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1. 調査の⽬的 

 本調査は、広く市⺠の皆さまのご意⾒をお聞きし、今後の市政運営に反映させるこ

とを⽬的として実施した。 

2. 調査⽅法と回収結果 

（１）調査地区 

  岡⼭県笠岡市全域 

（２）調査対象者 

  笠岡市内在住の 18 歳以上の男⼥ 3,000 ⼈ 

（３）抽出⽅法 

  令和 2 年 9 ⽉ 1 ⽇現在、満 18 歳以上の笠岡市⺠から無作為に抽出 

（４）調査⽅法 

  郵送により対象者に調査票と返信⽤封筒を送付し、郵送により回収 

（５）調査期間 

  令和 2 年 9 ⽉ 30 ⽇〜令和 2 年 10 ⽉ 14 ⽇ 

（６）回収結果 

配布数 有効回答数 有効回答率 

3,000 1,643 54.8％ 

（７）留意点 

 図表中にある「ｎ」は、該当質問の回答者数（サンプル数）を⽰しています。 

「ｎ」は、⽐率（パーセント︓％）を計算するときの⺟数となります。 

 算出された⽐率は、⼩数第 2 位を四捨五⼊して、⼩数第 1 位までを表⽰してい

ます。そのために、⽐率の合計が 100.0％にならない場合があります。また、複

数回答が可能な質問では、その⽐率の合計が 100.0％を上回ることがあります。 
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48.5% 1 カブトガニの保護と活用 40.7% 7.9%

41.7% 2 消防体制の整備 33.8% 7.9%

37.5% 3 健康づくり 24.2% 13.3%

35.1% 4 廃棄物・環境保全 16.6% 18.5%

28.7% 5 防犯・交通安全の環境づくり 13.2% 15.5%

23.6% 6 生涯学習の推進 11.8% 11.7%

21.0% 7 平和の取組 11.8% 9.2%

30.8% 8 子ども・子育て環境の整備 11.2% 19.6%

31.7% 9 地域福祉の推進 9.7% 22.0%

24.4% 10 歴史の継承・文化の振興 9.4% 15.0%

23.9% 11 スポーツの振興 8.2% 15.7%

17.9% 12 人権尊重・男女共同参画の推進 7.1% 10.8%

27.1% 13 地域防災の推進 7.0% 20.1%

31.3% 14 上水道の整備・運営 5.7% 25.7%

26.2% 15 高齢者福祉・介護の充実 5.4% 20.8%

22.0% 16 学校教育の充実 4.1% 17.9%

31.3% 17 観光振興 2.6% 28.7%

17.6% 18 障がい者・障がい児福祉の充実 2.5% 15.1%

15.4% 19 港湾・漁港の整備 1.8% 13.5%

18.3% 20 市民参画・協働の推進 0.5% 17.8%

20.3% 21 社会保障 -1.0% 21.3%

13.2% 22 離島振興 -5.2% 18.5%

10.3% 23 国際交流・都市間交流の促進 -5.5% 15.8%

23.9% 24 下水道の整備・運営 -8.4% 32.3%

20.9% 25 笠岡湾干拓地農業の活性化 -10.2% 31.2%

26.5% 26 道路ネットワークの整備 -10.4% 37.0%

11.1% 27 計画管理 -11.5% 22.6%

9.9% 28 情報・プロモーションの推進 -13.6% 23.5%

10.4% 29 商工業振興 -14.2% 24.6%

18.8% 30 定住・住宅対策 -15.0% 33.8%

9.6% 31 水産業振興 -16.5% 26.1%

7.6% 32 近隣市町等との連携の推進 -17.1% 24.7%

19.7% 33 医療・救急体制の整備 -18.7% 38.3%

7.6% 34 健全な財政運営 -20.5% 28.1%

12.1% 35 農業振興 -21.0% 33.1%

7.5% 36 財源の確保 -21.5% 29.0%

14.4% 37 企業誘致・雇用創出 -24.8% 39.2%

10.2% 38 魅力的で快適に暮らせる都市形成 -31.5% 41.7%

8.7% 39 利用しやすい公共交通システムの構築 -40.1% 48.8%

令和2年度

満足率
順位 項目

令和2年度

満足度

令和2年度

不満率

 

1. 満⾜度調査の結果 

 全 39 項⽬のうち、満⾜度スコア（満⾜率－不満率）が最も⾼くなった項⽬は「カブトガニ

の保護と活⽤」で、満⾜度スコアは 40.7％であった。⼀⽅、満⾜度スコアが最も低くなった項

⽬は「利⽤しやすい公共交通システムの構築」で、満⾜度スコアは－40.1％であった。 

※満⾜度︓満⾜率（「満⾜」、「まあ満⾜」と回答した⼈の割合）から、不満率（「やや不満」、「不満」

と回答した⼈の割合）を差し引いた数値。（以下「満⾜度スコア」という。） 
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47.8% 1 カブトガニの保護と活用 39.8% 8.0%

39.7% 2 消防体制の整備 30.3% 9.4%

40.4% 3 健康づくり 25.2% 15.2%

39.0% 4 廃棄物・環境保全 21.8% 17.3%

23.6% 5 平和の取組 13.1% 10.5%

27.9% 6 スポーツの振興 12.2% 15.7%

26.5% 7 歴史の継承・文化の振興 11.4% 15.0%

27.7% 8 防犯・交通安全の環境づくり 10.5% 17.2%

26.0% 9 生涯学習の推進 10.4% 15.6%

33.8% 10 地域福祉の推進 10.0% 23.9%

20.7% 11 人権尊重・男女共同参画の推進 9.4% 11.3%

27.7% 12 地域防災の推進 7.6% 20.1%

21.5% 13 市民参画・協働の推進 5.5% 16.0%

28.6% 14 子ども・子育て環境の整備 5.5% 23.2%

30.2% 15 上水道の整備・運営 3.4% 26.8%

18.6% 16 障がい者・障がい児福祉の充実 1.6% 17.0%

22.5% 17 学校教育の充実 1.4% 21.1%

25.4% 18 高齢者福祉・介護の充実 0.8% 24.6%

15.2% 19 港湾・漁港の整備 0.1% 15.1%

12.2% 20 離島振興 -5.1% 17.3%

27.3% 21 観光振興 -5.4% 32.7%

18.8% 22 社会保障 -5.7% 24.5%

8.6% 23 国際交流・都市間交流の促進 -7.3% 15.9%

12.0% 24 情報・プロモーションの推進 -8.1% 20.0%

26.6% 25 道路ネットワークの整備 -10.0% 36.6%

22.0% 26 下水道の整備・運営 -10.3% 32.3%

12.3% 27 計画管理 -11.8% 24.1%

22.0% 28 笠岡湾干拓地農業の活性化 -12.8% 34.8%

9.4% 29 商工業振興 -19.6% 29.0%

8.2% 30 健全な財政運営 -19.8% 28.0%

18.7% 31 医療・救急体制の整備 -20.0% 38.8%

8.4% 32 水産業振興 -20.3% 28.7%

6.8% 33 近隣市町等との連携の推進 -20.7% 27.6%

8.3% 34 財源の確保 -21.8% 30.1%

14.9% 35 定住・住宅対策 -23.6% 38.5%

10.4% 36 農業振興 -25.3% 35.7%

10.1% 37 企業誘致・雇用創出 -34.6% 44.7%

8.0% 38 魅力的で快適に暮らせる都市形成 -36.6% 44.6%

7.9% 39 利用しやすい公共交通システムの構築 -44.6% 52.5%

平成30年度

満足率
順位 項目

平成30年度

満足度

平成30年度

不満率

 

≪参考≫ 前回（平成 30 年度）実施した満⾜度調査結果 

 全 39 項⽬のうち、満⾜度スコア（満⾜率－不満率）が最も⾼くなった項⽬は「カブ

トガニの保護と活⽤」で、満⾜度スコアは 39.8％であった。⼀⽅、満⾜度スコアが最

も低くなった項⽬は「利⽤しやすい公共交通システムの構築」で、満⾜度スコアは－

44.6％であった。 
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全体 18、19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳

順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度

カブトガニの保護と活用 1 40.7% 2 56.5% 1 40.0% 1 46.5% 1 36.2%

消防体制の整備 2 33.8% 1 60.9% 2 25.8% 2 32.3% 2 31.0%

健康づくり 3 24.2% 3 43.5% 3 24.7% 16 7.1% 4 20.5%

廃棄物・環境保全 4 16.6% 27 4.3% 7 14.6% 14 7.9% 9 12.5%

防犯・交通安全の環境づくり 5 13.2% 10 30.4% 19 4.4% 5 13.4% 5 18.7%

生涯学習の推進 6 11.8% 5 39.1% 6 15.7% 7 11.9% 6 17.4%

平和の取組 7 11.8% 6 34.8% 5 16.7% 9 10.2% 8 13.5%

子ども・子育て環境の整備 8 11.2% 13 21.7% 4 18.9% 3 26.2% 3 24.5%

地域福祉の推進 9 9.7% 11 26.1% 17 4.5% 10 10.2% 11 10.3%

歴史の継承・文化の振興 10 9.4% 4 39.1% 14 6.7% 8 10.2% 17 4.3%

スポーツの振興 11 8.2% 6 34.8% 8 13.5% 4 14.2% 12 9.8%

人権尊重・男女共同参画の推進 12 7.1% 23 9.1% 9 13.3% 23 -0.8% 10 11.4%

地域防災の推進 13 7.0% 17 17.4% 11 8.9% 11 8.7% 7 13.7%

上水道の整備・運営 14 5.7% 6 34.8% 24 -2.2% 28 -7.1% 24 -6.5%

高齢者福祉・介護の充実 15 5.4% 9 30.4% 28 -3.3% 6 12.6% 16 5.4%

学校教育の充実 16 4.1% 16 17.4% 13 7.8% 11 8.7% 12 9.8%

観光振興 17 2.6% 11 26.1% 15 5.6% 13 7.9% 20 0.0%

障がい者・障がい児福祉の充実 18 2.5% 15 21.7% 27 -2.2% 15 7.9% 14 6.5%

港湾・漁港の整備 19 1.8% 18 17.4% 16 5.6% 17 6.3% 18 3.8%

市民参画・協働の推進 20 0.5% 19 13.0% 20 3.3% 19 2.4% 15 6.0%

社会保障 21 -1.0% 19 13.0% 21 2.2% 21 0.8% 19 3.8%

離島振興 22 -5.2% 25 8.7% 23 -1.1% 29 -7.9% 26 -10.3%

国際交流・都市間交流の促進 23 -5.5% 31 -4.3% 22 0.0% 24 -1.6% 22 -5.4%

下水道の整備・運営 24 -8.4% 29 0.0% 30 -5.6% 30 -8.7% 32 -17.9%

笠岡湾干拓地農業の活性化 25 -10.2% 29 0.0% 18 4.4% 24 -1.6% 30 -14.1%

道路ネットワークの整備 26 -10.4% 24 8.7% 10 10.0% 20 1.6% 21 -0.5%

計画管理 27 -11.5% 28 4.3% 34 -13.3% 31 -11.0% 31 -16.3%

情報・プロモーションの推進 28 -13.6% 31 -4.3% 37 -21.1% 33 -18.1% 28 -12.0%

商工業振興 29 -14.2% 25 8.7% 29 -4.4% 27 -4.8% 27 -11.9%

定住・住宅対策 30 -15.0% 31 -4.3% 26 -2.2% 18 3.1% 23 -5.9%

水産業振興 31 -16.5% 19 13.0% 24 -2.2% 26 -3.2% 25 -9.7%

近隣市町等との連携の推進 32 -17.1% 35 -8.7% 32 -10.0% 32 -17.3% 33 -20.0%

医療・救急体制の整備 33 -18.7% 13 21.7% 31 -10.0% 34 -19.8% 34 -20.5%

健全な財政運営 34 -20.5% 31 -4.3% 35 -15.6% 39 -27.8% 36 -22.3%

農業振興 35 -21.0% 19 13.0% 12 8.9% 22 0.0% 29 -13.5%

財源の確保 36 -21.5% 36 -13.0% 39 -23.3% 36 -27.0% 35 -21.2%

企業誘致・雇用創出 37 -24.8% 39 -30.4% 37 -21.1% 37 -27.6% 38 -34.2%

魅力的で快適に暮らせる都市形成 38 -31.5% 38 -17.4% 33 -10.0% 35 -26.8% 37 -23.8%

利用しやすい公共交通システムの構築 39 -40.1% 36 -13.0% 36 -20.0% 37 -27.6% 39 -38.9%

項目

年齢別満⾜度調査の結果 

 年齢別にみると、「カブトガニの保護と活⽤」はどの年代でも満⾜度スコアが⾼く、「18、19

歳」を除いて 1 位となっている。「18、19 歳」で最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「消防体制

の整備」であった。 

 全体と⽐較すると、「18、19 歳」で「⽣涯学習の推進」、「歴史の継承・⽂化の振興」の満⾜

度が⾼く、「30〜39 歳」、「40〜49 歳」で「⼦ども・⼦育て環境の推進」、「70 歳以上」で「上

⽔道の整備・運営」の満⾜度が⾼い。 
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50～59歳 60～69歳 70歳以上 全体

順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度

1 39.4% 1 34.4% 1 45.6% 1 40.7% カブトガニの保護と活用

2 30.5% 2 29.5% 2 38.9% 2 33.8% 消防体制の整備

3 20.3% 3 22.3% 3 31.6% 3 24.2% 健康づくり

4 10.4% 4 13.2% 4 26.3% 4 16.6% 廃棄物・環境保全

7 5.0% 6 7.5% 6 20.2% 5 13.2% 防犯・交通安全の環境づくり

5 8.8% 8 5.8% 10 13.8% 6 11.8% 生涯学習の推進

8 4.1% 5 9.7% 9 14.9% 7 11.8% 平和の取組

10 2.9% 7 6.1% 16 8.7% 8 11.2% 子ども・子育て環境の整備

15 -2.5% 12 2.6% 7 18.9% 9 9.7% 地域福祉の推進

10 2.9% 9 4.2% 8 16.4% 10 9.4% 歴史の継承・文化の振興

6 5.8% 13 1.9% 14 9.8% 11 8.2% スポーツの振興

9 3.3% 14 1.6% 11 12.1% 12 7.1% 人権尊重・男女共同参画の推進

12 1.3% 10 2.9% 15 9.2% 13 7.0% 地域防災の推進

24 -18.7% 15 1.0% 5 25.2% 14 5.7% 上水道の整備・運営

18 -3.8% 11 2.6% 12 11.1% 15 5.4% 高齢者福祉・介護の充実

16 -2.5% 17 -1.3% 17 6.4% 16 4.1% 学校教育の充実

21 -10.1% 20 -4.2% 13 9.9% 17 2.6% 観光振興

14 -0.8% 19 -3.9% 18 5.4% 18 2.5% 障がい者・障がい児福祉の充実

13 -0.4% 16 -0.6% 21 2.0% 19 1.8% 港湾・漁港の整備

17 -2.9% 18 -1.9% 22 0.7% 20 0.5% 市民参画・協働の推進

22 -11.2% 22 -9.0% 19 5.3% 21 -1.0% 社会保障

19 -7.1% 21 -5.2% 25 -3.6% 22 -5.2% 離島振興

20 -7.9% 23 -9.3% 26 -4.0% 23 -5.5% 国際交流・都市間交流の促進

35 -30.1% 25 -14.4% 20 4.8% 24 -8.4% 下水道の整備・運営

31 -23.3% 29 -19.7% 24 -3.6% 25 -10.2% 笠岡湾干拓地農業の活性化

28 -22.4% 27 -18.4% 29 -11.7% 26 -10.4% 道路ネットワークの整備

26 -20.4% 26 -17.9% 23 -3.2% 27 -11.5% 計画管理

30 -23.0% 24 -13.9% 27 -7.7% 28 -13.6% 情報・プロモーションの推進

25 -19.9% 32 -23.9% 30 -12.0% 29 -14.2% 商工業振興

31 -23.3% 28 -19.7% 35 -16.5% 30 -15.0% 定住・住宅対策

29 -22.8% 31 -23.9% 36 -18.3% 31 -16.5% 水産業振興

27 -21.2% 30 -21.5% 31 -12.9% 32 -17.1% 近隣市町等との連携の推進

36 -32.4% 35 -30.6% 28 -8.7% 33 -18.7% 医療・救急体制の整備

33 -26.9% 33 -25.7% 33 -14.8% 34 -20.5% 健全な財政運営

23 -18.4% 37 -38.3% 37 -25.8% 35 -21.0% 農業振興

34 -29.7% 34 -26.9% 33 -14.8% 36 -21.5% 財源の確保

37 -33.8% 36 -34.3% 32 -13.0% 37 -24.8% 企業誘致・雇用創出

38 -41.5% 38 -41.0% 38 -29.6% 38 -31.5% 魅力的で快適に暮らせる都市形成

39 -49.2% 39 -51.1% 39 -38.6% 39 -40.1% 利用しやすい公共交通システムの構築

項目

 

  ⼀⽅、「利⽤しやすい公共交通システムの構築」が、「18、19 歳」、「20〜29 歳」、「30〜

39 歳」を除いて満⾜度スコアが最も低くなっている。「18、19 歳」で最も満⾜度スコアが低

い項⽬は「企業誘致・雇⽤創出」、「20〜29 歳」では「財源の確保」、「30〜39 歳」では「健全

な財政運営」であった。 

 全体と⽐較すると、「50〜59 歳」で「下⽔道の整備」の満⾜度が低く、「50〜59 歳」及び

「60〜69 歳」で「医療・救急体制の整備」、「60〜69 歳」及び「70 歳以上」で「農業振興」

の満⾜度が低い。 
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男 女 男 女 男 女 男 女

順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度

カブトガニの保護と活用 1 36.9% 1 44.0% 1 44.4% 2 64.3% 1 40.5% 1 39.6% 1 42.1% 1 48.3%

消防体制の整備 2 34.0% 2 33.6% 1 44.4% 1 71.4% 2 34.1% 5 18.8% 2 28.9% 3 33.7%

健康づくり 3 16.5% 3 29.8% 5 33.3% 4 50.0% 3 28.6% 2 21.3% 15 -2.6% 11 11.2%

廃棄物・環境保全 4 12.9% 4 19.7% 24 0.0% 23 7.1% 4 21.4% 12 8.5% 5 7.9% 17 8.0%

防犯・交通安全の環境づくり 5 11.5% 7 15.6% 9 22.2% 9 35.7% 8 14.3% 25 -4.2% 3 18.4% 13 11.2%

生涯学習の推進 12 4.6% 6 17.7% 5 33.3% 6 42.9% 11 14.3% 7 17.0% 7 5.3% 6 14.8%

平和の取組 6 9.8% 8 13.3% 9 22.2% 6 42.9% 5 19.0% 8 14.6% 4 10.5% 15 10.1%

子ども・子育て環境の整備 15 1.5% 5 18.9% 35 -22.2% 4 50.0% 5 19.0% 5 18.8% 12 2.6% 2 36.4%

地域福祉の推進 11 5.2% 9 12.9% 35 -22.2% 3 57.1% 9 14.3% 27 -4.3% 15 -2.6% 5 15.7%

歴史の継承・文化の振興 9 5.5% 11 12.3% 1 44.4% 11 35.7% 12 9.5% 14 4.3% 9 2.6% 10 13.5%

スポーツの振興 13 2.3% 10 12.9% 4 33.3% 9 35.7% 19 4.8% 3 21.3% 13 0.0% 4 20.2%

人権尊重・男女共同参画の推進 10 5.5% 13 9.0% 14 12.5% 23 7.1% 7 16.7% 9 10.4% 21 -8.1% 24 2.2%

地域防災の推進 7 6.3% 14 8.4% 15 11.1% 19 21.4% 12 9.5% 13 8.3% 9 2.6% 14 11.2%

上水道の整備・運営 8 6.2% 18 4.8% 5 33.3% 13 35.7% 17 7.1% 29 -10.4% 27 -15.8% 29 -3.4%

高齢者福祉・介護の充実 17 -1.4% 12 11.1% 15 11.1% 6 42.9% 29 -4.8% 23 -2.1% 5 7.9% 7 14.6%

学校教育の充実 14 1.7% 17 6.0% 24 0.0% 15 28.6% 9 14.3% 18 2.1% 9 2.6% 11 11.2%

観光振興 21 -4.9% 15 8.0% 15 11.1% 11 35.7% 12 9.5% 16 2.1% 18 -5.3% 9 13.6%

障がい者・障がい児福祉の充実 19 -2.3% 16 6.7% 24 0.0% 13 35.7% 32 -7.1% 17 2.1% 19 -7.9% 7 14.6%

港湾・漁港の整備 16 -0.8% 19 4.6% 15 11.1% 16 21.4% 21 0.0% 9 10.4% 17 -2.7% 15 10.1%

市民参画・協働の推進 18 -1.7% 20 2.7% 9 22.2% 23 7.1% 15 7.1% 21 0.0% 19 -7.9% 19 6.7%

社会保障 20 -4.7% 21 1.9% 24 0.0% 16 21.4% 20 4.8% 21 0.0% 22 -10.5% 20 5.6%

離島振興 23 -9.2% 23 -2.1% 9 22.2% 29 0.0% 21 0.0% 24 -2.1% 31 -23.7% 27 -1.1%

国際交流・都市間交流の促進 24 -9.8% 22 -2.1% 15 11.1% 35 -14.3% 27 -2.4% 18 2.1% 13 0.0% 28 -2.3%

下水道の整備・運営 22 -9.0% 25 -8.9% 35 -22.2% 20 14.3% 21 0.0% 30 -10.4% 24 -13.2% 31 -6.8%

笠岡湾干拓地農業の活性化 27 -15.2% 24 -6.6% 15 11.1% 33 -7.1% 18 4.8% 15 4.2% 26 -13.5% 23 3.4%

道路ネットワークの整備 25 -11.5% 26 -9.3% 30 -11.1% 16 21.4% 21 0.0% 4 18.8% 23 -13.2% 18 7.9%

計画管理 26 -13.7% 27 -9.8% 24 0.0% 23 7.1% 31 -7.1% 36 -18.8% 32 -23.7% 30 -5.6%

情報・プロモーションの推進 29 -18.3% 28 -10.1% 30 -11.1% 29 0.0% 39 -26.2% 33 -16.7% 37 -39.5% 32 -9.0%

商工業振興 31 -19.4% 29 -10.4% 15 11.1% 23 7.1% 27 -2.4% 28 -6.3% 28 -18.4% 26 1.1%

定住・住宅対策 30 -18.9% 31 -11.1% 30 -11.1% 29 0.0% 21 0.0% 26 -4.2% 7 5.3% 24 2.2%

水産業振興 35 -24.3% 30 -10.4% 15 11.1% 21 14.3% 32 -7.1% 18 2.1% 28 -18.4% 22 3.4%

近隣市町等との連携の推進 32 -20.6% 32 -14.2% 15 11.1% 38 -21.4% 34 -9.5% 30 -10.4% 33 -26.3% 33 -13.5%

医療・救急体制の整備 28 -17.1% 34 -19.8% 5 33.3% 21 14.3% 21 0.0% 35 -18.8% 30 -18.4% 35 -20.5%

健全な財政運営 33 -21.7% 35 -20.3% 24 0.0% 32 -7.1% 35 -14.3% 34 -16.7% 34 -34.2% 39 -25.0%

農業振興 36 -26.0% 33 -17.3% 9 22.2% 23 7.1% 15 7.1% 9 10.4% 25 -13.2% 20 5.6%

財源の確保 34 -23.2% 36 -21.0% 30 -11.1% 35 -14.3% 38 -23.8% 37 -22.9% 36 -36.8% 37 -22.7%

企業誘致・雇用創出 37 -28.6% 37 -22.8% 39 -33.3% 39 -28.6% 37 -19.0% 39 -22.9% 35 -36.8% 38 -23.6%

魅力的で快適に暮らせる都市形成 38 -35.1% 38 -29.1% 35 -22.2% 35 -14.3% 29 -4.8% 32 -14.6% 39 -44.7% 34 -19.1%

利用しやすい公共交通システムの構築 39 -42.6% 39 -38.2% 30 -11.1% 34 -14.3% 36 -16.7% 37 -22.9% 38 -39.5% 36 -22.5%

項目

全体 18、19歳 20～29歳 30～39歳

年齢別・男⼥別 満⾜度調査の結果 

男⼥別の満⾜度では、全体として男性に対して⼥性のスコアが⾼く、中でも「⼦ども・⼦育

て環境の整備」、「健康づくり」、「⽣涯学習の推進」、「⽔産業振興」が⼥性の⽅が⾼くなってい

る。  

そのほかの項⽬を年齢別・男⼥別にみると、「20〜29 歳⼥性」で「道路ネットワークの整備」、

「30〜39 歳男性」で「定住・住宅対策」、「30〜39 歳⼥性」で「障がい者・障がい児福祉」、

「40〜49 歳男性」と「70 歳以上⼥性」で「社会保障」が⽐較的⾼くなっている。 
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男 女 男 女 男 女 男 女

順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度

1 36.6% 1 36.0% 1 37.1% 1 41.0% 2 14.9% 1 50.6% 1 47.8% 1 43.9% カブトガニの保護と活用

2 32.4% 2 30.1% 2 31.3% 2 30.1% 1 24.8% 3 33.3% 2 41.2% 3 36.8% 消防体制の整備

3 23.9% 7 18.4% 4 9.3% 3 27.8% 3 6.4% 2 35.5% 3 24.2% 2 37.5% 健康づくり

16 2.8% 6 18.6% 3 12.4% 7 9.1% 6 2.8% 4 21.9% 5 21.5% 4 30.1% 廃棄物・環境保全

6 17.4% 5 19.5% 10 -1.0% 6 9.2% 5 3.5% 9 10.8% 6 17.2% 6 23.1% 防犯・交通安全の環境づくり

13 9.9% 4 22.1% 5 3.1% 5 12.6% 14 -5.0% 5 14.8% 13 6.4% 9 20.3% 生涯学習の推進

8 15.5% 9 12.3% 5 3.1% 10 4.9% 4 3.6% 5 14.8% 8 12.3% 12 16.8% 平和の取組

4 21.1% 3 26.5% 15 -5.2% 8 8.5% 12 -3.6% 7 14.1% 21 -0.8% 11 16.9% 子ども・子育て環境の整備

11 11.3% 12 9.7% 12 -3.1% 16 -2.1% 16 -7.1% 10 10.6% 7 15.0% 7 21.8% 地域福祉の推進

15 2.8% 17 5.3% 13 -3.2% 9 6.9% 8 0.7% 12 7.1% 9 11.4% 8 20.3% 歴史の継承・文化の振興

17 1.4% 8 15.0% 16 -6.2% 4 13.9% 10 -1.4% 14 4.8% 12 7.1% 15 11.8% スポーツの振興

5 18.3% 15 7.0% 7 1.0% 12 4.9% 13 -4.3% 13 6.5% 10 9.0% 14 15.1% 人権尊重・男女共同参画の推進

7 17.1% 10 11.6% 11 -3.1% 13 4.2% 6 2.8% 16 3.0% 11 8.2% 17 10.1% 地域防災の推進

20 -4.2% 24 -7.9% 24 -13.4% 30 -22.2% 9 -0.7% 18 2.4% 4 23.4% 5 26.8% 上水道の整備・運営

12 9.9% 20 2.6% 17 -9.3% 15 0.0% 17 -7.9% 8 11.4% 16 2.0% 10 18.8% 高齢者福祉・介護の充実

9 12.7% 13 8.0% 9 0.0% 18 -4.2% 15 -6.5% 17 2.9% 19 1.6% 16 10.5% 学校教育の充実

28 -11.4% 15 7.0% 20 -10.4% 21 -9.9% 25 -19.9% 11 8.8% 15 4.0% 13 15.2% 観光振興

18 0.0% 11 10.5% 17 -9.3% 10 4.9% 19 -8.6% 20 0.0% 14 4.7% 20 6.3% 障がい者・障がい児福祉の充実

19 -1.4% 14 7.1% 14 -4.1% 14 2.1% 11 -3.5% 19 1.8% 17 2.0% 22 2.3% 港湾・漁港の整備

14 9.9% 18 3.5% 7 1.0% 20 -5.6% 18 -8.5% 15 3.6% 22 -3.6% 21 4.6% 市民参画・協働の推進

10 11.3% 21 -0.9% 23 -12.4% 22 -10.4% 24 -17.9% 22 -1.8% 20 0.8% 18 9.1% 社会保障

26 -11.3% 26 -9.6% 21 -11.3% 17 -4.2% 20 -11.3% 20 0.0% 24 -7.6% 25 -0.3% 離島振興

25 -9.9% 22 -2.6% 22 -12.4% 19 -4.9% 22 -14.2% 23 -5.3% 27 -10.0% 23 1.0% 国際交流・都市間交流の促進

32 -16.9% 30 -18.6% 28 -22.7% 36 -35.2% 23 -16.3% 26 -12.9% 18 1.9% 19 6.8% 下水道の整備・運営

31 -14.1% 27 -14.0% 36 -32.0% 25 -17.5% 28 -25.5% 29 -14.8% 26 -7.9% 24 0.0% 笠岡湾干拓地農業の活性化

22 -5.7% 19 2.6% 19 -10.3% 34 -30.6% 21 -12.1% 33 -23.5% 29 -15.0% 29 -8.8% 道路ネットワークの整備

29 -12.7% 30 -18.6% 25 -20.6% 29 -20.3% 26 -23.4% 28 -13.5% 23 -6.2% 26 -0.6% 計画管理

23 -7.0% 29 -15.0% 34 -28.1% 28 -19.6% 27 -24.3% 24 -5.3% 28 -10.5% 27 -5.3% 情報・プロモーションの推進

24 -8.5% 27 -14.0% 27 -21.6% 27 -18.8% 33 -32.1% 31 -17.2% 33 -18.5% 28 -6.3% 商工業振興

27 -11.3% 22 -2.6% 29 -24.7% 31 -22.4% 32 -29.8% 25 -11.2% 35 -19.7% 36 -13.8% 定住・住宅対策

29 -12.7% 24 -7.9% 35 -28.9% 26 -18.8% 35 -36.9% 27 -13.0% 36 -24.1% 35 -13.6% 水産業振興

32 -16.9% 34 -21.9% 32 -26.8% 24 -17.4% 30 -28.4% 30 -15.9% 30 -16.1% 32 -10.2% 近隣市町等との連携の推進

32 -16.9% 35 -22.8% 30 -25.8% 37 -36.8% 34 -35.7% 35 -26.5% 25 -7.8% 30 -9.4% 医療・救急体制の整備

36 -19.7% 36 -23.9% 31 -26.0% 32 -27.5% 31 -28.6% 32 -23.4% 31 -16.6% 34 -13.3% 健全な財政運営

20 -4.2% 32 -19.3% 26 -20.8% 23 -16.8% 38 -48.2% 37 -30.0% 37 -31.1% 37 -21.9% 農業振興

32 -16.9% 36 -23.9% 33 -27.8% 35 -31.0% 29 -27.7% 34 -26.3% 34 -19.4% 33 -11.0% 財源の確保

37 -21.4% 38 -42.1% 38 -41.2% 33 -28.7% 36 -43.3% 36 -26.8% 32 -17.3% 31 -9.4% 企業誘致・雇用創出

38 -28.2% 33 -21.1% 37 -37.1% 38 -44.4% 37 -46.4% 38 -36.5% 38 -34.0% 38 -25.7% 魅力的で快適に暮らせる都市形成

39 -32.4% 39 -43.0% 39 -43.3% 39 -53.1% 39 -58.6% 39 -45.0% 39 -42.7% 39 -35.0% 利用しやすい公共交通システムの構築

60～69歳 70歳以上

項目

40～49歳 50～59歳

 

⽐較的低くなっている項⽬は、「20〜29 歳⼥性」で「防犯・交通安全の環境づくり」、「30〜

39 歳男性」で「情報・プロモーションの推進」、「50〜59 歳⼥性」で「笠岡⼲拓地農業の活性

化」、「60〜69 歳男性」で「カブトガニの保護と活⽤」と「農業振興」となっている。 
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全体 北川、新山、吉田 大井、今井 笠岡
富岡、番町、

新横島・緑町、

横江、美の浜

順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度

カブトガニの保護と活用 1 40.7% 1 51.1% 1 35.3% 1 42.4% 1 44.2%

消防体制の整備 2 33.8% 2 34.8% 2 35.3% 2 31.0% 2 42.7%

健康づくり 3 24.2% 3 26.8% 3 29.4% 3 18.5% 3 30.9%

廃棄物・環境保全 4 16.6% 7 14.4% 4 20.3% 4 16.3% 5 21.1%

防犯・交通安全の環境づくり 5 13.2% 5 17.1% 6 17.4% 6 11.5% 8 15.6%

生涯学習の推進 6 11.8% 6 15.1% 9 9.3% 5 13.5% 9 14.1%

平和の取組 7 11.8% 9 12.8% 7 11.0% 7 10.7% 7 15.7%

子ども・子育て環境の整備 8 11.2% 21 -1.1% 14 7.2% 8 9.2% 4 21.8%

地域福祉の推進 9 9.7% 13 5.6% 8 10.2% 13 3.8% 6 20.3%

歴史の継承・文化の振興 10 9.4% 4 17.3% 10 8.9% 12 3.9% 11 13.5%

スポーツの振興 11 8.2% 10 11.2% 13 7.6% 11 6.2% 13 11.8%

人権尊重・男女共同参画の推進 12 7.1% 12 6.7% 11 8.9% 9 8.8% 15 11.1%

地域防災の推進 13 7.0% 20 -1.1% 5 17.4% 14 1.9% 12 12.0%

上水道の整備・運営 14 5.7% 8 13.9% 24 -7.1% 17 1.5% 17 11.0%

高齢者福祉・介護の充実 15 5.4% 11 8.4% 16 6.3% 15 1.9% 14 11.8%

学校教育の充実 16 4.1% 23 -4.5% 18 1.3% 10 6.5% 16 11.1%

観光振興 17 2.6% 16 0.6% 17 1.7% 19 -2.7% 19 7.2%

障がい者・障がい児福祉の充実 18 2.5% 17 0.6% 12 8.9% 16 1.5% 18 9.2%

港湾・漁港の整備 19 1.8% 18 0.0% 19 0.0% 18 0.4% 20 5.9%

市民参画・協働の推進 20 0.5% 19 -0.6% 15 6.8% 24 -5.4% 21 5.6%

社会保障 21 -1.0% 14 5.0% 20 -0.8% 23 -5.3% 22 3.3%

離島振興 22 -5.2% 15 0.6% 21 -2.6% 21 -3.5% 26 -4.3%

国際交流・都市間交流の促進 23 -5.5% 22 -4.5% 23 -5.5% 25 -9.2% 24 -1.3%

下水道の整備・運営 24 -8.4% 35 -23.2% 30 -16.9% 20 -3.1% 10 14.0%

笠岡湾干拓地農業の活性化 25 -10.2% 24 -8.4% 22 -3.8% 29 -15.4% 28 -6.5%

道路ネットワークの整備 26 -10.4% 34 -21.2% 26 -11.8% 22 -5.0% 23 1.6%

計画管理 27 -11.5% 25 -9.4% 25 -11.8% 26 -11.9% 25 -4.3%

情報・プロモーションの推進 28 -13.6% 30 -15.2% 29 -15.2% 27 -13.5% 29 -8.3%

商工業振興 29 -14.2% 26 -9.6% 27 -13.9% 33 -20.6% 31 -13.4%

定住・住宅対策 30 -15.0% 29 -14.7% 31 -17.6% 35 -22.5% 27 -5.9%

水産業振興 31 -16.5% 28 -14.7% 28 -14.8% 30 -17.9% 34 -14.8%

近隣市町等との連携の推進 32 -17.1% 27 -11.9% 34 -23.1% 34 -22.3% 32 -13.6%

医療・救急体制の整備 33 -18.7% 32 -16.7% 36 -26.5% 31 -19.9% 30 -10.1%

健全な財政運営 34 -20.5% 31 -16.0% 33 -20.3% 32 -20.4% 37 -18.2%

農業振興 35 -21.0% 37 -27.0% 32 -18.1% 28 -15.3% 33 -14.7%

財源の確保 36 -21.5% 33 -17.8% 35 -23.5% 36 -28.0% 35 -16.1%

企業誘致・雇用創出 37 -24.8% 36 -24.7% 38 -28.6% 37 -30.2% 36 -17.3%

魅力的で快適に暮らせる都市形成 38 -31.5% 38 -36.0% 37 -27.8% 39 -34.4% 38 -23.4%

利用しやすい公共交通システムの構築 39 -40.1% 39 -41.6% 39 -40.3% 38 -33.3% 39 -33.4%

項目

居住地域別 満⾜度調査の結果 

居住地域別の満⾜度では、全体として「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」でのス

コアが⾼く、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」でのスコアが低くなっている。 

⽐較的⾼くなっている項⽬は、「北川、新⼭、吉⽥」で「歴史の継承・⽂化の振興」、「⼤井、

今井」で「地域防災の推進」、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で「⼦ども・⼦育

て環境の整備」及び「地域福祉の推進」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」で「スポーツの振興」、「⾼島、

⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「地域福祉の推進」及び「上⽔道の整備・運営」と

なっている。  
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金浦、城見、陶山
大島、神島、

神島外、干拓地

高島、白石島、

北木島、真鍋島、

飛島、六島

全体

順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度 順位 満足度

1 39.9% 1 39.5% 1 28.2% 1 40.7% カブトガニの保護と活用

2 33.4% 2 29.3% 5 15.0% 2 33.8% 消防体制の整備

3 21.2% 3 20.8% 4 17.9% 3 24.2% 健康づくり

4 19.7% 5 11.5% 9 7.5% 4 16.6% 廃棄物・環境保全

7 15.6% 8 9.4% 11 5.0% 5 13.2% 防犯・交通安全の環境づくり

9 13.2% 6 10.4% 13 2.6% 6 11.8% 生涯学習の推進

10 12.2% 9 9.0% 7 8.3% 7 11.8% 平和の取組

5 17.7% 4 14.3% 32 -20.5% 8 11.2% 子ども・子育て環境の整備

12 7.3% 10 8.9% 2 20.5% 9 9.7% 地域福祉の推進

13 7.3% 7 9.5% 8 7.9% 10 9.4% 歴史の継承・文化の振興

6 16.6% 14 1.4% 28 -15.8% 11 8.2% スポーツの振興

17 4.5% 12 5.4% 10 5.1% 12 7.1% 人権尊重・男女共同参画の推進

8 13.4% 15 0.4% 14 0.0% 13 7.0% 地域防災の推進

14 6.9% 13 5.4% 3 20.5% 14 5.7% 上水道の整備・運営

11 9.4% 19 -3.2% 11 5.0% 15 5.4% 高齢者福祉・介護の充実

18 4.2% 11 5.8% 24 -10.5% 16 4.1% 学校教育の充実

15 6.7% 16 0.0% 17 -5.1% 17 2.6% 観光振興

19 2.4% 22 -4.5% 21 -7.9% 18 2.5% 障がい者・障がい児福祉の充実

16 4.5% 17 -0.4% 6 12.8% 19 1.8% 港湾・漁港の整備

20 1.4% 18 -1.8% 17 -5.1% 20 0.5% 市民参画・協働の推進

21 0.0% 20 -4.0% 27 -15.4% 21 -1.0% 社会保障

22 -3.8% 27 -13.5% 33 -23.1% 22 -5.2% 離島振興

23 -5.6% 21 -4.1% 25 -12.8% 23 -5.5% 国際交流・都市間交流の促進

24 -9.3% 33 -23.3% 23 -10.3% 24 -8.4% 下水道の整備・運営

26 -12.1% 25 -13.0% 25 -12.8% 25 -10.2% 笠岡湾干拓地農業の活性化

31 -17.6% 30 -14.4% 14 0.0% 26 -10.4% 道路ネットワークの整備

30 -16.8% 28 -13.7% 22 -10.0% 27 -11.5% 計画管理

28 -15.6% 26 -13.2% 29 -15.8% 28 -13.6% 情報・プロモーションの推進

27 -12.2% 29 -14.3% 30 -18.9% 29 -14.2% 商工業振興

25 -10.7% 24 -12.7% 39 -39.5% 30 -15.0% 定住・住宅対策

29 -16.3% 31 -17.9% 34 -24.3% 31 -16.5% 水産業振興

31 -17.6% 23 -12.1% 20 -7.7% 32 -17.1% 近隣市町等との連携の推進

34 -21.8% 32 -20.6% 19 -5.3% 33 -18.7% 医療・救急体制の整備

36 -24.1% 34 -24.3% 31 -20.0% 34 -20.5% 健全な財政運営

33 -19.2% 37 -32.1% 38 -39.5% 35 -21.0% 農業振興

35 -23.1% 35 -24.8% 16 -5.0% 36 -21.5% 財源の確保

37 -24.6% 36 -25.3% 37 -36.8% 37 -24.8% 企業誘致・雇用創出

38 -36.3% 38 -34.4% 35 -28.9% 38 -31.5% 魅力的で快適に暮らせる都市形成

39 -48.4% 39 -46.0% 36 -34.2% 39 -40.1% 利用しやすい公共交通システムの構築

項目

 

 ⽐較的低くなっている項⽬は、「北川、新⼭、吉⽥」及び「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」

で「下⽔道の整備・運営」、「⼤井、今井」で「上⽔道の整備・運営」、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、

真鍋島、⾶島、六島」で「⼦ども・⼦育て環境の整備」及び「スポーツの振興」、「離島振興」

となっている。  
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1 企業誘致・雇用創出 711 43.3%

2 医療・救急体制の整備 600 36.5%

3 高齢者福祉・介護の充実 571 34.8%

4 利用しやすい公共交通システムの構築 473 28.8%

5 子ども・子育て環境の整備 454 27.6%

6 魅力的で快適に暮らせる都市形成 439 26.7%

7 健全な財政運営 400 24.3%

8 財源の確保 341 20.8%

9 笠岡湾干拓地農業の活性化 309 18.8%

10 定住・住宅対策 292 17.8%

11 学校教育の充実 245 14.9%

12 社会保障 214 13.0%

13 観光振興 208 12.7%

14 道路ネットワークの整備 185 11.3%

15 地域福祉の推進 184 11.2%

16 下水道の整備・運営 176 10.7%

17 健康づくり 162 9.9%

18 農業振興 151 9.2%

19 上水道の整備・運営 143 8.7%

20 地域防災の推進 135 8.2%

21 障がい者・障がい児福祉の充実 133 8.1%

22 防犯・交通安全の環境づくり 130 7.9%

23 廃棄物・環境保全 122 7.4%

24 商工業振興 117 7.1%

25 カブトガニの保護と活用 101 6.1%

26 近隣市町等との連携の推進 99 6.0%

27 離島振興 96 5.8%

28 水産業振興 62 3.8%

29 歴史の継承・文化の振興 59 3.6%

30 生涯学習の推進 58 3.5%

31 情報・プロモーションの推進 54 3.3%

32 平和の取組 52 3.2%

33 スポーツの振興 48 2.9%

34 人権尊重・男女共同参画の推進 42 2.6%

34 計画管理 42 2.6%

36 消防体制の整備 31 1.9%

37 国際交流・都市間交流の促進 25 1.5%

38 港湾・漁港の整備 23 1.4%

39 市民参画・協働の推進 22 1.3%

順位 項目
令和２年度

件数

令和２年度

重要度
0 200 600400

2. 重要度調査の結果 

 全39項⽬のうち、最も重要度が⾼くなった項⽬は、「企業誘致・雇⽤創出」で711件（43.3％）

であった。次いで「医療・救急体制の整備」600 件（36.5％）、「⾼齢者福祉・介護の充実」571

件（34.8％）となっている。 

 ⼀⽅、重要度が低い項⽬は順に、「市⺠参画・協働の推進」22 件（1.3％）、「港湾・漁港の整

備」23 件（1.4％）、「国際交流・都市間交流の促進」25 件（1.5％）であった。 

※重要度︓当該項⽬を重要な課題であると選択した⼈の割合（選択件数/有効回答件数 1,643 件） 
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1 企業誘致・雇用創出 555 46.6%

2 高齢者福祉・介護の充実 458 38.4%

3 医療・救急体制の整備 382 32.0%

4 利用しやすい公共交通システムの構築 345 28.9%

5 子ども・子育て環境の整備 313 26.3%

6 笠岡湾干拓地農業の活性化 286 24.0%

7 健全な財政運営 278 23.3%

8 魅力的で快適に暮らせる都市形成 270 22.7%

9 財源の確保 219 18.4%

10 定住・住宅対策 198 16.6%

11 学校教育の充実 176 14.8%

12 観光振興 173 14.5%

13 社会保障 141 11.8%

14 地域福祉の推進 134 11.2%

15 健康づくり 129 10.8%

16 防犯・交通安全の環境づくり 126 10.6%

17 下水道の整備・運営 122 10.2%

18 道路ネットワークの整備 115 9.6%

19 地域防災の推進 107 9.0%

20 上水道の整備・運営 92 7.7%

21 農業振興 84 7.0%

22 商工業振興 81 6.8%

22 障がい者・障がい児福祉の充実 81 6.8%

24 離島振興 77 6.5%

25 廃棄物・環境保全 75 6.3%

26 近隣市町等との連携の推進 69 5.8%

27 カブトガニの保護と活用 62 5.2%

28 生涯学習の推進 47 3.9%

29 水産業振興 42 3.5%

30 計画管理 40 3.4%

31 スポーツの振興 38 3.2%

32 歴史の継承・文化の振興 31 2.6%

32 人権尊重・男女共同参画の推進 31 2.6%

34 平和の取組 29 2.4%

35 港湾・漁港の整備 23 1.9%

35 消防体制の整備 23 1.9%

37 市民参画・協働の推進 15 1.3%

38 情報・プロモーションの推進 14 1.2%

39 国際交流・都市間交流の促進 13 1.1%

平成30年度

件数

平成30年度

重要度
順位 項目

0 200 600400

 

≪参考≫ 前回（平成 30 年度）実施した重要度調査結果 

 全 39 項⽬のうち、重要度が最も⾼かった項⽬は「企業誘致・雇⽤創出」555 件（46.6％）

であり、「⾼齢者福祉・介護の充実」458 件（38.4％）、「医療・救急体制の整備」382

件（32.0％）と続いた。 
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全体 18、19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳

順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度

企業誘致・雇用創出 1 43.3% 6 21.7% 2 33.0% 2 35.4% 1 48.6%

医療・救急体制の整備 2 36.5% 3 39.1% 4 28.6% 3 29.9% 2 42.2%

高齢者福祉・介護の充実 3 34.8% 10 13.0% 13 13.2% 9 19.7% 6 24.3%

利用しやすい公共交通システムの構築 4 28.8% 4 26.1% 6 23.1% 7 24.4% 7 21.6%

子ども・子育て環境の整備 5 27.6% 1 52.2% 1 49.5% 1 49.6% 3 34.1%

魅力的で快適に暮らせる都市形成 6 26.7% 2 47.8% 3 29.7% 6 26.8% 8 21.1%

健全な財政運営 7 24.3% 23 4.3% 11 15.4% 10 17.3% 10 18.4%

財源の確保 8 20.8% 17 8.7% 8 22.0% 8 22.8% 4 30.8%

笠岡湾干拓地農業の活性化 9 18.8% 23 4.3% 6 23.1% 13 13.4% 12 17.3%

定住・住宅対策 10 17.8% 8 17.4% 5 26.4% 4 27.6% 5 27.6%

学校教育の充実 11 14.9% 4 26.1% 11 15.4% 4 27.6% 9 19.5%

社会保障 12 13.0% 10 13.0% 10 16.5% 16 10.2% 18 8.1%

観光振興 13 12.7% 6 21.7% 9 18.7% 15 11.8% 11 17.8%

道路ネットワークの整備 14 11.3% 17 8.7% 13 13.2% 12 15.0% 20 7.6%

地域福祉の推進 15 11.2% 10 13.0% 22 6.6% 29 3.1% 24 5.4%

下水道の整備・運営 16 10.7% 10 13.0% 16 11.0% 11 16.5% 13 11.9%

健康づくり 17 9.9% 10 13.0% 20 8.8% 24 5.5% 32 2.7%

農業振興 18 9.2% 23 4.3% 22 6.6% 27 4.7% 16 10.3%

上水道の整備・運営 19 8.7% 23 4.3% 15 12.1% 13 13.4% 13 11.9%

地域防災の推進 20 8.2% 23 4.3% 18 9.9% 19 7.9% 21 7.0%

障がい者・障がい児福祉の充実 21 8.1% 8 17.4% 16 11.0% 16 10.2% 18 8.1%

防犯・交通安全の環境づくり 22 7.9% 23 4.3% 28 5.5% 16 10.2% 17 8.6%

廃棄物・環境保全 23 7.4% 23 4.3% 33 2.2% 24 5.5% 25 4.9%

商工業振興 24 7.1% 23 4.3% 18 9.9% 24 5.5% 15 10.8%

カブトガニの保護と活用 25 6.1% 17 8.7% 22 6.6% 20 7.1% 27 3.8%

近隣市町等との連携の推進 26 6.0% 17 8.7% 21 7.7% 20 7.1% 23 5.9%

離島振興 27 5.8% 10 13.0% 22 6.6% 23 6.3% 21 7.0%

水産業振興 28 3.8% 34 0.0% 22 6.6% 33 2.4% 27 3.8%

歴史の継承・文化の振興 29 3.6% 17 8.7% 35 1.1% 33 2.4% 26 4.3%

生涯学習の推進 30 3.5% 34 0.0% 28 5.5% 37 0.8% 30 3.2%

情報・プロモーションの推進 31 3.3% 17 8.7% 28 5.5% 20 7.1% 30 3.2%

平和の取組 32 3.2% 23 4.3% 22 6.6% 33 2.4% 33 2.2%

スポーツの振興 33 2.9% 23 4.3% 28 5.5% 29 3.1% 27 3.8%

人権尊重・男女共同参画の推進 34 2.6% 10 13.0% 28 5.5% 29 3.1% 39 0.5%

計画管理 34 2.6% 34 0.0% 37 0.0% 29 3.1% 33 2.2%

消防体制の整備 36 1.9% 34 0.0% 37 0.0% 39 0.0% 35 1.6%

国際交流・都市間交流の促進 37 1.5% 23 4.3% 35 1.1% 27 4.7% 35 1.6%

港湾・漁港の整備 38 1.4% 34 0.0% 33 2.2% 36 1.6% 37 1.1%

市民参画・協働の推進 39 1.3% 34 0.0% 37 0.0% 37 0.8% 37 1.1%

項目

年齢別重要度調査の結果 

年齢別にみると、「18、19 歳」、「20〜29 歳」、「30〜39 歳」の⽐較的若い世代では「⼦ど

も・⼦育て環境の整備」の重要度が最も⾼くなっている。「40〜49 歳」、「50〜59 歳」、「60〜

69 歳」では「企業誘致・雇⽤創出」、「70 歳以上」では「⾼齢者福祉・介護の充実」の重要度

が最も⾼くなっている。 

全体と⽐較すると、「18、19 歳」で「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」、「30〜39 歳」で

「学校教育の充実」、「40〜49 歳」で「財源の確保」、「60〜69 歳」で「健全な財政運営」、「70

歳以上」で「利⽤しやすい公共交通システムの構築」の重要度がそれぞれ⾼くなっている。 
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50～59歳 60～69歳 70歳以上 全体

順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度

1 50.6% 1 47.8% 2 40.9% 1 43.3% 企業誘致・雇用創出

2 42.3% 2 40.4% 4 33.7% 2 36.5% 医療・救急体制の整備

4 28.6% 3 39.2% 1 45.3% 3 34.8% 高齢者福祉・介護の充実

4 28.6% 6 28.3% 3 33.9% 4 28.8% 利用しやすい公共交通システムの構築

6 28.2% 7 27.1% 9 17.1% 5 27.6% 子ども・子育て環境の整備

3 29.0% 5 29.0% 6 24.8% 6 26.7% 魅力的で快適に暮らせる都市形成

7 24.1% 4 32.5% 5 25.0% 7 24.3% 健全な財政運営

8 21.2% 8 19.4% 8 17.8% 8 20.8% 財源の確保

9 20.7% 9 17.5% 7 20.0% 9 18.8% 笠岡湾干拓地農業の活性化

9 20.7% 11 15.9% 14 11.7% 10 17.8% 定住・住宅対策

15 11.2% 13 11.8% 11 13.3% 11 14.9% 学校教育の充実

12 13.7% 10 16.9% 13 12.4% 12 13.0% 社会保障

11 14.5% 18 9.2% 17 10.1% 13 12.7% 観光振興

12 13.7% 16 11.1% 15 11.1% 14 11.3% 道路ネットワークの整備

18 10.4% 12 12.4% 10 14.9% 15 11.2% 地域福祉の推進

14 12.4% 17 9.6% 20 8.9% 16 10.7% 下水道の整備・運営

21 8.3% 15 11.5% 12 12.9% 17 9.9% 健康づくり

17 10.8% 18 9.2% 16 10.2% 18 9.2% 農業振興

15 11.2% 22 7.3% 26 5.7% 19 8.7% 上水道の整備・運営

25 5.8% 13 11.8% 21 8.1% 20 8.2% 地域防災の推進

22 7.5% 21 7.6% 23 7.0% 21 8.1% 障がい者・障がい児福祉の充実

19 8.7% 24 5.4% 19 9.1% 22 7.9% 防犯・交通安全の環境づくり

26 5.4% 20 8.0% 18 9.7% 22 7.4% 廃棄物・環境保全

19 8.7% 23 6.7% 25 5.9% 24 7.1% 商工業振興

22 7.5% 30 3.2% 22 7.4% 25 6.1% カブトガニの保護と活用

27 5.0% 24 5.4% 24 6.4% 26 6.0% 近隣市町等との連携の推進

24 7.1% 27 4.8% 26 5.7% 27 5.8% 離島振興

28 4.6% 28 3.8% 30 3.9% 28 3.8% 水産業振興

30 3.7% 31 2.5% 30 3.9% 29 3.6% 歴史の継承・文化の振興

38 0.4% 24 5.4% 29 4.4% 30 3.5% 生涯学習の推進

29 4.1% 29 3.5% 38 1.5% 31 3.3% 情報・プロモーションの推進

35 2.1% 37 1.0% 28 4.7% 32 3.2% 平和の取組

31 3.3% 31 2.5% 34 2.3% 32 2.9% スポーツの振興

34 2.5% 37 1.0% 33 2.9% 34 2.6% 人権尊重・男女共同参画の推進

33 2.9% 33 1.9% 32 3.2% 35 2.6% 計画管理

31 3.3% 34 1.3% 34 2.3% 35 1.9% 消防体制の整備

38 0.4% 34 1.3% 39 1.0% 37 1.5% 国際交流・都市間交流の促進

37 0.8% 37 1.0% 36 1.8% 38 1.4% 港湾・漁港の整備

35 2.1% 34 1.3% 37 1.7% 39 1.3% 市民参画・協働の推進

項目

 

 ⼀⽅、年齢別に重要度が最も低くなっている項⽬は、「18、19 歳」、「20〜29 歳」、「30〜39

歳」では「消防体制の整備」など、「40〜49 歳」では「⼈権尊重・男⼥共同参画の推進」、「50

〜59 歳」、「70 歳以上」では「国際交流・都市間交流の促進」など、「60〜69 歳」では「港湾・

漁港の整備」などとなっている。 

 全体と⽐較すると、「18、19 歳」で「⽔産業振興」と「⽣涯学習の推進」、「20〜29 歳」で

「歴史の継承・⽂化の振興」、「40〜49 歳」で「健康づくり」、「60〜69 歳」で「平和の取組」、

「70 歳以上」で「情報・プロモーションの推進」の重要度が低い。 
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男 女 男 女 男 女 男 女

順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度

企業誘致・雇用創出 1 48.3% 1 39.8% 3 44.4% 14 7.1% 2 28.6% 2 36.7% 2 42.1% 2 32.6%

医療・救急体制の整備 3 33.6% 2 39.1% 3 44.4% 2 35.7% 3 26.2% 4 30.6% 3 28.9% 4 30.3%

高齢者福祉・介護の充実 2 34.5% 3 34.7% 7 22.2% 14 7.1% 13 14.3% 13 12.2% 15 10.5% 8 23.6%

利用しやすい公共交通システムの構築 6 24.9% 4 31.9% 7 22.2% 4 28.6% 9 19.0% 6 26.5% 10 18.4% 6 27.0%

子ども・子育て環境の整備 4 27.0% 5 28.6% 1 66.7% 1 42.9% 1 40.5% 1 57.1% 1 47.4% 1 50.6%

魅力的で快適に暮らせる都市形成 5 26.1% 6 27.5% 1 66.7% 2 35.7% 3 26.2% 3 32.7% 4 26.3% 6 27.0%

健全な財政運営 7 23.8% 7 24.4% 20 0.0% 14 7.1% 6 23.8% 19 8.2% 7 21.1% 10 15.7%

財源の確保 9 20.1% 8 21.3% 11 11.1% 14 7.1% 10 16.7% 6 26.5% 6 23.7% 9 22.5%

笠岡湾干拓地農業の活性化 8 20.5% 10 17.1% 20 0.0% 14 7.1% 3 26.2% 8 20.4% 15 10.5% 11 14.6%

定住・住宅対策 10 18.0% 9 18.1% 11 11.1% 6 21.4% 7 21.4% 4 30.6% 4 26.3% 5 28.1%

学校教育の充実 11 15.3% 11 14.5% 3 44.4% 10 14.3% 13 14.3% 10 16.3% 10 18.4% 3 31.5%

社会保障 12 14.8% 13 11.9% 7 22.2% 14 7.1% 10 16.7% 10 16.3% 15 10.5% 17 10.1%

観光振興 14 12.9% 12 12.1% 11 11.1% 4 28.6% 10 16.7% 8 20.4% 15 10.5% 13 12.4%

道路ネットワークの整備 13 13.5% 16 10.1% 11 11.1% 14 7.1% 7 21.4% 23 6.1% 7 21.1% 13 12.4%

地域福祉の推進 15 11.1% 14 11.4% 11 11.1% 10 14.3% 26 7.1% 23 6.1% 27 2.6% 29 3.4%

下水道の整備・運営 17 10.5% 15 10.9% 20 0.0% 6 21.4% 15 11.9% 15 10.2% 7 21.1% 11 14.6%

健康づくり 18 9.4% 16 10.1% 7 22.2% 14 7.1% 18 9.5% 19 8.2% 27 2.6% 20 6.7%

農業振興 16 10.9% 22 8.1% 20 0.0% 14 7.1% 15 11.9% 31 2.0% 27 2.6% 22 5.6%

上水道の整備・運営 22 7.6% 18 9.3% 20 0.0% 14 7.1% 15 11.9% 13 12.2% 12 15.8% 13 12.4%

地域防災の推進 20 8.4% 19 8.4% 20 0.0% 14 7.1% 18 9.5% 15 10.2% 15 10.5% 20 6.7%

障がい者・障がい児福祉の充実 23 7.5% 20 8.3% 3 44.4% 31 0.0% 26 7.1% 12 14.3% 22 7.9% 16 11.2%

防犯・交通安全の環境づくり 24 7.3% 20 8.3% 20 0.0% 14 7.1% 31 2.4% 19 8.2% 15 10.5% 17 10.1%

廃棄物・環境保全 21 7.8% 23 6.9% 20 0.0% 14 7.1% 36 0.0% 27 4.1% 22 7.9% 25 4.5%

商工業振興 19 9.3% 26 5.6% 20 0.0% 14 7.1% 18 9.5% 15 10.2% 22 7.9% 25 4.5%

カブトガニの保護と活用 25 6.4% 26 5.6% 11 11.1% 14 7.1% 18 9.5% 27 4.1% 15 10.5% 22 5.6%

近隣市町等との連携の推進 27 5.8% 24 6.2% 20 0.0% 10 14.3% 29 4.8% 15 10.2% 13 13.2% 25 4.5%

離島振興 26 6.0% 25 6.1% 20 0.0% 6 21.4% 26 7.1% 23 6.1% 27 2.6% 19 7.9%

水産業振興 28 4.9% 30 3.1% 20 0.0% 31 0.0% 18 9.5% 27 4.1% 35 0.0% 29 3.4%

歴史の継承・文化の振興 29 4.5% 31 2.7% 11 11.1% 14 7.1% 31 2.4% 35 0.0% 25 5.3% 36 1.1%

生涯学習の推進 33 2.8% 28 4.0% 20 0.0% 31 0.0% 31 2.4% 19 8.2% 35 0.0% 36 1.1%

情報・プロモーションの推進 30 4.0% 31 2.7% 20 0.0% 10 14.3% 18 9.5% 31 2.0% 13 13.2% 25 4.5%

平和の取組 33 2.8% 29 3.4% 20 0.0% 14 7.1% 18 9.5% 27 4.1% 27 2.6% 33 2.2%

スポーツの振興 30 4.0% 34 2.3% 11 11.1% 31 0.0% 18 9.5% 31 2.0% 25 5.3% 33 2.2%

人権尊重・男女共同参画の推進 35 2.7% 33 2.4% 20 0.0% 6 21.4% 29 4.8% 23 6.1% 27 2.6% 29 3.4%

計画管理 32 3.6% 35 1.7% 20 0.0% 31 0.0% 36 0.0% 35 0.0% 27 2.6% 29 3.4%

消防体制の整備 36 2.2% 36 1.6% 20 0.0% 31 0.0% 36 0.0% 35 0.0% 35 0.0% 39 0.0%

国際交流・都市間交流の促進 37 1.5% 37 1.3% 11 11.1% 31 0.0% 31 2.4% 35 0.0% 27 2.6% 22 5.6%

港湾・漁港の整備 37 1.5% 37 1.3% 20 0.0% 31 0.0% 31 2.4% 31 2.0% 35 0.0% 33 2.2%

市民参画・協働の推進 37 1.5% 37 1.3% 20 0.0% 31 0.0% 36 0.0% 35 0.0% 35 0.0% 36 1.1%

全体 18、19歳 20～29歳 30～39歳

項目

年齢別・男⼥別 重要度調査の結果 

男⼥別の重要度では、全体では「企業誘致・雇⽤創出」が⼥性に対して男性のスコアが⾼く、

「利⽤しやすい公共システムの構築」が男性に対して⼥性のスコアが⾼くなっている。 

年齢別・男⼥別にみると、「20〜29 歳⼥性」で「障がい者・障がい児福祉の充実」、「30〜39

歳男性」で「情報・プロモーションの推進」、「50〜59 歳男性」で「⽔産業振興」、「60〜69 歳

⼥性」で「地域防災の推進」、「70 歳以上⼥性」で「地域福祉の推進」がそれぞれ⽐較的⾼くな

っている。 
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男 女 男 女 男 女 男 女

順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度

1 47.9% 1 49.1% 1 56.7% 2 46.5% 1 47.2% 1 48.3% 1 50.2% 3 33.6% 企業誘致・雇用創出

2 32.4% 2 48.2% 4 27.8% 1 52.1% 3 38.7% 2 41.9% 3 34.7% 4 33.0% 医療・救急体制の整備

7 21.1% 6 26.3% 3 29.9% 5 27.8% 2 40.1% 3 38.4% 2 43.8% 1 46.4% 高齢者福祉・介護の充実

11 16.9% 7 24.6% 4 27.8% 4 29.2% 7 24.6% 4 31.4% 4 28.3% 2 38.5% 利用しやすい公共交通システムの構築

4 29.6% 3 36.8% 2 30.9% 7 26.4% 6 27.5% 6 26.7% 9 18.1% 10 16.4% 子ども・子育て環境の整備

6 25.4% 9 18.4% 6 23.7% 3 32.6% 5 31.7% 6 26.7% 6 22.6% 6 26.7% 魅力的で快適に暮らせる都市形成

9 18.3% 9 18.4% 9 18.6% 5 27.8% 4 34.5% 5 30.8% 6 22.6% 5 27.0% 健全な財政運営

2 32.4% 4 29.8% 9 18.6% 8 22.9% 8 16.9% 8 21.5% 8 19.2% 8 16.7% 財源の確保

11 16.9% 11 17.5% 6 23.7% 9 18.8% 10 16.2% 9 18.6% 5 24.2% 8 16.7% 笠岡湾干拓地農業の活性化

5 26.8% 5 28.1% 6 23.7% 9 18.8% 11 14.1% 10 17.4% 12 14.0% 13 10.0% 定住・住宅対策

9 18.3% 8 20.2% 24 7.2% 12 13.9% 13 12.0% 13 11.6% 9 18.1% 16 9.4% 学校教育の充実

14 9.9% 17 7.0% 11 15.5% 14 12.5% 8 16.9% 11 16.9% 11 14.7% 12 10.6% 社会保障

8 19.7% 12 16.7% 12 14.4% 11 14.6% 15 11.3% 21 7.6% 17 11.3% 18 9.1% 観光振興

14 9.9% 21 6.1% 13 13.4% 12 13.9% 13 12.0% 16 10.5% 13 12.8% 14 9.7% 道路ネットワークの整備

24 5.6% 24 5.3% 13 13.4% 19 8.3% 12 13.4% 13 11.6% 15 12.1% 7 17.3% 地域福祉の推進

14 9.9% 14 13.2% 13 13.4% 15 11.8% 20 8.5% 16 10.5% 19 9.1% 19 8.8% 下水道の整備・運営

36 0.0% 25 4.4% 21 8.2% 19 8.3% 15 11.3% 13 11.6% 15 12.1% 11 13.6% 健康づくり

14 9.9% 16 10.5% 17 11.3% 16 10.4% 15 11.3% 21 7.6% 14 12.5% 20 8.5% 農業振興

20 8.5% 13 14.0% 16 12.4% 16 10.4% 24 6.3% 18 8.1% 28 4.5% 25 6.7% 上水道の整備・運営

20 8.5% 21 6.1% 28 5.2% 24 6.3% 19 9.2% 12 14.0% 19 9.1% 22 7.3% 地域防災の推進

14 9.9% 17 7.0% 21 8.2% 22 6.9% 22 7.0% 18 8.1% 24 5.7% 21 8.2% 障がい者・障がい児福祉の充実

13 11.3% 17 7.0% 21 8.2% 18 9.0% 27 4.2% 23 6.4% 22 8.3% 16 9.4% 防犯・交通安全の環境づくり

22 7.0% 26 3.5% 24 7.2% 28 4.2% 21 7.7% 18 8.1% 18 9.4% 14 9.7% 廃棄物・環境保全

14 9.9% 15 11.4% 18 9.3% 19 8.3% 15 11.3% 28 2.9% 21 8.7% 29 3.6% 商工業振興

30 4.2% 26 3.5% 18 9.3% 24 6.3% 32 2.1% 26 4.1% 23 7.2% 22 7.3% カブトガニの保護と活用

24 5.6% 21 6.1% 31 4.1% 26 5.6% 24 6.3% 25 4.7% 24 5.7% 24 7.0% 近隣市町等との連携の推進

22 7.0% 17 7.0% 24 7.2% 22 6.9% 22 7.0% 28 2.9% 26 5.3% 26 6.1% 離島振興

30 4.2% 26 3.5% 18 9.3% 33 1.4% 27 4.2% 27 3.5% 29 4.2% 29 3.6% 水産業振興

24 5.6% 26 3.5% 35 2.1% 27 4.9% 27 4.2% 34 1.2% 27 4.9% 31 3.0% 歴史の継承・文化の振興

32 2.8% 26 3.5% 36 1.0% 38 0.0% 26 4.9% 24 5.8% 31 3.0% 28 5.5% 生涯学習の推進

24 5.6% 33 1.8% 31 4.1% 28 4.2% 27 4.2% 28 2.9% 38 1.5% 36 1.5% 情報・プロモーションの推進

32 2.8% 33 1.8% 28 5.2% 38 0.0% 39 0.0% 31 1.7% 34 2.6% 26 6.1% 平和の取組

24 5.6% 31 2.6% 34 3.1% 30 3.5% 31 3.5% 31 1.7% 31 3.0% 34 1.8% スポーツの振興

36 0.0% 36 0.9% 28 5.2% 34 0.7% 32 2.1% 39 0.0% 34 2.6% 31 3.0% 人権尊重・男女共同参画の推進

24 5.6% 39 0.0% 27 6.2% 34 0.7% 32 2.1% 31 1.7% 30 3.8% 33 2.7% 計画管理

36 0.0% 31 2.6% 31 4.1% 31 2.8% 32 2.1% 36 0.6% 31 3.0% 34 1.8% 消防体制の整備

32 2.8% 36 0.9% 39 0.0% 34 0.7% 32 2.1% 36 0.6% 39 0.8% 38 1.2% 国際交流・都市間交流の促進

35 1.4% 36 0.9% 36 1.0% 34 0.7% 38 0.7% 34 1.2% 36 2.3% 36 1.5% 港湾・漁港の整備

36 0.0% 33 1.8% 36 1.0% 31 2.8% 32 2.1% 36 0.6% 36 2.3% 38 1.2% 市民参画・協働の推進

50～59歳 60～69歳 70歳以上

項目

40～49歳

⽐較的低くなっている項⽬は、「20〜29 歳男性」で「廃棄物・環境保全」、「20〜29 歳⼥性」

と「30〜39 歳男性」で「農業振興」、「40〜49 歳男性」で「健康づくり」、「60〜69 歳⼥性」

と「70 歳以上⼥性」で「商⼯業振興」となっている。
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全体 北川、新山、吉田 大井、今井 笠岡

富岡、番町、

新横島・緑町、
横江、美の浜

順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度

企業誘致・雇用創出 1 43.3% 1 44.0% 1 47.5% 1 43.0% 1 40.7%

医療・救急体制の整備 2 36.5% 3 35.3% 2 37.5% 2 34.1% 2 36.5%

高齢者福祉・介護の充実 3 34.8% 4 34.2% 5 29.6% 3 33.7% 3 33.3%

利用しやすい公共交通システムの構築 4 28.8% 2 38.0% 4 31.7% 9 19.3% 7 23.4%

子ども・子育て環境の整備 5 27.6% 5 27.7% 6 25.8% 4 29.6% 4 30.8%

魅力的で快適に暮らせる都市形成 6 26.7% 7 25.0% 3 35.0% 5 28.5% 6 24.0%

健全な財政運営 7 24.3% 6 26.1% 7 24.6% 6 24.8% 5 25.0%

財源の確保 8 20.8% 11 16.3% 9 18.3% 7 21.5% 7 23.4%

笠岡湾干拓地農業の活性化 9 18.8% 15 12.0% 8 18.8% 10 17.4% 9 20.2%

定住・住宅対策 10 17.8% 10 17.4% 9 18.3% 8 20.0% 10 19.2%

学校教育の充実 11 14.9% 9 18.5% 12 13.3% 12 17.0% 11 14.1%

社会保障 12 13.0% 19 8.7% 12 13.3% 10 17.4% 13 12.5%

観光振興 13 12.7% 15 12.0% 11 14.2% 13 15.9% 12 12.8%

道路ネットワークの整備 14 11.3% 12 15.2% 15 12.5% 16 9.3% 15 10.9%

地域福祉の推進 15 11.2% 14 13.0% 15 12.5% 19 8.9% 18 9.3%

下水道の整備・運営 16 10.7% 8 20.7% 12 13.3% 22 7.8% 26 5.4%

健康づくり 17 9.9% 17 10.9% 18 10.8% 14 11.1% 20 7.7%

農業振興 18 9.2% 13 14.7% 20 7.5% 21 8.1% 20 7.7%

上水道の整備・運営 19 8.7% 19 8.7% 17 12.1% 16 9.3% 18 9.3%

地域防災の推進 20 8.2% 18 9.8% 25 5.0% 25 5.9% 14 11.2%

障がい者・障がい児福祉の充実 21 8.1% 25 5.4% 23 6.7% 19 8.9% 20 7.7%

防犯・交通安全の環境づくり 22 7.9% 28 4.3% 20 7.5% 23 6.7% 16 9.9%

廃棄物・環境保全 23 7.4% 25 5.4% 19 7.9% 16 9.3% 17 9.6%

商工業振興 24 7.1% 21 7.6% 24 5.4% 15 10.0% 24 7.4%

カブトガニの保護と活用 25 6.1% 23 6.5% 31 3.3% 24 6.3% 20 7.7%

近隣市町等との連携の推進 26 6.0% 22 7.1% 20 7.5% 28 4.4% 25 7.1%

離島振興 27 5.8% 29 3.3% 28 3.8% 25 5.9% 28 5.1%

水産業振興 28 3.8% 24 6.0% 27 4.6% 32 2.6% 30 3.5%

歴史の継承・文化の振興 29 3.6% 29 3.3% 31 3.3% 28 4.4% 34 2.9%

生涯学習の推進 30 3.5% 27 4.9% 28 3.8% 30 4.1% 29 3.8%

情報・プロモーションの推進 31 3.3% 31 2.7% 25 5.0% 35 1.5% 33 3.2%

平和の取組 32 3.2% 31 2.7% 28 3.8% 31 3.0% 30 3.5%

スポーツの振興 33 2.9% 31 2.7% 33 2.9% 34 1.9% 26 5.4%

人権尊重・男女共同参画の推進 34 2.6% 35 2.2% 35 2.1% 27 5.2% 37 1.6%

計画管理 34 2.6% 38 0.5% 34 2.5% 33 2.2% 30 3.5%

消防体制の整備 36 1.9% 31 2.7% 38 0.8% 39 1.1% 36 1.9%

国際交流・都市間交流の促進 37 1.5% 38 0.5% 37 1.7% 35 1.5% 35 2.2%

港湾・漁港の整備 38 1.4% 36 1.1% 35 2.1% 35 1.5% 39 0.6%

市民参画・協働の推進 39 1.3% 36 1.1% 38 0.8% 35 1.5% 38 1.3%

項目

居住地域別 重要度調査の結果 

 居住地域別の重要度は、ほぼ全ての地域で「企業誘致・雇⽤創出」のスコアが最も⾼くな

っている中、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「離島振興」が突出して⾼く

なっている。 

そのほか、⽐較的⾼くなっている項⽬は、「北川、新⼭、吉⽥」で「下⽔道の整備・運営」、

「⼤井、今井」で「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶

島、六島」で「健康づくり」及び「⽔産業振興」となっている。   
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金浦、城見、陶山
大島、神島、

神島外、干拓地

高島、白石島、
北木島、真鍋島、

飛島、六島

全体

順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度 順位 重要度

1 42.6% 1 47.4% 4 27.9% 1 43.3% 企業誘致・雇用創出

1 42.6% 4 32.6% 2 37.2% 2 36.5% 医療・救急体制の整備

3 38.2% 2 40.0% 3 30.2% 3 34.8% 高齢者福祉・介護の充実

4 34.8% 3 33.9% 15 9.3% 4 28.8% 利用しやすい公共交通システムの構築

5 28.7% 5 25.7% 8 14.0% 5 27.6% 子ども・子育て環境の整備

6 26.0% 5 25.7% 8 14.0% 6 26.7% 魅力的で快適に暮らせる都市形成

7 23.3% 9 20.9% 5 25.6% 7 24.3% 健全な財政運営

8 23.0% 8 21.3% 10 11.6% 8 20.8% 財源の確保

9 20.6% 7 22.2% 25 4.7% 9 18.8% 笠岡湾干拓地農業の活性化

10 19.6% 10 13.9% 10 11.6% 10 17.8% 定住・住宅対策

11 14.2% 11 13.5% 10 11.6% 11 14.9% 学校教育の充実

12 13.2% 12 12.2% 10 11.6% 12 13.0% 社会保障

16 10.1% 17 10.4% 15 9.3% 13 12.7% 観光振興

14 11.8% 16 10.9% 20 7.0% 14 11.3% 道路ネットワークの整備

13 12.5% 12 12.2% 10 11.6% 15 11.2% 地域福祉の推進

19 9.8% 12 12.2% 20 7.0% 16 10.7% 下水道の整備・運営

21 7.1% 15 11.3% 7 16.3% 17 9.9% 健康づくり

16 10.1% 18 9.1% 15 9.3% 18 9.2% 農業振興

25 5.4% 20 7.8% 25 4.7% 19 8.7% 上水道の整備・運営

16 10.1% 20 7.8% 20 7.0% 20 8.2% 地域防災の推進

15 10.5% 20 7.8% 20 7.0% 21 8.1% 障がい者・障がい児福祉の充実

20 9.1% 19 8.7% 25 4.7% 22 7.9% 防犯・交通安全の環境づくり

26 4.1% 23 6.5% 15 9.3% 22 7.4% 廃棄物・環境保全

21 7.1% 24 6.1% 33 2.3% 24 7.1% 商工業振興

23 6.4% 24 6.1% 25 4.7% 25 6.1% カブトガニの保護と活用

24 5.7% 27 4.8% 25 4.7% 26 6.0% 近隣市町等との連携の推進

28 3.7% 26 5.2% 1 60.5% 27 5.8% 離島振興

38 1.0% 28 4.3% 6 18.6% 28 3.8% 水産業振興

29 3.4% 29 3.9% 33 2.3% 29 3.6% 歴史の継承・文化の振興

29 3.4% 33 2.2% 37 0.0% 30 3.5% 生涯学習の推進

26 4.1% 32 3.0% 33 2.3% 31 3.3% 情報・プロモーションの推進

32 2.7% 30 3.5% 25 4.7% 32 3.2% 平和の取組

31 3.0% 34 1.7% 37 0.0% 32 2.9% スポーツの振興

34 2.0% 36 1.3% 20 7.0% 34 2.6% 人権尊重・男女共同参画の推進

33 2.4% 30 3.5% 37 0.0% 35 2.6% 計画管理

35 1.7% 37 0.9% 15 9.3% 35 1.9% 消防体制の整備

39 0.7% 37 0.9% 25 4.7% 37 1.5% 国際交流・都市間交流の促進

35 1.7% 37 0.9% 25 4.7% 38 1.4% 港湾・漁港の整備

35 1.7% 34 1.7% 33 2.3% 39 1.3% 市民参画・協働の推進

項目

⽐較的低くなっている項⽬は、「北川、新⼭、吉⽥」で「社会保障」、「⼤井、今井」及び「笠岡」

で「地域防災の推進」、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で「下⽔道の整備・運営」、「⾦

浦、城⾒、陶⼭」で「⽔産業の振興」、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「笠岡湾

⼲拓地農業の活性化」及び「利⽤しやすい公共交通システムの構築」となっている。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーションの推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐50.0%

‐40.0%

‐30.0%

‐20.0%

‐10.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

3. 重要度・満⾜度からみた分析 

 横軸に重要度、縦軸に満⾜度をとり、重要度の平均値 12.0％と満⾜度スコア 0.0％を交点と

したグラフに全 39 項⽬をプロットした。 

 なお、満⾜度スコアの平均値は－2.0％であった。 

 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 9 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「企業誘致・雇⽤創出」、「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、「魅⼒的で快適に暮らせる

都市形成」であった。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興
水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地

農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習

の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実 高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐50.0%

‐40.0%

‐30.0%

‐20.0%

‐10.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

≪参考≫ 前回（平成 30 年度）実施した調査の重要度・満⾜度調査結果 

 全 39 項⽬のうち、重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下の

グレーの範囲にプロットされた 9 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかか

わらず満⾜度スコアが低い項⽬は、「企業誘致・雇⽤創出」、「利⽤しやすい公共交通シ

ステムの構築」、「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」であった。 

 なお、平成 30 年度調査の重要度の平均値は 11.8％、満⾜度スコアの平均値は－3.7％

であった。 
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重要度 満足度

令和2年度 平成30年度 増減 令和2年度 平成30年度 増減

企業誘致・雇用創出 43.3% 46.6% -3.3 -24.8% -34.6% 9.8

農業振興 9.2% 7.0% 2.1 -21.0% -25.3% 4.3

商工業振興 7.1% 6.8% 0.3 -14.2% -19.6% 5.4

水産業振興 3.8% 3.5% 0.3 -16.5% -20.3% 3.9

観光振興 12.7% 14.5% -1.9 2.6% -5.4% 8.0

笠岡湾干拓地農業の活性化 18.8% 24.0% -5.2 -10.2% -12.8% 2.5

魅力的で快適に暮らせる都市形成 26.7% 22.7% 4.1 -31.5% -36.6% 5.2

定住・住宅対策 17.8% 16.6% 1.2 -15.0% -23.6% 8.6

道路ネットワークの整備 11.3% 9.6% 1.6 -10.4% -10.0% -0.4

港湾・漁港の整備 1.4% 1.9% -0.5 1.8% 0.1% 1.7

利用しやすい公共交通システムの構築 28.8% 28.9% -0.2 -40.1% -44.6% 4.5

離島振興 5.8% 6.5% -0.6 -5.2% -5.1% -0.1

市民参画・協働の推進 1.3% 1.3% 0.1 0.5% 5.5% -5.0

国際交流・都市間交流の促進 1.5% 1.1% 0.4 -5.5% -7.3% 1.8

近隣市町等との連携の推進 6.0% 5.8% 0.2 -17.1% -20.7% 3.7

子ども・子育て環境の整備 27.6% 26.3% 1.4 11.2% 5.5% 5.7

学校教育の充実 14.9% 14.8% 0.1 4.1% 1.4% 2.8

生涯学習の推進 3.5% 3.9% -0.4 11.8% 10.4% 1.4

スポーツの振興 2.9% 3.2% -0.3 8.2% 12.2% -4.0

歴史の継承・文化の振興 3.6% 2.6% 1.0 9.4% 11.4% -2.0

カブトガニの保護と活用 6.1% 5.2% 0.9 40.7% 39.8% 0.9

人権尊重・男女共同参画の推進 2.6% 2.6% 0.0 7.1% 9.4% -2.4

平和の取組 3.2% 2.4% 0.7 11.8% 13.1% -1.4

地域福祉の推進 11.2% 11.2% 0.0 9.7% 10.0% -0.3

健康づくり 9.9% 10.8% -1.0 24.2% 25.2% -0.9

医療・救急体制の整備 36.5% 32.0% 4.5 -18.7% -20.0% 1.4

障がい者・障がい児福祉の充実 8.1% 6.8% 1.3 2.5% 1.6% 0.9

高齢者福祉・介護の充実 34.8% 38.4% -3.7 5.4% 0.8% 4.6

社会保障 13.0% 11.8% 1.2 -1.0% -5.7% 4.7

上水道の整備・運営 8.7% 7.7% 1.0 5.7% 3.4% 2.3

下水道の整備・運営 10.7% 10.2% 0.5 -8.4% -10.3% 1.9

消防体制の整備 1.9% 1.9% 0.0 33.8% 30.3% 3.6

地域防災の推進 8.2% 9.0% -0.8 7.0% 7.6% -0.5

防犯・交通安全の環境づくり 7.9% 10.6% -2.7 13.2% 10.5% 2.7

廃棄物・環境保全 7.4% 6.3% 1.1 16.6% 21.8% -5.1

情報・プロモーションの推進 3.3% 1.2% 2.1 -13.6% -8.1% -5.6

健全な財政運営 24.3% 23.3% 1.0 -20.5% -19.8% -0.7

財源の確保 20.8% 18.4% 2.4 -21.5% -21.8% 0.3

計画管理 2.6% 3.4% -0.8 -11.5% -11.8% 0.3

計画推進戦略

項目

経営戦略

“稼ぐ”

活性化戦略
“賑わう”

未来戦略
“輝く”

安定戦略
“安らぐ”

総合計画

戦略の柱

項⽬ごとの重要度・満⾜度⼀覧 

 項⽬ごとの重要度、満⾜度スコアはそれぞれ下の表のとおりである。 

 前回（平成 30 年度）実施した調査と⽐較すると、重要度が最も上がっている項⽬は「医療・

救急体制の整備」（＋4.5 ポイント）、最も下がっている項⽬は「笠岡⼲拓農業の活性化」（-5.2

ポイント）、満⾜度が最も上がっている項⽬は「企業誘致・雇⽤創出」（+9.8 ポイント）、最も

下がっている項⽬は、「情報・プロモーションの推進」（-5.6 ポイント）となっている。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興
商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市

間交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・

文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

4. 居住地域別の重要度・満⾜度 

（１）北川、新⼭、吉⽥地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 13 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「企業誘致・雇⽤創出」、「利⽤しやすい公共交通システムの構築」であった。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」となっている。 

 この地域における重要度の平均値は 12.3％、満⾜度スコアの平均値は－2.0％であり、全体

の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）と⽐較すると、重要度、満⾜度スコアとほ

ぼ同じとなっている。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・

文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進 健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（２）⼤井、今井地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 12 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「企業誘致・雇⽤創出」、「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、「医療・救急体制の整備」、

「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」であった。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」と「消防体制の整備」となって

いる。 

 この地域における重要度の平均値は 12.2％、満⾜度スコアの平均値は－2.2％であり、全体

の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）と⽐較すると、重要度、満⾜度スコアとほ

ぼ同じとなっている。 
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 企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興
水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働

の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組
地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実
高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（３）笠岡地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 10 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「企業誘致・雇⽤創出」、「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」、「医療・救急体制の整備」であ

った。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」となっている。 

 この地域における重要度の平均値は 11.9％、満⾜度スコアの平均値は－3.8％であり、全体

の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）と⽐較すると、満⾜度スコアが低くなって

いる。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・

文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組
地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（４）富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 8 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、「企業誘致・雇⽤創出」、「魅⼒的で快適に暮らせる

都市形成」であった。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」となっている。 

 この地域における重要度の平均値は 11.9％、満⾜度スコアの平均値は 3.8％であり、全体の

平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）より満⾜度スコアが⾼くなっている。他の地

域と⽐較しても、満⾜度スコアが最も⾼い。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地

農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との

連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・

文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進
健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（５）⾦浦、城⾒、陶⼭地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 8 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、、「企業誘致・雇⽤創出」、「医療・救急体制の整備」

であった。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」となっている。 

 この地域における重要度の平均値は 12.3％、満⾜度スコアの平均値は－2.0％であり、全体

の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）より満⾜度スコアが低くなっている。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活…

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・

協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進 近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共

同参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実
社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（６）⼤島、神島、神島外、⼲拓地地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 11 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、「企業誘致・雇⽤創出」であった。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」となっている。 

 この地域における重要度の平均値は 11.9％、満⾜度スコアの平均値は－4.9％であり、全体

の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）より満⾜度スコアが低くなっている。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興
水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地

農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との

連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（７）⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島地域 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 7 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「離島振興」、「企業誘致・雇⽤創出」であった。 

 最も満⾜度スコアが⾼い項⽬は、「カブトガニの保護と活⽤」となっている。 

 この地域における重要度の平均値は 11.0％、満⾜度スコアの平均値はー6.9％であり、全体

の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）より満⾜度スコアが低くなっている。他の

地域と⽐較しても、満⾜度スコアが最も低い。 
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企業誘致・雇用創出
農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーション

の推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐80.0%

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

5. 定住意向別の重要度・満⾜度 

（１）市内に住み続ける意向がある市⺠ 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 8 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「企業誘致・雇⽤創出」、「利⽤しやすい公共交通システムの構築」であった。 

 市内に住み続ける意向がある市⺠における重要度の平均値は 12.0％、満⾜度スコアの平均

値は 5.5％であり、全体の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）と⽐較すると、満

⾜度スコアが⾼くなっている。 

※定住意向︓質問『これからも笠岡市に住み続けたいですか』に対し、 

  「住み続けたい」、「良い所があれば市内で転居したい」と回答した市⺠を【市内に住み続ける意向がある市⺠】、 

  「良い所があれば市外へ転居したい」と回答した市⺠を【市外へ転出する意向がある市⺠】とした。 
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーションの推進
健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐80.0%

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（２）笠岡市外へ転出する意向がある市⺠ 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 13 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「企業誘致・雇⽤創出」、「利⽤しやすい公共交通システムの構築」であった。 

 笠岡市外へ転出する意向がある市⺠における重要度の平均値は 12.3％、満⾜度スコアの平

均値は－22.6％であり、全体の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）と⽐較すると、

満⾜度スコアがかなり低くなっている。 

 また市内に住み続ける意向がある市⺠と⽐較すると、重要度の平均値はほぼ同じものの、満

⾜度スコアの平均値は約 30%低い。特に満⾜度スコアに差が⽣じた項⽬は、「上⽔道の整備・

運営」、「企業誘致・雇⽤創出」、「観光振興」であった。  
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企業誘致・雇用創出

農業振興
商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との

連携の推進

子ども・子育て環境の整備

学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーションの推進
健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐80.0%

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

6. 市⺠意⾒の市政反映に対する認識別の重要度・満⾜度 

（１）意⾒が市政に反映されていると思う市⺠ 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」の 2 項⽬

であった。 

 意⾒が市政に反映されていると思う市⺠における重要度の平均値は 12.2％、満⾜度スコア

の平均値は 23.9％であり、全体の平均値（重要度 12.0％、満⾜度スコア－2.0%）と⽐較する

と、満⾜度スコアがかなり⾼くなっている。 

※市⺠意⾒の市政反映に対する認識︓質問『市⺠の意⾒や提案が市政に反映されていると思いますか』に対し、 

  「そう思う」、「ややそう思う」と回答した市⺠を【意⾒が市政に反映されていると思う市⺠】、 

  「あまりそう思わない」、「そう思わない」と回答した市⺠を【意⾒が市政に反映されていないと思う市⺠】とした。
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企業誘致・雇用創出

農業振興

商工業振興

水産業振興

観光振興

笠岡湾干拓地農業の活性化

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

定住・住宅対策

道路ネットワークの整備

港湾・漁港の整備

利用しやすい公共交通

システムの構築

離島振興

市民参画・協働の推進

国際交流・都市間

交流の促進

近隣市町等との連携の推進

子ども・子育て環境の整備学校教育の充実

生涯学習の推進

スポーツの振興

歴史の継承・文化の振興

カブトガニの保護と活用

人権尊重・男女共同

参画の推進

平和の取組

地域福祉の推進

健康づくり

医療・救急体制の整備

障がい者・障がい児福祉の充実

高齢者福祉・介護の充実

社会保障

上水道の整備・運営

下水道の整備・運営

消防体制の整備

地域防災の推進

防犯・交通安全の環境づくり

廃棄物・環境保全

情報・プロモーションの推進

健全な財政運営

財源の確保

計画管理

‐80.0%

‐60.0%

‐40.0%

‐20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

‐10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

【
満
足
度
】

【重要度】

（２）意⾒が市政に反映されていないと思う市⺠ 

 重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、右下のグレーの範囲にプロットさ

れた 14 項⽬であり、その中でも特に重要度が⾼いにもかかわらず満⾜度スコアが低い項⽬は、

「利⽤しやすい公共交通システムの構築」、「魅⼒的で快適に暮らせる都市形成」、「企業誘致・

雇⽤創出」、「医療・救急体制の整備」であった。 

 意⾒が市政に反映されていないと思う市⺠における重要度の平均値は 12.1％、満⾜度スコ

アの平均値は－19.5％であり、全体の平均値（重要度 11.8％、満⾜度スコア－3.7%）と⽐較

すると、満⾜度スコアがかなり低くなっている。 

 意⾒が市政に反映されていると思う市⺠と⽐較すると、重要度の平均値はほぼ同じものの、

満⾜度スコアの平均値は約 40%低い。特に満⾜度スコアに差が⽣じた項⽬は、「地域福祉の推

進」、「観光振興」、「定住・住宅対策」、「⾼齢者福祉・介護の充実」であった。 
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企業誘致の推進と雇用創出 「企業誘致・雇用創出」の満足度 -34.6% -34.7% -24.8% ↗ ○

農業振興 「農業振興」の満足度 -25.3% -16.0% -21.0% ↗ ×

水産業振興 「水産業振興」の満足度 -20.3% -8.5% -16.5% ↗ ×

「利用しやすい公共交通システムの構築」
の満足度

-44.6% -26.5% -40.1% ↗ ×

「魅力的で快適に暮らせる都市形成」

の満足度
-36.6% -11.5% -31.5% ↗ ×

定住・住宅対策
「これからも笠岡市に住み続けたい」
と感じている市民の割合

59.1% 60.0% 58.9% ↘ ×

「道路ネットワークの整備」の満足度 -10.0% -8.0% -10.4% ↘ ×

「港湾・漁港の整備」の満足度 0.1% 3.5% 1.8% ↗ ×

離島振興 「離島振興」の満足度 -5.1% -9.5% -5.2% ↘ ○

まちづくり協議会の認知率 61.2% 70.0% 57.3% ↘ ×

まちづくり協議会の活動への参加率 34.7% 35.0% 24.2% ↘ ×

魅力的で快適に暮らせる

都市形成

道路ネットワーク及び
港湾・漁港の整備

市民参画・協働の推進

経営戦略　“稼ぐ”

活性化戦略　“賑わう”

平成30年度

実績値
戦略分野項目 指標名

目標

達成状況

平成30年度

からの推移

令和2年度

目標値

令和2年度

実績値

 

1. 戦略分野ごとの指標実績値 

 ここでは、第7次笠岡市総合計画の総合指標及び達成の指標となっている23項⽬について、

令和 2 年（2020 年）における⽬標達成状況と平成 30 年（2018 年）からの推移を調査した。 

 

 23 項⽬のうち、⽬標が達成された項⽬は 7 項⽬、⽬標は達成できなかったが平成 30 年度か

ら上昇した項⽬は 7 項⽬であった。特に数値が上昇した項⽬は、「企業誘致・雇⽤創出の満⾜

度」であった。⼀⽅、数値が下降した項⽬は、「まちづくり協議会の活動への参加率」であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III.  施 策 指 標 値 調 査 結 果 
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子ども・子育て環境の整備
「安心して子どもを産み育てられる」
と感じている市民の割合

41.4% 48.5% 42.4% ↗ ×

生涯学習の推進 「生涯学習の推進」の満足度 26.0% 22.0% 23.6% ↘ ○

スポーツの振興 週１回以上スポーツをしている人の割合 43.1% 43.0% 34.9% ↘ ×

「人権尊重・男女共同参画の推進」の満足度 9.4% 9.0% 7.1% ↘ ×

「平和の取組」の満足度 13.1% 18.0% 11.8% ↘ ×

地域福祉の推進 「地域福祉の推進」の満足度 10.0% 18.0% 9.7% ↘ ×

障がい者・障がい児福祉
の充実

「障がい者・障がい児福祉の充実」の満足度 1.6% 2.2% 2.5% ↗ ○

身近な上水道
「水道水を安心して使用できる」

と感じている市民
60.8% 64.0% 64.9% ↗ ○

家庭で防災対策をしている割合 15.2% 30.0% 16.0% ↗ ×

「地域防災の推進」の満足度 7.6% -10.0% 7.0% ↘ ○

廃棄物・環境保全
ごみの減量化・資源化に取り組んでいる
市民の割合

90.3% 88.0% 87.5% ↘ ×

計画管理
「市民の意見や提案が市政に反映されている」

と感じている市民の割合
13.7% 15.0% 16.5% ↗ ○

人権尊重・男女共同参画

・平和

未来戦略　“輝く”

地域防災の推進

平成30年度

実績値

計画推進戦略

戦略分野項目 指標名
目標

達成状況

平成30年度

からの推移

安定戦略　“安らぐ”

令和2年度

目標値

令和2年度

実績値
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1. 居住の経緯による分析 

 ここでは、市⺠意識調査の質問について、回答者の居住の経緯別に分析を⾏った。 

※Ｕターン︓笠岡に住んだあと他の市町村に引っ越し、再び笠岡に戻ってきた 

 Ｉターン︓他の市町村から笠岡市に引っ越してきた 

 

 ⽣まれてずっと笠岡市に住んでいる市⺠においては、「これからも笠岡市に住み続けたいと

感じている割合」、「男⼥が対等に活躍できていると感じている割合」、「⽔道⽔を安⼼して使⽤

できると感じている割合」、「笠岡諸島が⽇本遺産に認定されていることを知っている割合」が、

U・Ｉターンした市⺠と⽐較して⾼くなっている。⼀⽅、「SNS を利⽤している割合」、「LGBT

について知っている割合」、「笠岡のホームページを利⽤している割合」が低くなっている。 

 

 笠岡市にＵターンした市⺠においては、「最近⼀年間で市役所を利⽤したことがある割合」、

「地域のまちづくり協議会の活動に参加している割合」、「⽇常⽣活の中でエコを実践している

割合」が、⽣まれてずっと笠岡市に住んでいる市⺠やＩターンした市⺠と⽐較して⾼くなって

いる。⼀⽅、「テレビ広報かさおかを⾒ている割合」、「無料配布している指定ゴミ袋が余ってい

る割合」、「現在は参加していないが、今後まちづくり協議会の活動に参加したいと感じている

割合」が低くなっている。 

 

 笠岡市にＩターンした市⺠においては、「SNS を利⽤している割合」、「LGBT について知っ

ている割合」、「笠岡市のホームページを利⽤している割合」が、⽣まれてずっと笠岡市に住ん

でいる市⺠やＵターンした市⺠と⽐較して⾼くなっている。⼀⽅、「これからも笠岡市に住み続

けたいと感じている割合」、「笠岡諸島が⽇本遺産に認定されていることを知っている割合」、

「⽔道⽔を安⼼して使⽤できると感じている割合」が低くなっている。 

  

IV.  質 問 項 ⽬ の 分 析  
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生まれて
ずっと笠岡市

Uターン Iターン

「公園・緑地の整備状況がよい」と感じている市民の割合 54.8% 55.1% 55.2% 55.7%

「水道水を安心して使用できる」と感じている市民の割合 64.9% 69.3% 64.2% 60.7%

「市内で新たに家を持つことを考えている」市民の割合 14.5% 15.3% 14.8% 14.2%

「これからも笠岡市に住み続けたい」と感じている市民の割合 58.9% 67.2% 57.0% 50.2%

「新たに笠岡へ進出した企業により、雇用が増えてきている」
と感じている市民の割合

18.1% 18.3% 17.0% 18.3%

「笠岡市内の路線バスを利用している」市民の割合 9.9% 9.1% 8.5% 11.2%

「笠岡市が観光客にとって魅力的だ」と感じている市民の割合 16.4% 17.5% 17.0% 15.8%

「道の駅笠岡ベイファームを利用したことがある」市民の割合 87.0% 85.5% 89.1% 89.0%

「観光目的で笠岡諸島を訪れたことがある」市民の割合 40.2% 40.8% 42.1% 40.2%

「週に1回以上運動やスポーツをしている」市民の割合 34.9% 32.4% 37.9% 36.3%

「笠岡諸島が日本遺産『知ってる!? 悠久の時が流れる石の島
～海を越え，日本の礎を築いた　せとうち備讃諸島～』に認定

されていることを知っている」市民の割合

66.7% 71.0% 67.3% 62.3%

「住宅用火災警報器を設置している」市民の割合 70.3% 70.7% 67.6% 72.2%

「非常時の持出品（食飲料3日分以上）を準備している」
市民の割合

23.2% 21.2% 26.1% 24.7%

「自宅で家具の転倒防止やガラスの飛散防止など，防災対策

をしている」市民の割合
16.0% 13.3% 20.0% 17.4%

「家族で非常時の集合場所や連絡網を決めている」
市民の割合

26.9% 25.9% 24.2% 31.0%

「ごみの減量化・資源化に取り組んでいる」市民の割合 87.5% 86.1% 87.0% 89.5%

「日常生活の中でエコ（節約・省エネルギー化）を実践してい

る」市民の割合
75.3% 71.7% 80.6% 77.4%

「無料配布している指定ゴミ袋が余っている」市民の割合 22.1% 24.4% 18.8% 21.4%

「『笠岡市手話言語条例』を知っている」市民の割合 16.7% 17.5% 13.9% 16.9%

「障がいのある人が困っている際に援助したいと思う」
市民の割合

73.6% 73.2% 75.8% 74.9%

「障がいを理由とする差別や偏見があると思う」市民の割合 59.6% 56.1% 61.8% 62.8%

全体

居住の経緯

質問項目
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生まれて

ずっと笠岡市
Uターン Iターン

「笠岡市内で安心して子どもを産み育てることができる」
と感じている市民の割合

42.4% 44.3% 41.2% 42.5%

「これまでに自治会・町内会の活動や市民活動に参加したこと

のある」市民の割合
74.0% 72.9% 71.5% 76.2%

「まちづくり協議会を知っている」市民の割合 57.3% 58.2% 56.1% 57.3%

「地域のまちづくり協議会の活動に参加している」市民の割合 24.2% 22.6% 29.7% 21.4%

「今後地域のまちづくり協議会の活動に参加したい」
と考えている市民の割合

53.2% 51.7% 50.4% 56.0%

「笠岡市は、市民一人ひとりの人権が尊重されているまちであ

る」と感じている市民の割合
53.0% 56.3% 54.8% 50.4%

「住んでいる地域や職場で男女が対等に活躍できている」
と感じている市民の割合

41.4% 45.8% 39.4% 39.1%

「配偶者や恋人等親しい関係にある人から暴力を受けたことが

ある」市民の割合
8.6% 7.7% 10.3% 8.4%

「性的少数者の総称である『ＬＧＢＴ』について知っている」
市民の割合

80.5% 75.9% 84.5% 85.8%

「市民の意見や提案が市政に反映されている」

と感じている市民の割合
16.5% 17.9% 16.7% 15.1%

「笠岡市のホームページを利用している」市民の割合 38.7% 34.3% 43.0% 43.2%

「テレビ広報かさおかを見ている」市民の割合 41.3% 43.0% 36.1% 40.7%

「SNSを利用している」市民の割合 44.2% 39.2% 47.9% 53.6%

「最近1年間で窓口または電話で市役所を利用したことがある」

市民の割合
66.0% 64.9% 71.8% 69.6%

全体

居住の経緯

質問項目
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12.3

26.1

16.5

21.3

16.8

11.2

7.3

10.6

42.5

30.4

36.3

44.1

45.4

41.9

48.4

40.9

17.0

13.0

15.4

8.7

17.3

19.1

21.0

15.4

8.8

13.0

14.3

15.0

8.1

9.1

8.6

6.5

3.1

13.0

3.3

2.4

3.2

3.7

2.9

3.0

13.5

4.3

12.1

7.9

7.6

13.7

9.2

19.3

2.8

2.2

0.8

1.6

1.2

2.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

意見なし・

利用していない

無回答

12.3

13.0

13.3

14.1

15.1

9.8

10.4

4.7

42.5

38.0

44.2

38.1

49.7

42.2

44.8

32.6

17.0

17.9

14.2

19.6

15.7

15.9

18.3

14.0

8.8

8.2

9.2

10.4

7.1

10.5

7.4

4.7

3.1

3.8

3.3

2.6

3.5

3.0

2.6

7.0

13.5

17.4

12.9

12.6

6.7

15.9

13.9

27.9

2.8

1.6

2.9

2.6

2.2

2.7

2.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

意見なし・

利用していない

無回答

 

1. 個別分析及び回答者の属性による分析 

 

 

 全体では、「満⾜している」（｢よい｣⼜は｢まあよい｣と回答）市⺠の割合が 54.8％と約半数を占めてい

る。⼀⽅、「満⾜していない」（｢あまりよくない｣⼜は｢よくない｣と回答）市⺠の割合は 11.9％であった。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「意⾒なし・利⽤していない」の割合が⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で「満⾜している」割合が最

も⾼く、「⾦浦、城⾒、陶⼭」で「満⾜していない」割合が最も⾼い。「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真

鍋島、⾶島、六島」では「意⾒なし・利⽤していない」割合が最も⾼くなっている。 

（１）笠岡市内の公園・緑地の整備状況についてどのように思いますか。 

V.  調 査 結 果 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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33.2

39.1

30.8

26.0

33.5

27.4

28.3

40.3

31.8

30.4

33.0

35.4

28.1

32.8

32.8

31.2

17.5

17.4

18.7

18.9

21.6

19.1

17.8

14.8

9.5

13.0

4.4

8.7

10.3

13.7

12.7

6.7

5.7

11.0

10.2

4.9

6.6

6.1

3.9

2.3

2.2

0.8

1.6

0.4

2.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

33.2

35.3

28.3

33.3

36.2

30.4

34.8

39.5

31.8

28.3

33.3

31.9

31.7

33.4

31.7

27.9

17.5

21.2

17.5

17.8

15.4

20.3

16.5

7.0

9.5

8.7

11.7

8.9

8.3

8.8

10.9

11.6

5.7

5.4

7.5

6.3

6.4

5.1

3.5

4.7

2.3

1.1

1.7

1.9

1.9

2.0

2.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

 全体では、⽔道⽔を「安⼼して使⽤できる」と感じている（｢そう思う｣⼜は｢ややそう思う｣と回答）市

⺠の割合が 65.0％となっている。⼀⽅、「安⼼して使⽤できない」と感じている（｢あまりそう思わな

い｣⼜は｢そう思わない｣と回答）市⺠の割合は 15.2％であった。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」、「70 歳以上」では約 70％が「安⼼して使⽤できる」と感じてい

る。その他の年代は「安⼼して使⽤できる」と感じている割合が低くなるものの、半数以上は「安

⼼して使⽤できる」と感じている。 

 居住地域別にみると、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で「安⼼して使⽤できる」と

感じている割合が 67.9％と最も⾼くなっている⼀⽅、「⼤井、今井」では 61.6％と最も低くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（２）あなたは、笠岡市内で⽔道⽔を安⼼して使⽤できると思いますか。

【年齢別】 

【居住地域別】 
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14.5

21.7

26.4

19.7

18.4

13.7

13.1

11.2

5.1

8.7

12.1

11.0

4.9

6.6

2.5

3.5

77.4

69.6

59.3

68.5

74.1

78.8

82.5

80.7

3.0

2.2

0.8

2.7

0.8

1.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

はい

（市内）

はい

（市外）

いいえ

無回答

14.5

17.4

10.0

17.4

18.6

12.2

12.2

9.3

5.1

4.3

7.9

4.4

5.1

6.1

2.6

2.3

77.4

76.1

80.0

75.6

73.7

78.7

81.7

81.4

3.0

2.2

2.1

2.6

2.6

3.0

3.5

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

はい

（市内）

はい

（市外）

いいえ

無回答

 
 

全体では、「市内で新たに家を持つことを考えている」（「はい（市内）」と回答）市⺠は 14.5%、「市

外で新たに家を持つことを考えている」（「はい（市外）」と回答）市⺠は 5.1%、「新たに家を持つこと

は考えていない」（「いいえ」と回答）市⺠は 77.4%であった。 

 年齢別にみると、「20〜29 歳」で「新たに家を持つことを考えている」（｢はい（市内）｣⼜は｢はい（市

外）｣と回答）市⺠の割合が 30.4%で、他の年代と⽐較して最も⾼くなっており、年代が上がるにつ

れて低くなっている。 

 地域別にみると、「市内で新たに家を持つことを考えている」割合は「富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜」で最も⾼く 18.6%、次いで「北川、新⼭、吉⽥」及び「笠岡」がいずれも 17.4%

となっている。  

（３）今後、家族の⽅を含め、新たに家を持つことを考えていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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28.0

20.0

41.7

40.0

29.4

18.2

24.4

28.4

5.4

20.0

20.8

4.0

8.8

3.0

0.0

3.0

51.5

100.0

37.5

52.0

38.2

42.4

70.7

52.2

2.9

20.0

4.2

4.0

0.0

3.0

0.0

3.0

5.9

20.0

8.3

4.0

14.7

3.0

0.0

4.5

14.2

20.0

8.3

8.0

23.5

36.4

7.3

4.5

0 20 40 60 80 100

全体

(n=239)

18、19歳

(n=5)

20～29歳

(n=24)

30～39歳

(n=25)

40～49歳

(n=34)

50～59歳

(n=33)

60～69歳

(n=41)

70歳以上

(n=67)

中心市街地の新築一戸建

中心市街地のアパート等

郊外の新築一戸建

郊外のアパート等

住宅団地内（分譲・建売住宅）

中古住宅（空き家利用含む）

% % % % % %

 
 

市内で新たに家を持つことを考えている市⺠のうち、住みたいと考えている家の種類は全体では

「郊外の新築⼀⼾建」が 51.5%と最も⾼く、次いで「中⼼市街地の新築⼀⼾建」28.0%、「中古住

宅（空き家利⽤含む）」14.2%であった。 

年齢別にみると、ほとんどの年代において「郊外の新築⼀⼾建」の割合が最も⾼くなっているが、

「20〜29 歳」では「中⼼市街地の新築⼀⼾建」が 41.7%と最も⾼くなっている。「50〜59 歳」で

は「中古住宅」が 36.4%と、他の年代と⽐較して⾼い。  

（４）どのような家に住みたいと考えていますか。 

【年齢別】 
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28.0

9.4

25.0

46.8

50.0

11.1

3.6

25.0

5.4

0.0

8.3

12.8

1.7

5.6

7.1

0.0

51.5

71.9

54.2

23.4

41.4

75.0

71.4

25.0

2.9

0.0

4.2

2.1

5.2

2.8

0.0

0.0

5.9

0.0

12.5

8.5

5.2

5.6

3.6

0.0

14.2

12.5

29.2

17.0

8.6

8.3

10.7

25.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=239)

北川、新山、吉田

(n=32)

大井、今井

(n=24)

笠岡

(n=47)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=58)

金浦、城見、陶山

(n=36)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=28)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=4)

中心市街地の新築一戸建

中心市街地のアパート等

郊外の新築一戸建

郊外のアパート等

住宅団地内（分譲・建売住宅）

中古住宅（空き家利用含む）

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、「北川、新⼭、吉⽥」、「⼤井、今井」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」、「⼤島、神島、

神島外、⼲拓地」では「郊外の新築⼀⼾建」の割合が最も⾼くなっているが、「笠岡」及び「富岡、

番町、新横島・緑町、横江、美の浜」では「中⼼市街地の新築⼀⼾建」割合が最も⾼くなっている。

「⼤井、今井」では、「中古住宅」の割合が他の地域と⽐較して⾼い。  

【居住地域別】 
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54.2

47.8

38.5

40.2

53.0

46.9

58.6

61.2

4.7

13.0

11.0

6.3

3.8

5.4

2.5

4.4

9.4

17.4

16.5

15.7

10.8

13.7

7.0

6.0

26.2

17.4

29.7

35.4

24.3

31.1

27.4

22.0

5.5

4.3

4.4

2.4

8.1

2.9

4.5

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

住み続けたい

良い所があれば

市内で転居したい

良い所があれば

市外へ転居したい

特に考えていない

無回答

54.2

54.3

48.3

50.7

59.9

57.8

55.2

44.2

4.7

5.4

3.8

5.9

4.2

5.1

3.5

7.0

9.4

8.2

16.3

7.4

7.7

11.5

6.5

4.7

26.2

29.3

27.5

31.5

22.8

19.3

28.3

30.2

5.5

2.7

4.2

4.4

5.4

6.4

6.5

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

住み続けたい

良い所があれば

市内で転居したい

良い所があれば

市外へ転居したい

特に考えていない

無回答

 
 

 全体では、「市内に住み続ける意向がある」（｢住み続けたい｣⼜は｢市内で転居したい｣と回答）市⺠の割

合が 58.9％と約半数を占めている。⼀⽅、「市外へ転居したい」と感じている市⺠の割合は 9.4％

であった。 

 年齢別にみると、若い世代ほど「市外へ転居したい」と感じている割合が⾼く、年代が上がるに

つれて「住み続けたい」と感じている割合が⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「市内に住み続ける意向がある」割合が最も⾼いのは「富岡、番町、新横島・

緑町、横江、美の浜」で 64.1%、次いで「⾦浦、城⾒、陶⼭」で 62.9%、「市外へ転居したい」の

割合が最も⾼かった地域は「⼤井、今井」で 16.3%であった。  

（５）これからも笠岡市に住み続けたいですか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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14.6

43.5

19.8

16.5

22.2

20.3

12.7

8.6

10.8

17.4

11.0

17.3

14.1

17.4

8.3

6.5

35.5

8.7

11.0

11.8

27.6

27.8

46.8

45.8

5.1

21.7

20.9

24.4

5.9

1.2

1.9

1.0

1.5

2.2

7.9

3.2

0.4

0.3

0.7

18.1

20.9

10.2

10.8

19.1

15.3

22.8

3.0

4.3

3.3

1.6

3.2

3.3

5.4

2.0

11.4

4.3

11.0

10.2

13.0

10.4

9.2

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

仕事

住宅環境

医療・福祉・介護環境

子育て環境

子どもの教育

買い物の利便性

その他

無回答

14.6

15.2

14.6

14.4

14.1

12.5

16.5

23.3

10.8

12.5

11.7

12.6

12.5

7.8

10.4

35.5

30.4

31.7

35.9

37.2

40.2

37.4

32.6

5.1

4.9

4.2

7.8

6.4

4.1

3.9

1.5

2.2

1.7

0.4

1.9

1.0

2.2

18.1

23.4

21.3

16.3

11.2

19.6

17.0

20.9

3.0

4.3

4.2

1.1

2.2

2.7

3.9

4.7

11.4

7.1

10.8

11.5

14.4

12.2

8.7

18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

仕事

住宅環境

医療・福祉・介護環境

子育て環境

子どもの教育

買い物の利便性

その他

無回答

 
 

 全体では、「医療・福祉・介護環境」が 35．5％と最も重視されており、「買い物の利便性」18.1％、

「仕事」14.6％と続いている。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」では「仕事」が、「20〜29 歳」では「⼦育て環境」と「買い物の

利便性」、「30〜39 歳」では「⼦育て環境」が最も重視されている。「40 歳以降」は「医療・福祉・

介護環境」が最も重視されており、「買い物の利便性」を重視する割合も⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、どの地域でも「医療・福祉・介護環境」が重視されているが、特に「⾦浦、

城⾒、陶⼭」で重視されており、40.2％となっている。「笠岡」や「富岡、番町、新横島・緑町、横

江、美の浜」では他の地域と⽐較して「⼦育て環境」が重視されており、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、

真鍋島、⾶島、六島」では他の地域と⽐較して「仕事」が重視されている。  

（６）笠岡市に住み続けるために、最も重視することは何ですか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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3.3

1.1

1.6

2.5

3.8

5.4

14.8

13.0

9.9

8.7

14.6

14.9

16.6

15.9

36.2

47.8

40.7

40.2

32.4

34.9

34.1

37.2

24.0

21.7

22.0

24.4

25.9

23.2

26.4

23.0

16.1

13.0

22.0

24.4

19.5

22.4

14.3

10.7

5.7

4.3

4.4

2.4

5.9

2.1

4.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

3.3

2.7

4.6

3.3

2.9

4.1

2.2

2.3

14.8

9.8

14.2

9.3

21.8

15.9

17.4

4.7

36.2

44.6

33.3

34.8

30.8

38.5

37.4

46.5

24.0

23.9

27.5

28.9

21.2

21.3

22.2

16.3

16.1

15.8

16.7

17.4

17.3

14.9

14.8

18.6

5.7

3.3

3.8

6.3

6.1

5.4

6.1

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

 全体では、「雇⽤が増えていない」と感じている（｢あまりそう思わない｣⼜は｢そう思わない｣と回答）市

⺠の割合が 40.1％を占めている。 

 年齢別にみると、「60〜69 歳」、「70 歳以上」は「雇⽤が増えている」と感じている（｢そう思う｣

⼜は｢ややそう思う｣と回答）割合が⽐較的⾼く、20％を超えている。⼀⽅、「30〜39 歳」では「雇⽤が

増えていない」と感じている割合が他の年代と⽐較して最も⾼く、約半数となっている。 

 居住地域別にみると、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で「雇⽤が増えている」と感

じている割合が最も⾼く 24.7%、「笠岡」で「雇⽤が増えていない」と感じている割合が最も⾼く

46.3%となっている。  

（７）新たに笠岡へ進出した企業により、雇⽤が増えてきていると思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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45.2

34.8

25.3

44.9

44.9

45.2

47.8

46.5

56.8

39.1

56.0

57.5

53.5

61.8

56.7

55.9

37.9

47.8

54.9

49.6

40.5

41.9

32.8

34.4

37.0

52.2

49.5

44.1

45.9

40.2

38.5

28.7

22.4

8.7

27.5

21.3

17.8

23.2

27.7

21.0

8.6

39.1

17.6

12.6

8.6

9.1

6.1

6.7

10.4

17.4

7.7

10.2

8.1

9.1

12.4

10.2

14.9

8.7

5.5

5.5

7.6

11.2

13.4

23.0

11.7

13.0

14.3

18.9

11.9

13.7

10.8

9.6

3.7

0.0

2.2

5.5

7.6

3.3

4.8

2.3

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

市役所等の官公署

病院・診療所

食料品・日用品店舗

大型小売店舗（1,000㎡以上）

金融機関

教育施設・保育施設

生涯学習施設・文化施設

高齢者福祉施設

公園・緑地

その他

% % % % % %

 

 
 

 全体では、市全体の拠点となる地区には「病院・診療所」が 56.8％と最も必要とされており、「市

役所等の官公署」45.2％、「⾷料品・⽇⽤品店舗」37.9%と続いている。「その他」には、駐⾞場や

飲⾷店等の店舗などがあった。 

 年齢別にみると、ほとんどの年代において「病院・診療所」が最も必要とされているが、「18、

19 歳」では「⼤型⼩売店舗」が最も必要とされている。若い世代ほど「⼤型⼩売店舗」、「⾷料品・

⽇⽤品店舗」、「教育施設・保育施設」を必要とする割合が⾼くなっており、「70 歳以上」では「⾼

齢者福祉施設」の割合が⾼くなっている。  

（８）駅周辺など、市全体の拠点となる地区（中⼼部）に⽋かせないと考える施設は何ですか。 

該当するものを３つまで選んでください。 

【年齢別】 
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40.8

43.3

46.2

44.6

48.7

27.9

56.8

59.2

55.0

58.9

55.8

59.8

52.2

48.8

37.9

34.8

44.6

44.1

33.0

41.2

32.2

30.2

37.0

37.0

40.8

37.4

40.1

37.5

34.8

23.3

22.4

27.2

20.8

24.1

22.8

20.3

22.2

20.9

8.6

6.0

7.1

7.4

11.9

7.1

12.2

2.3

10.4

12.5

8.8

9.6

13.5

7.4

11.7

2.3

14.9

15.2

10.8

13.7

13.8

17.2

16.1

23.3

11.7

9.8

12.9

14.1

13.5

9.8

10.0

9.3

3.7

3.8

2.9

3.3

4.2

3.7

4.8

4.7

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

市役所等の官公署

病院・診療所

食料品・日用品店舗

大型小売店舗（1,000㎡以上）

金融機関

教育施設・保育施設

生涯学習施設・文化施設

高齢者福祉施設

公園・緑地

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみても、どの地域でも「病院・診療所」の割合が最も⾼い。 

 「北川、新⼭、吉⽥」、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「市役所等の官公署」の割合が他の

地域と⽐較して⾼く、「⼤井、今井」、「笠岡」では「⾷料品・⽇⽤品店舗」割合が他の地域と⽐較し

て⾼くなっている。「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「⾼齢者福祉施設」の割合

が他の地域と⽐較して⾼く、「市役所等の官公署」など多くの項⽬が他の地域と⽐較して低くなっ

ている。  

【居住地域別】 
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12.1

4.3

2.2

7.9

6.5

7.9

11.5

18.1

74.4

73.9
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69.7

81.7

74.8

71.6
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69.6

85.7

79.5

87.0

83.4

76.1

69.5

28.2

8.7

30.8

22.8

27.6

40.2

28.7

25.5

13.8

39.1

27.5

33.9

21.1

12.4

11.1

6.4

7.7

8.7

3.3

3.1

7.6

5.8

11.5

7.9

27.8

13.0

15.4

10.2

16.8

26.6

24.8

39.6

12.4

21.7

17.6

25.2

13.0

10.8

12.1

8.7

2.4

0.0

1.1

0.8

4.3

1.2

3.8

1.8

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

公民館・集会所

病院・診療所

食料品・日用品店舗

金融機関

教育施設・保育施設

生涯学習施設・文化施設

高齢者福祉施設

公園・緑地

その他

% % % % % %

 

 
 

 全体では、居住地域周辺では「⾷料品・⽇⽤品店舗」が 76.2％と最も必要とされており、「病院・

診療所」が 74.4％と続いている。「その他」には、交通⼿段や駐⾞場などがあった。 

 年齢別にみると、「40〜49 歳」で「⾷料品・⽇⽤品店舗」の割合が他の年代と⽐較して最も⾼く、

87.0％となっている。「18、19 歳」、「20〜29 歳」、「30〜39 歳」では「教育施設・保育施設」の

割合が他の年代と⽐較して⾼く、「50〜59 歳」では「⾦融機関」、「70 歳以上」では「⾼齢者福祉

施設」の割合が⾼くなっている。  

（９）現在お住まいの地域周辺で、今後⽣活に⽋かせない施設は何ですか。 

該当するものを３つまで選んでください。 

【年齢別】 
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9.6
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74.4

81.0

67.9
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74.0

75.7

70.4

83.7

76.2

81.5

83.3

77.0

67.6

79.4

77.4

53.5

28.2

34.2

30.0

30.0

27.2

25.3

27.4

20.9

13.8

13.0

10.4

11.5

19.9

15.2

13.5

2.3

7.7

5.4

8.8

9.6

9.0

6.1

7.0

2.3

27.8

27.7

26.7

27.0

27.6

27.7

28.3

39.5

12.4

7.6

10.8

15.6

16.3

12.5

7.8

9.3

2.4

1.6

1.3

2.6

1.9

2.0

3.0

9.3

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

公民館・集会所

病院・診療所

食料品・日用品店舗

金融機関

教育施設・保育施設

生涯学習施設・文化施設

高齢者福祉施設

公園・緑地

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみても、どの地域においても「病院・診療所」及び「⾷料品・⽇⽤品店舗」の割合

が⾼くなっている。「⼤井、今井」や「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「⾷料品・⽇⽤品店舗」

が「病院・診療所」より必要とされており、反対に「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」

では「病院・診療所」が「⾷料品・⽇⽤品店舗」より必要とされている。また、「北川、新⼭、吉⽥」 

では「⾦融機関」の割合が他の地域と⽐較して⾼く、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」

では「教育施設・保育施設」、「公園・緑地」の割合が他の地域と⽐較して⾼くなっている。「⾼島、

⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では、「⾼齢者福祉施設」の割合が他の地域と⽐較して⾼く、

「⾦融機関」や「教育施設・保育施設」、「⽣涯学習施設・⽂化施設」の割合は低い。 

【居住地域別】 
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1.7

3.5

2.3

5.2
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6.3

5.2

8.3

2.0

2.2

4.7

87.5

84.8

85.4

88.5

85.6

94.6

88.3

79.1

2.6

2.2

2.1

1.5

2.2

1.7

3.9

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

ほとんど毎日

週に２～３回程度

月に２～３回程度

年に２～３回程度

ほとんど利用しない

無回答

0.7

4.3

1.1

1.6

0.5

0.4

0.3

0.7

0.8

4.3

0.8

0.3

1.5

3.2

4.4

1.6

0.5

2.1

2.2

5.0

5.2

13.0

4.4

4.7

3.2

6.2

5.1

5.0
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0.8

1.6

0.4

2.5

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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(n=23)
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(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

ほとんど毎日

週に２～３回程度

月に２～３回程度

年に２～３回程度

ほとんど利用しない

無回答

 

 
 

 全体では、「ほとんど利⽤していない」割合が 87.5％と最も⾼くなっており、「年に２〜３回」が

5.2％、「⽉に２〜３回」が 3.2％と続いている。 

 年齢別にみると、「40〜49 歳」では「ほとんど利⽤しない」割合が 94.1%と最も⾼く、「18、19

歳」で 21.6％が、「70 歳以上」で 12.2％が「年に数回以上」利⽤している。 

 居住地域別にみると、「ほとんど利⽤しない」割合が最も⾼いのは、「⾦浦、城⾒、陶⼭」で 94.6%、

「年に数回以上」利⽤している割合が最も⾼いのは、「北川、新⼭、吉⽥」で 12.9%となっている。

（１０）笠岡市内の路線バスの利⽤状況について伺います。 

笠岡市内の路線バスをどのくらい利⽤していますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

通勤

通学

通院

買い物

食事

行楽

市役所

その他

無回答
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(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

通勤

通学

通院

買い物

食事

行楽

市役所

その他

無回答

 
 

 全体では、「通院」の割合が 9.8％と最も⾼くなっており、「買い物」7.7％、「⾏楽」7.3％と続い

ている。「その他」には利⽤していないという意⾒が多いほか、⾞が利⽤できないときや駅へ⾏くと

きという意⾒があった。 

 年齢別にみると、「60〜69 歳」、「70 歳以上」では「通院」の割合が最も⾼く、その他の年代で

は「⾏楽」の割合が最も⾼くなっている。「18、19 歳」では、「通学」の割合も 21.7%と⾼い。 

 居住地域別にみると、「北川、新⼭、吉⽥」及び「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」

では「通院」の割合が最も⾼く、「⼤井、今井」及び「笠岡」では「⾏楽」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」及

び「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「買い物」の割合が最も⾼くなっている。「富岡、番町、新

横島・緑町、横江、美の浜」では「通院」、「⾏楽」が同割合となっている。 

  

（１１）笠岡市内の路線バスを利⽤する主な⽬的は何ですか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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18.5

39.1

42.9

26.8

18.9

23.2

12.4

13.6

43.5

30.4

23.1

28.3

40.0

39.4

49.0

50.5

15.6

8.7

7.7

10.2

20.0

16.6

18.2

14.9

9.0

13.0

14.3

18.1

10.3

8.7

7.3

6.7

2.3

8.7

2.2

3.1

4.3

1.2

1.9

2.0

11.1

9.9

13.4

6.5

10.8

11.1

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

路線バス

高齢者タクシーチケット

デマンド型乗合タクシー

タクシー

その他

無回答

18.5

21.2

20.4

16.3

18.9

17.6

20.4

11.6

43.5

39.1

42.1

46.7

42.9

46.3

41.7

44.2

15.6

21.2

17.9

9.6

15.4

16.2

16.5

9.3

9.0

7.1

6.3

13.0

10.6

7.1

10.4

4.7

2.3

2.2

0.8

4.1

1.3

3.4

2.2

2.3

11.1

9.2

12.5

10.4

10.9

9.5

8.7

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

路線バス

高齢者タクシーチケット

デマンド型乗合タクシー

タクシー

その他

無回答

 

 
 

 全体では、「⾼齢者タクシーチケット」の割合が 43.5％と最も⾼くなっており、「路線バス」18.5％、

「デマンド型乗合タクシー」15.6%、「タクシー」9.0%と続いている。「その他」にはコミュニテ

ィバスという意⾒があった。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」、「20〜29 歳」の若い世代では「路線バス」の割合が最も⾼く、

そのほかの年代では「⾼齢者タクシーチケット」の割合が最も⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、どの地域においても「⾼齢者タクシーチケット」の割合が最も⾼くなって

いる。「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「路線バス」の割合が他の地域と⽐較し

て低くなっている。また、「笠岡」では「タクシー」の割合が「デマンド型乗合タクシー」より⾼い。

（１２）何らか（加齢、疾病等）の理由で⾃動⾞を運転できなくなった場合にどのような交通⼿段

が充実していれば良いと思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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13.8

30.4

14.3

12.6

12.4

14.5

13.1

14.1

10.0

13.0

12.1

15.0

15.7

10.0

9.6

7.0

25.7

30.4

36.3

36.2

25.4

27.8

19.1

25.2

42.1

26.1

34.1

31.5

42.2

39.4

49.0

43.8

8.3

3.3

4.7

4.3

8.3

9.2

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

路線拡大や

運行本数を増便

路線の廃止や

運行本数を減便

現状のままで良い

利用者が応分の

負担をする、地域に

合った公共交通

無回答

13.8

14.7

13.8

11.9

11.5

14.5

16.1

18.6

10.0

6.5

12.5

10.0

10.3

12.2

9.6

25.7

31.0

27.5

27.4

26.3

20.6

20.0

51.2

42.1

41.3

40.0

40.4

45.2

45.3

44.8

16.3

8.3

6.5

6.3

10.4

6.7

7.4

9.6

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

路線拡大や

運行本数を増便

路線の廃止や

運行本数を減便

現状のままで良い

利用者が応分の

負担をする、地域に

合った公共交通

無回答

 

 
 

 全体では、「利⽤者が応分の負担をする、地域に合った公共交通」が 42.1％と最も⾼く、「現状の

ままで良い」25.7%、「路線拡⼤や運⾏本数を増便」13.8%、「路線の廃⽌や運⾏本数を減便」10.0%

と続いている。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」では「現状のままで良い」及び「路線拡⼤や運⾏本数を増便」が

同割合で⾼く、「20〜29 歳」及び「30〜39 歳」では「現状のままで良い」、「40 歳以上」では「利

⽤者が応分の負担をする、地域に合った公共交通」の割合がそれぞれ最も⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「現状のままで良い」

の割合が 52.1％と最も⾼くなっており、その他の地域では「利⽤者が応分の負担をする、地域に合

った公共交通」の割合が最も⾼くなっている。  

（１３）現在，公共交通（路線バス・離島航路）の維持・確保に、年間約 5,000 万円の財政負担 

をしています。今後どのようにしていくのが最も望ましいと思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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3.2

2.2

3.1

2.2

4.1

4.1

2.9

13.2

39.1

13.2

19.7

13.0

16.6

9.9

11.9

26.2

13.0

15.4

17.3

29.7

18.7

28.3

31.5

32.0

30.4

38.5

35.4

31.4

30.7

32.8

31.4

23.9

17.4

30.8

24.4

23.2

29.5

23.9

19.8

1.5

0.5

1.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

3.2

1.6

5.0

2.2

3.5

2.0

5.2

7.0

13.2

14.1

13.3

10.7

15.1

13.5

12.2

23.3

26.2

27.7

20.8

23.0

28.5

27.7

29.1

30.2

32.0

34.2

33.8

34.4

29.2

29.7

34.8

16.3

23.9

21.2

26.3

28.1

21.8

26.4

17.4

18.6

1.5

1.1

0.8

1.5

1.9

0.7

1.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

 全体では、観光客にとって笠岡市が「魅⼒的だと思っている」（｢そう思う｣⼜は｢ややそう思う｣と回答）

市⺠は 16.4％、「魅⼒的だと思っていない」（｢あまりそう思わない｣⼜は｢そう思わない｣と回答）市⺠は

55.9％と約半数であった。 

 年齢別にみると、「魅⼒的だと思っている」割合は、「18、19 歳」で最も⾼く 39.1％、次いで「30

〜39 歳」で 22.8％となっている。⼀⽅、「魅⼒的だと思っていない」割合は、「20〜29 歳」で最

も⾼く 69.3％、次いで「60〜69 歳」で 60.2％であった。 

 居住地域別にみると、「魅⼒的だと思っている」割合は、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、

六島」で最も⾼く 30.3％、次いで「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で 18.6％となっ

ている。⼀⽅、「魅⼒的だと思っていない」割合は、「笠岡」で最も⾼く 62.5％、次いで「⼤井、今

井」の 60.1％であった。  

（１４）笠岡市が観光客にとって魅⼒的だと思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 



54 

87.0

87.0

89.0

94.5

88.1

90.0

89.2

83.4

12.1

13.0

11.0

5.5

11.4

10.0

9.6

15.4

0.9

0.5

1.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

ある

ない

無回答

87.0

83.7

89.2

87.8

88.8

89.9

87.8

53.5

12.1

16.3

10.8

11.1

9.6

10.1

11.3

41.9

0.9

1.1

1.6

0.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

ある

ない

無回答

 
 

 全体では、笠岡ベイファームを利⽤したことが「ある」市⺠が 87.0％、「ない」市⺠は 12.1％で

あった。 

 年齢別にみると、利⽤したことが「ある」割合が最も⾼いのは「30〜39 歳」で 94.5％、最も低

いのは「70 歳以上」の 83.4％であった。 

 居住地域別にみると、利⽤したことが「ある」割合が最も⾼いのは「⾦浦、城⾒、陶⼭」の 89.9％

であった。⼀⽅、最も低いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で、53.5％となっ

ている。  

（１５）道の駅「笠岡ベイファーム」を利⽤したことがありますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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40.2

39.1

34.1

33.1

41.6

39.4

41.4

43.3

58.9

60.9

65.9

66.9

57.8

60.6

57.6

55.2

1.0

0.5

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

ある

ない

無回答

40.2

41.8

43.8

41.1

39.7

39.2

40.4

39.5

58.9

58.2

56.3

58.5

58.7

60.8

59.1

46.5

1.0

0.4

1.6

0.4

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

ある

ない

無回答

 
 

 全体では、笠岡諸島を観光⽬的で訪れたことが「ある」市⺠が 40.2％、「ない」市⺠は 58.9％で

あった。 

 年齢別にみると、訪れたことが「ある」割合が最も⾼いのは「70 歳以上」で 43.3％、最も低い

のは「30〜39 歳」の 33.1％であった。 

 居住地域別にみると、訪れたことが「ある」割合が最も⾼いのは「⼤井、今井」の 43.8％、最も

低いのは「⾦浦、城⾒、陶⼭」で 39.2％となっている。  

（１６）観光⽬的で笠岡諸島を訪れたことがありますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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19.4

13.0

26.4

31.5

14.6

12.0

25.2

18.3

17.2

0.0

7.7

7.1

4.9

10.0

22.9

25.0

2.4

4.3

2.2

0.0

2.7

1.7

3.2

3.0

31.3

47.8

35.2

49.6

39.5

31.5

31.2

23.8

1.7

0.0

0.0

0.8

1.1

1.2

2.5

2.2

51.1

47.8

51.6

36.2

54.1

57.7

46.5

52.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

2.1

2.2

2.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

カブトガニ博物館

竹喬美術館

郷土館

図書館

その他

利用したことがない

無回答

% % % % % %

 

 
 

 全体では、「利⽤したことがない」が 51.1％と最も⾼くなっており、「図書館」31.3％、カブト

ガニ博物館」19.4%、「⽵喬美術館」17.2%と続いている。「その他」では、市⺠会館や公⺠館、ワ

コーミュージアムなどがあった。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」、「30〜39 歳」では「図書館」の割合が約 50％と他の年代と⽐較

して⾼くなっている。また、「30〜39 歳」では「カブトガニ博物館」の割合も他の年代と⽐較して

⾼くなっている。⼀⽅、「60〜69 歳」、「70 歳以上」では「⽵喬美術館」の割合が他の年代と⽐較

して⾼くなっている。  

（１７）最近１年間で市内のどの⽂化施設を利⽤したことがありますか。 

あてはまる番号全てに○をつけてください。 

【年齢別】 
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17.2
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0.0

0.5

0.4

1.1

2.6

1.4

1.3

9.3
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全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

カブトガニ博物館

竹喬美術館

郷土館

図書館

その他

利用したことがない

無回答

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」では「図書館」の割合が他の

地域と⽐較して⾼くなっており、「笠岡」では「⽵喬美術館」の割合が⾼くなっている。⼀⽅、「⾼

島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では、「利⽤したことがない」が約 69.8％と⽂化施設

の利⽤割合が全体的に低くなっている。  

【居住地域別】 



58 

9.1

7.6

7.1

9.6

9.6

9.5

10.4

7.0

13.3

9.2

15.0

16.3

13.8

12.8

10.0

16.3

12.5

15.8

12.9

9.3

13.5

11.1

17.0

2.3

5.5

3.8

10.4

5.9

6.1

4.4

2.6

2.3

5.5

7.1

4.6

5.2

6.1

7.1

3.9

2.3

52.9

56.0

49.6

52.2

49.4

54.1

55.7

65.1

1.2

0.5

0.4

1.5

1.6

1.0

0.4

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

週に４回以上

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～３回程度

年に１～３回程度

していない

無回答

9.1

13.0

4.4

7.1

8.6

6.2

12.1

9.7

13.3

21.7

12.1

13.4

9.2

12.9

11.5

15.3

12.5

8.7

17.6

14.2

10.3

13.3

12.7

12.1

5.5

4.3

8.8

6.3

6.5

5.8

7.3

3.5

5.5

8.7

16.5

10.2

5.4

6.2

6.1

2.5

52.9

43.5

40.7

48.8

58.9

55.2

49.7

54.9

1.2

1.1

0.4

0.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

週に４回以上

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～３回程度

年に１～３回程度

していない

無回答

 
 

 全体では、「運動をしていない」が 52.9％と最も⾼くなっている。「週に 1 回以上運動をする」

（「週に 4 回以上」⼜は「週に 2〜3 回程度」、「週に 1 回程度」と回答）市⺠は 34.9％であった。 

 年齢別にみると、「週に 1 回以上運動をする」割合は、「18、19 歳」で最も⾼く 43.4％、次いで

「70 歳以上」で 37.1％となっている。「40〜49 歳」までは年代が上がるにつれて「運動をしてい

る」割合は低くなり、「40〜49 歳」では「運動をしていない」が約 6 割を占めている。「50 歳以上」

では年代が上がるにつれて「運動をしている」割合が⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「週に 1 回以上運動をしている」割合は「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」で

最も⾼く 37.4%、最も低いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で 25.6％となっ

ている。  

（１８）どのくらい運動やスポーツをしていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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66.7

56.5

45.1

42.5

60.5

63.1

73.6

75.8

32.4

43.5

54.9

57.5

38.9

36.9

25.5

22.8

0.9

0.5

1.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

知っている

知らない

無回答

66.7

59.2

67.9

68.5

68.9

63.9

69.6

81.4

32.4

40.2

31.7

31.1

29.5

35.5

30.0

14.0

0.9

0.5

0.4

0.4

1.6

0.7

0.4

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

知っている

知らない

無回答

 

 
 

 全体では、認定されていることを「知っている」が 66.7%、「知らない」が 32.4%であった。 

 年齢別にみると、「30〜39 歳」で「知らない」割合が最も⾼く 57.5%となっている。それ以上

の年代では年代が上がるにつれて「知っている」割合が⾼くなっており、「60〜69 歳」で 73.6%、

「70 歳以上」で 75.8%となっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「知っている」割合が最

も⾼く 81.4%、「北川、新⼭、吉⽥」で「知っている」割合が最も低く 59.2%となっている。

（１９）笠岡諸島が⽇本遺産「知ってる!? 悠久の時が流れる⽯の島 〜海を越え、⽇本の礎を 

築いた せとうち備讃諸島〜」に認定されていることを知っていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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70.3

87.0

69.2

75.6

75.1

64.7

66.2

72.5

28.3

13.0

29.7

24.4

24.3

34.9

32.5

25.3

1.4

1.1

0.5

1.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

している

していない

無回答

70.3

72.8

70.8

63.3

69.9

72.3

72.2

83.7

28.3

26.6

28.8

34.8

27.9

26.7

27.0

14.0

1.4

0.5

0.4

1.9

2.2

1.0

0.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

している

していない

無回答

 
 

 全体では、住宅⽤⽕災警報器を設置「している」割合は 70.3%、設置「していない」割合は 28.3%

であった。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」で設置「している」割合が最も⾼く 87.0%、「50〜59 歳」で設

置「している」割合が最も低く 64.7%となっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で設置「している」割合が

最も⾼く 83.7%、「笠岡」で設置「している」割合が最も低く 63.3%であった。 

（２０）住宅⽤⽕災警報器を設置していますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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20.1

43.5

48.4

60.6

27.6

19.1

19.7

5.5

32.4

52.2

37.4

46.5

27.0

31.5

34.1

30.2

36.5

60.9

45.1

44.9

44.9

36.1

34.4

31.7

54.0

73.9

64.8

64.6

67.0

60.6

53.5

44.1

3.2

0.0

0.0

5.5

2.2

2.9

3.5

3.4

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

乳児・小児対象

成人対象

出血や骨折の応急処置

AEDの使い方

その他

% % % % % %

 

 
 

 全体では、「ＡＥＤの使い⽅」が 54.0％と最も⾼く、「出⾎や⾻折の応急処置」36.5％、「成⼈対

象」32.4％、「乳児・⼩児対象」が 20.1%と続いている。「その他」では、⾼齢者への応急⼿当や、

窒息時や意識を失った際の対処法などがあった。 

 年齢別にみると、どの年代においても「ＡＥＤの使い⽅」の割合が最も⾼くなっているが、年代

が上がるにつれて全体的に割合が低くなっている。また、「18、19 歳」から「30〜39 歳」にかけ

ての若い世代では、「乳児・⼩児対象」の割合が⾼くなっている。  

（２１）応急⼿当等（⼼肺蘇⽣法）について、どのような講習会を開催してほしいですか。 

あてはまる番号全てに〇をつけてください。 

【年齢別】 
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20.1

18.5

19.6

21.5

24.7

22.0

16.1

11.6

32.4

33.2

29.2

30.7

32.7

37.2

33.9

34.9

36.5

40.2

37.9

34.1

37.5

35.5

37.4

34.9

54.0

59.2

57.9

55.6

55.8

50.3

51.3

41.9

3.2

2.7

2.9

2.2

3.2

3.4

2.2

9.3

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

乳児・小児対象

成人対象

出血や骨折の応急処置

AEDの使い方

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみても、いずれの地域でも「ＡＥＤの使い⽅」の割合が最も⾼い。ほとんどの地域

で「出⾎や⾻折の応急処置」が続いているが、「⾦浦、城⾒、陶⼭」では「成⼈対象」の割合の⽅が

⾼くなっている。「笠岡」、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」にお

いては、全体と⽐較して「乳児・⼩児対象」の割合が⾼くなっている。  

【居住地域別】 
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93.0

95.7

97.8

97.6

94.6

95.0

94.9

89.9

57.2

65.2

68.1

79.5

67.0

61.8

63.1

44.5

31.8

39.1

38.5

45.7

35.7

34.9

33.8

24.8

50.9

73.9

65.9

75.6

64.9

50.2

55.1

38.6

19.0

30.4

35.2

30.7

30.3

25.3

19.4

7.9

16.7

43.5

33.0

24.4

30.8

20.7

16.9

5.9

4.5

4.3

6.6

3.1

2.7

2.5

2.9

6.9

1.6

0.0

0.0

0.0

0.5

0.8

1.3

2.2

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

１１９番通報

声をかけて励ます

出血を止める

意識や呼吸の確認

胸骨圧迫もしくは人工呼吸

AEDの使用

何もできない

無回答

% % % % % %

 

 
 

 全体では、「119 番通報」が 93.0％と最も⾼く、「声をかけて励ます」57.2％、「意識や呼吸の確

認」50.9％、「出⾎を⽌める」31.8%と続いている。 

 年齢別にみると、いずれの年代においても「119 番通報」の割合が最も⾼くなっている。「18、

19 歳」では「意識や呼吸の確認」の割合が、「声をかけて励ます」の割合よりも⾼くなっている。

「70 歳以上」では「何もできない」の割合が 6.9％と、他の年代と⽐較して⾼くなっている。

（２２）家族が急病やケガをしたときに、出来る応急⼿当はありますか。 

あてはまる番号全てに〇をつけてください。 

【年齢別】 
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93.0

94.0

93.8

93.0

93.9

93.6

92.6

83.7

57.2

52.7

63.3

58.1

61.5

55.4

59.6

34.9

31.8

33.7

38.8

32.2

32.1

32.4

27.0

16.3

50.9

46.2

53.3

53.0

52.2

53.7

55.2

34.9

19.0

14.7

20.4

19.6

22.1

16.9

22.6

11.6

16.7

12.5

22.1

17.4

15.7

15.2

20.4

9.3

4.5

7.1

3.3

4.4

3.8

4.7

3.9

9.3

1.6

0.5

0.8

1.9

1.9

0.7

1.3

7.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

１１９番通報

声をかけて励ます

出血を止める

意識や呼吸の確認

胸骨圧迫もしくは人工呼吸

AEDの使用

何もできない

無回答

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、いずれの地域でも「119 番通報」の割合が最も⾼く、「声をかけて励ます」、

「意識や呼吸の確認」と続いている。「⾼島、⽩⽯島、北⽊島・真鍋島、⾶島、六島」においては、

全体的に低くなっており、「何もできない」の割合が 9.3％と他の地域と⽐較して⾼くなっている。

【居住地域別】 
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23.2

30.4

22.0

21.3

22.7

21.2

26.4

23.0

75.8

69.6

76.9

78.7

76.8

78.8

72.9

75.5

1.0

1.1

0.5

0.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

している

していない

無回答

23.2

18.5

25.8

23.0

18.9

25.0

26.5

34.9

75.8

80.4

74.2

75.6

79.5

75.0

72.6

62.8

1.0

1.1

1.5

1.6

0.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

している

していない

無回答

 
 

 全体では、災害などの⾮常時の持出品を「準備している」市⺠が 23.2％、「準備していない」市

⺠が 75.8％であった。 

 年齢別にみると、「準備している」割合が最も⾼いのは「18、19 歳」30.4％、最も低いのは「50

〜59 歳」の 21.2％であった。 

 居住地域別にみると、「準備している」割合が最も⾼いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶

島、六島」で 34.9%、最も低いのは「北川、新⼭、吉⽥」の 18.5％であった。 

（２３）災害などの⾮常時の持出品（⾷飲料３⽇分以上）を準備していますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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16.0

4.3

13.2

14.2

11.4

15.4

15.3

19.8

83.0

95.7

86.8

85.8

88.1

84.6

83.8

78.7

1.0

0.5

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

している

していない

無回答

16.0

14.1

10.8

18.9

15.4

22.3

14.8

11.6

83.0

85.3

89.2

80.0

83.0

77.4

84.3

83.7

1.0

0.5

1.1

1.6

0.3

0.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

している

していない

無回答

 
 

 全体では、防災対策を「している」市⺠が 16.0％、「していない」市⺠が 83.0％であった。 

 年齢別にみると、防災対策を「している」割合が最も⾼いのは「70 歳以上」で 19.8％、最も低

いのは「18、19 歳」の 4.3％であった。 

 居住地域別にみると、防災対策を「している」割合が最も⾼いのは「⾦浦、城⾒、陶⼭」で 22.3％、

最も低いのは「⼤井、今井」の 10.8％であった。  

（２４）⾃宅で家具の転倒防⽌やガラスの⾶散防⽌など、防災対策をしていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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26.9

30.4

29.7

22.0

23.8

27.0

26.8

29.5

71.2

69.6

70.3

77.2

75.7

72.6

72.3

67.3

1.9

0.8

0.5

1.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

決めている

決めていない

無回答

26.9

23.9

20.0

23.7

29.5

35.1

28.7

20.9

71.2

75.0

79.6

74.4

67.9

63.9

69.6

69.8

1.9

1.1

0.4

1.9

2.6

1.0

1.7

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

決めている

決めていない

無回答

 
 

 全体では、⾮常時の集合場所や連絡網を家族で「決めている」市⺠が 26.9％、「決めていない」

市⺠が 71.2％であった。 

 年齢別にみると、集合場所や連絡網を家族で「決めている」割合が最も⾼いのは「18、19 歳」

で 30.4％、最も低いのは「30〜39 歳」で 22.0％となっている。 

 居住地域別にみると、家族で集合場所や連絡網を「決めている」割合が最も⾼いのは「⾦浦、城

⾒、陶⼭」で 35.1%、最も低いのは「⼤井、今井」の 20.0％となっている。 

（２５）家族で防災について話し合い、⾮常時の集合場所や連絡網を決めていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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87.5

60.9

65.9

78.7

86.5

90.0

92.0

90.9

11.5

39.1

31.9

21.3

13.0

10.0

7.3

8.2

1.0

2.2

0.5

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

取り組んでいる

取り組んでいない

無回答

87.5

88.6

87.9

85.9

85.3

88.2

89.1

88.4

11.5

10.9

11.3

12.6

13.8

11.8

10.4

7.0

1.0

0.5

0.8

1.5

1.0

0.4

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

取り組んでいる

取り組んでいない

無回答

 
 

 全体では、ごみの減量化・資源化に「取り組んでいる」市⺠が 87.5％、「取り組んでいない」市

⺠は 11.5％であった。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「取り組んでいる」割合が⾼くなっており、最も⾼いの

は「60〜69 歳」で 92.0%、最も低いのは「18、19 歳」で 60.9%となっている。 

 居住地域別にみると、⼤きな差はみられないが、「取り組んでいる」割合が他の地域と⽐較して最

も⾼いのは「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」で 89.1%、最も低いのは「富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜」で 85.3%となっている。  

（２６）ごみの減量化・資源化に取り組んでいますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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75.3

60.9

61.5

73.2

78.9

76.3

81.5

74.3

20.2

39.1

38.5

26.0

18.4

21.2

16.6

18.0

4.5

0.8

2.7

2.5

1.9

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

実践している

実践していない

無回答

75.3

78.3

76.3

73.7

72.8

76.7

79.1

60.5

20.2

16.8

20.4

20.7

23.4

21.6

16.1

25.6

4.5

4.9

3.3

5.6

3.8

1.7

4.8

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

実践している

実践していない

無回答

 
 

 全体では、エコを「実践している」市⺠が 75.3％となっており、「実践していない」市⺠は 20.2％

であった。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「実践している」割合が⾼くなっている。「60〜69 歳」

で「実践している」割合が最も⾼く、81.5%となっている。 

 居住地域別にみると、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」で「実践している」割合が 79.1%と他の

地域と⽐較して⾼くなっており、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「実践してい

ない」割合が 25.6%と⾼くなっている。  

（２７）⽇常⽣活の中でエコ（節約・省エネルギー化）を実践していますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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5.2

8.7

2.2

0.8

5.9

3.7

6.4

6.4

16.9

4.3

6.6

14.2

11.4

17.0

17.8

21.1

41.4

34.8

42.9

33.1

36.2

39.0

42.4

45.3

25.0

43.5

34.1

33.9

29.7

29.9

23.6

18.5

8.3

8.7

14.3

17.3

14.1

8.3

8.3

4.0

3.2

0.8

2.7

2.1

1.6

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

かなり余っている

少し余っている

ちょうどよい

少し足りない

かなり足りない

無回答

5.2

5.4

5.4

5.2

4.8

4.7

6.1

2.3

16.9

19.6

19.2

13.3

12.5

19.3

17.8

30.2

41.4

42.4

40.0

44.4

44.6

39.9

39.1

34.9

25.0

21.7

22.9

25.9

26.0

28.7

22.6

18.6

8.3

7.1

10.4

6.7

9.6

6.8

10.9

4.7

3.2

3.8

2.1

4.4

2.6

0.7

3.5

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

かなり余っている

少し余っている

ちょうどよい

少し足りない

かなり足りない

無回答

 

 
 

全体では、指定ごみ袋が「余っている」（｢かなり余っている｣⼜は｢少し余っている｣と回答）割合は 22.1%、

「⾜りない」（｢少し⾜りない｣⼜は｢かなり⾜りない｣と回答）割合は 33.1%であった。 

年齢別にみると、年代が上がるにつれて「余っている」割合が⾼く、「⾜りない」割合が低くなっ

ている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「余っている」割合が最

も⾼く 32.5%、「⾜りない」割合が最も低く 23.3%となっている。⼀⽅、「富岡、番町、新横島・

緑町、横江、美の浜」で「余っている」割合が最も低く 17.3%、「⾜りない」割合が最も⾼く 35.6%

であった。  

（２８）現在、無料配布している指定ごみ袋の枚数について、家庭での実態は次のどれにあては 

まりますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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2.6

2.2

0.8

3.2

2.5

2.9

3.0

14.1

8.7

8.8

6.3

10.3

6.2

13.4

21.0

80.0

91.3

89.0

92.1

84.3

89.6

82.2

70.5

3.3

0.8

2.2

1.7

1.6

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

名称も内容も知っている

名称は知っている

知らない

無回答

2.6

3.8

2.1

2.6

3.2

1.7

2.6

4.7

14.1

15.8

15.8

11.1

15.4

13.9

12.6

9.3

80.0

76.6

79.6

81.9

79.2

83.4

80.9

74.4

3.3

3.8

2.5

4.4

2.2

1.0

3.9

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

名称も内容も知っている

名称は知っている

知らない

無回答

 
 

 全体では、笠岡市⼿話⾔語条例を「知っている」（｢名称も内容も知っている｣⼜は｢名称は知っている｣と

回答）市⺠が 16.7%、「知らない」市⺠が 80.0%であった。 

 年齢別にみると、「知っている」割合が最も⾼いのは「70 歳以上」で 24.0%、最も低いのは「30

〜39 歳」で 7.1%となっている。 

居住地域別にみると、「知っている」割合が最も⾼いのは「北川、新⼭、吉⽥」で 19.6%、最も

低いのは「笠岡」で 13.7%となっている。  

（２９）「笠岡市⼿話⾔語条例」を知っていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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18.6

39.1

23.1

17.3

18.9

18.3

20.7

16.9

55.0

56.5

51.6

63.0

59.5

60.6

52.2

52.3

0.5

1.1

1.6

0.3

0.7

21.6

4.3

20.9

16.5

18.4

19.1

24.2

23.5

4.3

3.3

1.6

3.2

2.1

2.5

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

積極的に援助したいと

思う

特に困っていたら援助

したいと思う

援助したいと思わない

援助の仕方がわから

ない

無回答

18.6

15.2

20.8

21.5

19.2

17.6

17.4

16.3

55.0

55.4

59.2

51.5

56.4

54.4

57.4

48.8

0.5

0.5

1.7

0.4

0.3

0.4

21.6

22.3

15.4

21.9

21.5

25.0

20.4

20.9

4.3

6.5

2.9

4.8

2.6

3.0

4.3

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

積極的に援助したいと

思う

特に困っていたら援助

したいと思う

援助したいと思わない

援助の仕方がわから

ない

無回答

 
 

 全体では、障がいのある⼈が困っていたら「援助したいと思う」（｢積極的に援助したいと思う｣⼜は｢特

に困っていたら援助したいと思う｣と回答）市⺠が 73.6%、「援助したいと思わない」市⺠が 0.5%、「援

助の仕⽅がわからない」市⺠が 21.6%であった。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「援助したいと思う」割合が低くなり「援助の仕⽅がわ

からない」割合が⾼くなっているが、「援助したいと思わない」割合は「30〜39 歳」及び「20〜29

歳」で他の年代と⽐較して⾼く、それぞれ 1.6%、1.1%となっている。 

 居住地域別にみると、「⼤井、今井」で「援助したいと思う」割合が最も⾼く、80.0%となって

いるが、「⼤井、今井」は「援助したいと思わない」割合も最も⾼い地域となっており、1.7%であ

った。 

  

（３０）障がいのある⼈が困っていたらどうしますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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18.3

17.4

27.5

31.5

22.7

19.1

20.7

11.4

41.3

56.5

41.8

38.6

44.9

46.5

43.3

37.9

22.2

17.4

19.8

13.4

16.2

20.3

18.5

29.2

15.0

8.7

11.0

15.0

13.5

12.4

15.9

16.3

3.3

1.6

2.7

1.7

1.6

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

あると思う

少しはあると思う

ほとんどないと思う

わからない

無回答

18.3

14.7

20.0

23.0

21.2

16.6

15.7

2.3

41.3

42.4

45.8

34.4

41.7

43.6

44.3

27.9

22.2

22.8

22.9

21.1

20.8

24.0

21.3

25.6

15.0

16.3

9.6

15.9

14.4

15.2

14.8

32.6

3.3

3.8

1.7

5.6

1.9

0.7

3.9

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

あると思う

少しはあると思う

ほとんどないと思う

わからない

無回答

 
 

 全体では、障がいを理由とする差別や偏⾒が「あると思う」⼜は｢少しはあると思う｣市⺠があわ

せて 59.6%、「ほとんどないと思う」市⺠が 22.2%であった。 

 年齢別にみると、「あると思う」⼜は｢少しはあると思う｣割合は「18、19 歳」で最も⾼く 73.9%

で、年代が上がるにつれて低くなっているが、「あると思う」割合は「30〜39 歳」で最も⾼く 31.5%

となっている。 

 居住地域別にみると、「あると思う」⼜は｢少しはあると思う｣割合が最も⾼くなっているのは「⼤

井、今井」で 65.8%、最も低いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で 30.2%と

なっている。  

（３１）障がいを理由とする差別や偏⾒があると思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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60.8

76.5

58.7

65.2

64.0

61.4

62.2

56.1

26.0

47.1

22.2

30.3

24.8

20.9

20.4

31.3

17.3

11.8

11.1

18.0

13.6

17.1

15.9

20.4

9.4

11.8

12.7

11.2

7.2

8.9

7.5

10.2

22.2

29.4

20.6

29.2

21.6

22.2

27.9

16.0

44.2

41.2

58.7

42.7

48.0

60.1

46.3

30.6

17.8

0.0

23.8

29.2

20.8

17.7

21.9

10.5

12.3

23.5

15.9

16.9

12.8

7.6

11.4

11.9

15.5

11.8

25.4

29.2

24.8

17.1

10.0

8.8

14.5

23.5

25.4

19.1

10.4

13.3

10.9

14.6

5.9

0.0

4.8

9.0

6.4

3.8

6.0

7.1

0.9

0.0

1.6

1.1

3.2

0.6

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=979)

18、19歳

(n=17)

20～29歳

(n=63)

30～39歳

(n=89)

40～49歳

(n=125)

50～59歳

(n=158)

60～69歳

(n=201)

70歳以上

(n=294)

周りやまちなかで接する人の視線

近所付き合い

地区の行事・集まり

学習活動やスポーツ・趣味の活動

交通機関の利用など

仕事や収入面

コミュニケーションや情報の収集

公共施設の利用など

教育の場

店などでの対応

病院などの医療機関

その他

% % % % % %

 

 
 

 全体では、障がいを理由とする差別や偏⾒があると思う場⾯は「周りややまちなかで接する⼈の

視線」が最も⾼く 60.8%、「仕事や収⼊⾯」44.2%、「近所付き合い」26.0%と続いている。 

 年齢別にみると、どの年代でも「周りやまちなかで接する⼈の視線」の割合が最も⾼い。ほとん

どの年代では次いで「仕事や収⼊⾯」だが、「18、19 歳」及び「70 歳以上」では「近所付き合い」

となっている。「18、19 歳」では「公共施設の利⽤など」の割合が、また「30〜39 歳」では「コ

ミュニケーションや情報の収集」及び「教育の場」の割合が他の年代と⽐較して⾼くなっている。

（３２）■（３１）で「１．あると思う」「２．少しはあると思う」を選んだ⽅に伺います■ 

どういう場⾯でそう思いますか。あてはまる番号全てに○をつけてください。 

【年齢別】 
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60.8

70.5

62.7

60.0

60.2

59.6

55.8

61.5

26.0

21.0

27.2

27.7

21.9

25.8

27.5

53.8

17.3

18.1

13.9

20.0

12.2

16.9

21.7

38.5

9.4

12.4

10.8

4.5

9.7

11.2

8.7

7.7

22.2

22.9

25.9

26.5

20.4

15.2

21.0

30.8

44.2

34.3

45.6

51.0

46.4

47.8

38.4

23.1

17.8

14.3

19.0

20.0

21.9

12.4

18.8

23.1

12.3

16.2

10.1

11.6

12.2

10.1

14.5

7.7

15.5

12.4

12.0

14.2

17.9

18.0

16.7

23.1

14.5

9.5

14.6

16.8

13.3

12.4

16.7

23.1

5.9

4.8

5.7

5.8

7.1

8.4

3.6

7.7

0.9

1.0

0.6

2.6

0.5

0.0

0.7

7.7

0 20 40 60 80 100

全体

(n=979)

北川、新山、吉田

(n=105)

大井、今井

(n=158)

笠岡

(n=155)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=196)

金浦、城見、陶山

(n=178)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=138)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=13)

周りやまちなかで接する人の視線

近所付き合い

地区の行事・集まり

学習活動やスポーツ・趣味の活動

交通機関の利用など

仕事や収入面

コミュニケーションや情報の収集

公共施設の利用など

教育の場

店などでの対応

病院などの医療機関

その他

% % % % % %% % % % % %

 

 

 居住地域別にみても、どの地域でも「周りやまちなかで接する⼈の視線」の割合が最も⾼く、特

に「北川、新⼭、吉⽥」では 70.5%であった。ほとんどの地域では次いで「仕事や収⼊⾯」だが、

「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「近所付き合い」の割合が 53.8%と⾼くなっ

ている。また、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「地区の⾏事・集まり」及び「交

通機関の利⽤など」の割合も他の地域と⽐較して⾼くなっている。  

【居住地域別】 
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14.5

13.0

18.7

15.7

13.0

10.4

12.4

17.3

27.9

26.1

33.0

37.8

32.4

33.2

26.8

23.2

39.4

43.5

35.2

32.3

43.8

35.3

42.7

39.9

8.5

13.0

7.7

7.9

5.9

13.3

9.9

6.9

4.0

4.3

5.5

5.5

2.2

4.6

5.1

3.2

5.7

0.8

2.7

3.3

3.2

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

14.5

16.8

12.5

14.4

18.6

12.8

14.8

7.0

27.9

24.5

30.8

22.6

29.8

33.4

25.2

27.9

39.4

40.8

40.8

42.6

35.3

36.5

43.9

27.9

8.5

11.4

10.0

10.0

6.7

7.4

7.0

7.0

4.0

2.7

3.3

3.7

3.8

7.1

1.7

9.3

5.7

3.8

2.5

6.7

5.8

2.7

7.4

20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

 全体では、市内で安⼼して⼦どもを産み育てることが「できると思う」（｢そう思う｣⼜は｢ややそう思

う｣と回答）市⺠が 42.4％、「できないと思う」（｢あまりそう思わない｣⼜は｢そう思わない｣と回答）市⺠が

12.5％となっている。 

 年齢別にみると、「できると思う」割合は、「30〜39 歳」で最も⾼く 53.5％、次いで「20〜29

歳」で 51.7％となっている。⼀⽅、「できないと思う」割合は、「50〜59 歳」で最も⾼く 17.9％、

次いで「18、19 歳」で 17.3％であった。 

 居住地域別にみると、「できると思う」割合は、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で

最も⾼く 48.4％、「できないと思う」割合は、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で最

も⾼く 16.3％であった。  

（３３）笠岡市内で安⼼して⼦どもを産み育てることができると思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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51.6

91.3

71.4

67.7

64.9

52.3

51.3

39.8

41.6

43.5

56.0

60.6

49.7

41.1

42.0

34.4

32.6

43.5

46.2

43.3

35.7

35.7

33.4

26.2

47.2

69.6

58.2

64.6

52.4

48.5

50.3

39.1

44.0

47.8

49.5

57.5

50.8

44.8

50.0

36.6

41.5

65.2

54.9

43.3

42.2

42.3

42.0

39.3

27.4

17.4

33.0

31.5

28.1

34.4

31.2

22.5

29.5

17.4

30.8

30.7

33.0

34.0

30.6

26.7

2.8

0.0

3.3

8.7

2.7

2.5

2.2

2.3

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

妊娠・出産に関わる支援

乳幼児健診・予防接種等の健康支援

在宅で子育てしている方への支援

未就学児が利用する保育所等施設

の充実

就学児が利用する放課後児童クラブ

等施設の充実

ひとり親家庭への支援

児童虐待防止への取組

子育て相談受付体制の充実

その他

% % % % % %

 

 
 

  全体では、「妊娠・出産に関わる⽀援」が 51.6%で最も重要とされており、次いで「未就学児

が利⽤する保育所等施設の充実」47.2%、「就学児が利⽤する放課後児童クラブ等の充実」44.0%

となった。「その他」には、医療体制の充実や教育の充実、結婚⽀援などがあった。 

 年齢別にみると、全体的に若い世代ほど割合が⾼くなっており、特に「18、19 歳」では「妊娠・

出産に関わる⽀援」の割合が 91.3%となっている。「50〜59 歳」では「児童虐待防⽌への取組」

及び「⼦育て相談受付体制の充実」の割合が他の年代と⽐較して⾼くなっている。 

（３４）安⼼して⼦どもを産み育てるうえで、どのような内容が重要だと思いますか。 

あてはまる番号全てに○をつけてください。 

【年齢別】 
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51.6

52.2

55.4

55.6

50.6

50.3

49.1

37.2

41.6

40.8

42.5

42.6

45.8

42.6

39.6

25.6

32.6

34.2

33.8

36.3

27.9

36.8

31.7

20.9

47.2

47.8

46.7

50.7

49.4

49.7

44.8

37.2

44.0

45.1

42.1

41.1

46.5

46.3

50.0

30.2

41.5

45.1

41.7

41.9

43.3

39.5

42.2

39.5

27.4

26.1

31.3

32.2

30.8

24.0

23.5

23.3

29.5

28.8

32.5

32.2

26.0

29.1

31.7

23.3

2.8

2.7

2.5

3.0

2.2

3.7

2.6

7.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

妊娠・出産に関わる支援

乳幼児健診・予防接種等の健康支援

在宅で子育てしている方への支援

未就学児が利用する保育所等施設

の充実

就学児が利用する放課後児童クラブ

等施設の充実

ひとり親家庭への支援

児童虐待防止への取組

子育て相談受付体制の充実

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、多くの地域では「妊娠・出産に関わる⽀援」の割合が最も⾼く 50%を超え

ているが、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「就学児が利⽤する放課後児童クラブ等施設の充実」

が 50.0%と最も⾼くなっている。また、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「ひ

とり親家庭への⽀援」が 39.5%で最も⾼い。「笠岡」では「未就学児が利⽤する保育所等施設の充

実」が 50.7%と他の地域と⽐較して⾼くなっている。  

【居住地域別】 
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33.0

8.7

9.9

34.6

41.6

34.9

39.8

30.5

40.9

39.1

27.5

19.7

29.2

44.0

45.2

47.1

21.6

52.2

62.6

42.5

27.0

19.5

12.1

14.9

4.4

3.1

2.2

1.7

2.9

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

現在している

現在はしていないが

以前はしたことがある

これまでしたことがない

無回答

33.0

36.4

31.7

28.9

29.2

34.5

41.3

30.2

40.9

41.8

49.2

34.1

38.8

43.9

36.1

39.5

21.6

16.3

16.3

30.4

28.5

20.3

17.0

18.6

4.4

5.4

2.9

6.7

3.5

1.4

5.7

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

現在している

現在はしていないが

以前はしたことがある

これまでしたことがない

無回答

 
 

 全体では、⾃治会・町内会活動や市⺠活動に「参加したことがある」（｢現在している｣⼜は｢現在はし

ていないが以前はしたことがある｣と回答）市⺠は 73.9％、「参加したことがない」市⺠は 21.6％であっ

た。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「参加したことがある」市⺠の割合が⾼くなっており、

「20〜29 歳」で最も低く 37.4%、「60〜69 歳」で最も⾼く 85.0%となっている。 

 居住地域別にみると、「参加したことがある」割合が最も⾼いのは「⼤井、今井」で 80.9％、最

も低いのは「笠岡」で 63.0％であった。  

（３５）これまでに⾃治会・町内会の活動や市⺠活動に参加しましたか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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20～29歳

(n=34)

30～39歳

(n=69)
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(n=131)

50～59歳

(n=190)

60～69歳

(n=267)

70歳以上

(n=463)

地域の町内会などからの

勧誘

PTAなど学校に関連する

活動

団体や施設などの呼び

かけに応じて

新聞や広報

TVニュース番組を見て

インターネットで見て

友人・家族などに誘われ

て

自分の自発的な意志で

無回答
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富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=212)

金浦、城見、陶山

(n=232)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=178)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=30)

地域の町内会などからの

勧誘

PTAなど学校に関連する

活動
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新聞や広報

TVニュース番組を見て

インターネットで見て

友人・家族などに誘われ

て

自分の自発的な意志で

無回答

 

 
 

 市⺠活動に「参加したことがある」市⺠のうち、きっかけは「地域の町内会などからの勧誘」の

割合が最も⾼く 49.5%と約半数を占め、「ＰＴＡなど学校に関連する活動」8.6%、「友⼈・家族な

どに誘われて」6.4%と続いた。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」及び「20〜29 歳」で「友⼈・家族などに誘われて」の割合が最

も⾼く約半数となっており、そのほかの年代では「地域の町内会などからの勧誘」が最も⾼く、年

代が上がるにつれて⾼くなっている。「40〜49 歳」及び「30〜39 歳」では「ＰＴＡなど学校に関

連する活動」の割合も⾼く、それぞれ 19.1%、17.4%であった。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「地域の町内会などから

の勧誘」の割合が他の地域と⽐較しても⾼く、66.7%となっている。  

（３６）■（３５）で「１．現在している」「２．現在はしていないが以前したことがある」を 

選んだ⽅に伺います■ 市⺠活動を⾏うようになったきっかけは何ですか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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(n=69)
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(n=131)
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60～69歳

(n=267)

70歳以上

(n=463)

町内会・自治会などの地域内で

の活動

PTAなど学校に関連する活動

公民館などが実施する事業に

関する活動

消防団など防災に関する活動

NPOなどの団体の活動

その他

% % % % % %

 

 
 

「参加したことがある」市⺠活動は、全体では、「町内会・⾃治会などの地域内での活動」の割合

が最も⾼く、82.3%、「ＰＴＡなど学校に関連する活動」35.1%、「公⺠館などが実施する事業に関

する活動」32.8%と続いている。「その他」では草刈り・清掃活動や⽼⼈会などがあった。 

年齢別にみると、ほとんどの年代で「町内会・⾃治会などの地域内での活動」の割合が最も⾼い

が、「18、19 歳」ではそれとともに「ＰＴＡなど学校に関連する活動」、「公⺠館などが実施する事

業に関する活動」がいずれも 54.5%の同割合で⾼くなっている。「40〜49 歳」及び「30〜39 歳」

では、「ＰＴＡなど学校に関連する活動」の割合が⽐較的⾼くなっている。  

（３７）■（３５）で「１．現在している」「２．現在はしていないが以前したことがある」を 

選んだ⽅に伺います■経験したことがある市⺠活動は何ですか。 

【年齢別】 
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金浦、城見、陶山

(n=232)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=178)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=30)

町内会・自治会などの地域内で

の活動

PTAなど学校に関連する活動

公民館などが実施する事業に

関する活動

消防団など防災に関する活動

NPOなどの団体の活動

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、どの地域でも「町内会・⾃治会などの地域内での活動」の割合が最も⾼く、

特に「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では 96.7%となっている。また、「⾼島、⽩

⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「公⺠館などが実施する事業に関する活動」、「消防団な

ど防災に関する活動」、「NPO などの団体の活動」の割合も他の地域と⽐較して⾼くなっている。

【居住地域別】 
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(n=38)

70歳以上
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子どもの健全育成を目的とする

活動

まちづくりを推進する活動

地域の安全を目的とする活動

環境の保全を目的とする活動

健康の増進を目的とする活動

文化、芸術、スポーツの振興を

目的とする活動

防災、災害救援を目的とする活

動

その他

% % % % % %

 

 
 

 全体では、「⽂化、芸術、スポーツの振興を⽬的とする活動」の割合が 23.4%で最も⾼く、次い

で「健康の増進を⽬的とする活動」22.0%、「防災、災害救援を⽬的とする活動」21.7%となって

いる。 

 年齢別にみると、それぞれの年代で最も⾼い項⽬は、「18、19 歳」では「⼦どもの健全育成を⽬

的とする活動」及び「まちづくりを増進する活動」、「20〜29 歳」では「⽂化、芸術、スポーツの

振興を⽬的とする活動」、「30〜39 歳」では「⼦どもの健全育成を⽬的とする活動」、「40〜49 歳」

及び「50〜59 歳」では「防災、災害救援を⽬的とする活動」、「60〜69 歳」では「地域の安全を⽬

的とする活動」及び「健康の増進を⽬的とする活動」、「70 歳以上」では「健康の増進を⽬的とする

活動」であった。  

（３８）■（３５）で「３．これまでしたことがない」を選んだ⽅に伺います■ 

どのような市⺠活動であれば参加できる、あるいは参加したいと思いますか。 

【年齢別】 
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(n=39)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=8)

子どもの健全育成を目的とする

活動

まちづくりを推進する活動

地域の安全を目的とする活動

環境の保全を目的とする活動

健康の増進を目的とする活動

文化、芸術、スポーツの振興を目

的とする活動

防災、災害救援を目的とする活

動

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、割合が最も⾼くなっているのは「北川、新⼭、吉⽥」、「笠岡」では「⽂化、

芸術、スポーツの振興を⽬的とする活動」、「⼤井、今井」では「地域の安全を⽬的とする活動」、「富

岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、

⾶島、六島」では「健康の増進を⽬的とする活動」、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「防災、

災害救援を⽬的とする活動」となっている。  

【居住地域別】 
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時間に余裕がある

一緒に活動する仲間がいる

活動の情報が得られる

金銭的な負担がない

家族や職場などの周囲の理解

が得られる

市民活動にリーダーがいる

その他

% % % % % %

 

 
 

  全体では、「時間に余裕がある」の割合が最も⾼く 57.2%、「⼀緒に活動する仲間がいる」41.7%、

「⾦銭的な負担がない」37.5%と続いている。 

 年齢別にみると、多くの年代で「時間に余裕がある」の割合が最も⾼くなっているが、「18、19

歳」ではそれとともに「⼀緒に活動する仲間がいる」が同割合で⾼くなっており、「70 歳以上」で

は「⼀緒に活動する仲間がいる」が最も⾼くなっている。また、若い世代ほど、「⾦銭的な負担がな

い」ということも重要であるとしている。「30〜39 歳」では、「家族や職場など周囲の理解が得ら

れる」が他の年代と⽐較して⾼くなっている。  

（３９）■（３５）で「３．これまでしたことがない」を選んだ⽅に伺います■ 

どのような条件が整えば，市⺠活動に参加できる、あるいは参加したいと思いますか。 

【年齢別】 
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(n=60)
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(n=39)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=8)

時間に余裕がある

一緒に活動する仲間がいる

活動の情報が得られる
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家族や職場などの周囲の理解

が得られる

市民活動にリーダーがいる

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみても、ほとんどの地域で「時間に余裕がある」の割合が最も⾼くなっているが、

「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」ではそれとともに「⼀緒に活動する仲間がいる」、

「⾦銭的な負担がない」も同割合で最も⾼くなっている。「⼤井、今井」及び「富岡、番町、新横島・

緑町、横江、美の浜」では「⼀緒に活動する仲間がいる」が他の地域と⽐較して⾼くなっており、

「笠岡」では「⾦銭的な負担がない」が、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「家族や職場などの

周囲の理解が得られる」が⾼くなっている。  

【居住地域別】 
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全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

知っている

知らない

無回答

 
 

 全体では、まちづくり協議会を「知っている」市⺠は 57.3％、「知らない」市⺠は 39.8％であっ

た。 

 年齢別にみると、「30〜39 歳」までの若い世代では⽐較的「知っている」割合が低く、「知って

いる」割合が最も⾼いのは「40〜49 歳」で 63.2%、最も低いのは「20〜29 歳」で 27.5%となっ

ている。 

 居住地域別にみると、「知っている」割合が最も⾼いのは「⾦浦、城⾒、陶⼭」の 62.8％であり、

最も低いのは「笠岡」で、43.7％であった。  

（４０）まちづくり協議会の存在をご存じですか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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24.2

12.0

8.7

12.0

18.2

29.6

29.7

74.1

100.0

88.0

91.3

88.0

81.0

69.4

67.1

1.7

0.7

1.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=942)

18、19歳

(n=10)

20～29歳

(n=25)

30～39歳

(n=46)

40～49歳

(n=117)

50～59歳

(n=137)

60～69歳

(n=196)

70歳以上

(n=374)

参加している

参加していない

無回答

24.2

29.2

23.0

13.6

29.7

21.5

21.8

34.6

74.1

68.1

77.0

85.6

68.6

76.3

77.5

53.8

1.7

2.7

0.8

1.7

2.2

0.7

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=942)

北川、新山、吉田

(n=113)

大井、今井

(n=148)

笠岡

(n=118)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=172)

金浦、城見、陶山

(n=186)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=142)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=26)

参加している

参加していない

無回答

 

 

 
 

 まちづくり協議会を知っている市⺠のうち、地域のまちづくり協議会の活動に「参加している」

市⺠は 24.2％、「参加していない」市⺠は 64.8％であった。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「参加している」市⺠の割合が⾼くなっており、「18、

19 歳」で最も低く 0.0％、「70 歳以上」で最も⾼く 29.7%となっている。 

 居住地域別にみると、「参加している」割合が最も⾼いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶

島、六島」で 34.6％、最も低いのは「笠岡」で 13.6％となっている。  

（４１）■（４０）で「１．知っている」を選んだ⽅に伺います■ 

現在、あなたの地域のまちづくり協議会の活動に参加していますか。 

※地域によっては，まちづくり協議会という名称ではないこともあります。（新⼭、⽩⽯島、⾶島） 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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0.9

1.0

0.9

1.5

0.8

52.3

70.0

45.5

52.4

52.4

58.6

55.1

47.4

45.1

30.0

54.5

45.2

45.6

39.6

40.4

49.8

1.7

2.4

1.0

0.9

2.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=698)

18、19歳

(n=10)

20～29歳

(n=22)

30～39歳

(n=42)

40～49歳

(n=103)

50～59歳

(n=111)

60～69歳

(n=136)

70歳以上

(n=251)

積極的に参加していきたい

機会があれば参加したい

参加するつもりはない

無回答

0.9

3.9

0.9

1.0

0.8

52.3

51.9

61.4

48.5

50.8

51.4

50.9

42.9

45.1

44.2

36.0

47.5

47.5

44.4

49.1

57.1

1.7

1.8

3.0

0.8

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=698)

北川、新山、吉田

(n=77)

大井、今井

(n=114)

笠岡

(n=101)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=118)

金浦、城見、陶山

(n=142)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=110)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=14)

積極的に参加していきたい

機会があれば参加したい

参加するつもりはない

無回答

 

 
 

 まちづくり協議会に参加していない市⺠のうち、地域のまちづくり協議会の活動に「参加の意向

がある」（｢積極的に参加していきたい｣⼜は｢機会があれば参加したい｣と回答）市⺠は 53.2％、「参加するつ

もりはない」市⺠は 45.1%であった。 

 年齢別にみると、「参加の意向がある」割合は「18、19 歳」が 70.0％と最も⾼いが、「積極的に

参加していきたい」割合は「60〜60 歳」が 1.5%と最も⾼くなっている。「20〜29 歳」で「参加

の意向がある」割合が最も低く、45.5%となっている。 

 居住地域別にみると、「参加の意向がある」割合が最も⾼いのは「⼤井、今井」で 62.3%だが、

「積極的に参加したい」割合が最も⾼いのは「北川、新⼭、吉⽥」で 3.9％となっている。「⾼島、

⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「参加の意向がある」割合が最も低く、42.9%となって

いる。  

（４２）■（４１）で「２．参加していない」を選んだ⽅に伺います■ 

今後、地域のまちづくり協議会の活動に参加しようと思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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16.4

14.3

30.0

27.3

23.6

18.2

10.4

12.4

21.3

14.3

20.0

22.7

27.3

16.7

24.7

19.0

26.4

0.0

10.0

22.7

14.5

30.3

29.9

30.6

20.8

0.0

30.0

54.5

34.5

18.2

20.8

8.3

32.6

14.3

10.0

22.7

29.1

36.4

37.7

33.9

20.8

57.1

10.0

36.4

20.0

28.8

15.6

15.7

13.7

14.3

20.0

27.3

16.4

22.7

10.4

7.4

4.0

0.0

10.0

9.1

10.9

1.5

5.2

0.8

27.5

14.3

20.0

18.2

16.4

24.2

45.5

25.6

9.2

0.0

10.0

9.1

5.5

12.1

5.2

13.2

15.9

14.3

20.0

27.3

20.0

12.1

18.2

13.2

1.6

0.0

0.0

4.5

0.0

1.5

0.0

3.3

0 20 40 60 80 100

全体

(n=371)

18、19歳

(n=7)

20～29歳

(n=10)

30～39歳

(n=22)

40～49歳

(n=55)

50～59歳

(n=66)

60～69歳

(n=77)

70歳以上

(n=121)

防災マップ作成など防災活動

防犯・交通安全など安全活動

見守りなど高齢者支援活動

子ども・子育て支援活動

花植・草刈・清掃など環境活動

納涼祭・体育祭など交流活動

観光開発・特産品開発など地域

活性化活動

広報紙やホームページ作成など

広報活動

健康増進活動

外出支援活動

居場所づくり活動

その他

% % % % % %

 

 

 
 

 全体では、「花植・草刈・清掃など環境活動」が 32.6％と最も望まれており、「健康増進活動」

27.5％、「⾒守りなど⾼齢者⽀援活動」26.4％と続いている。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」では「納涼祭・体育祭など交流活動」が、「20〜29 歳」では「防

災マップ作成など防災活動」及び「⼦ども・⼦育て⽀援活動」が、「30〜39 歳」及び「40〜49 歳」

では「⼦ども・⼦育て⽀援活動」が、「50〜59 歳」及び「70 歳以上」では「花植・草刈・清掃な

ど環境活動」が、「60〜69 歳」では「健康増進活動」が望まれている割合がそれぞれ最も⾼くなっ

ている。  

（４３）■（４２）で「１．積極的に参加していきたい」「２．機会があれば参加したい」を選んだ

⽅に伺います■ 今後、参加したい活動・取り組んでほしい活動は、具体的にどんな活動 

ですか。あてはまる番号全てに○をつけてください。 

【年齢別】 
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16.4

16.3

12.7

16.0

14.8

20.5

16.1

16.7

21.3

34.9

25.4

20.0

9.8

19.2

25.0

16.7

26.4

34.9

33.8

20.0

19.7

27.4

21.4

33.3

20.8

30.2

18.3

28.0

13.1

19.2

19.6

16.7

32.6

34.9

25.4

38.0

27.9

35.6

33.9

50.0

20.8

23.3

18.3

16.0

26.2

20.5

17.9

33.3

13.7

4.7

12.7

22.0

16.4

17.8

7.1

16.7

4.0

0.0

4.2

6.0

4.9

4.1

5.4

0.0

27.5

20.9

33.8

22.0

36.1

24.7

21.4

33.3

9.2

11.6

12.7

6.0

9.8

9.6

7.1

0.0

15.9

7.0

21.1

16.0

14.8

12.3

21.4

16.7

1.6

0.0

1.4

0.0

0.0

2.7

5.4

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=371)

北川、新山、吉田

(n=43)

大井、今井

(n=71)

笠岡

(n=50)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=61)

金浦、城見、陶山

(n=73)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=56)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=6)

防災マップ作成など防災活動

防犯・交通安全など安全活動

見守りなど高齢者支援活動

子ども・子育て支援活動

花植・草刈・清掃など環境活動

納涼祭・体育祭など交流活動

観光開発・特産品開発など地域

活性化活動

広報紙やホームページ作成など

広報活動

健康増進活動

外出支援活動

居場所づくり活動

その他

% % % % % %% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、「北川、新⼭、吉⽥」では「防犯・交通安全など安全活動」、「⾒守りなど⾼

齢者⽀援活動」及び「花植・草刈・清掃など環境活動」の割合が⾼く、「⼤井、今井」では「⾼齢者

⽀援活動」及び「健康増進活動」が、「笠岡」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」

及び「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「環境活動」の割合がそれぞれ最も⾼く

なっている。「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」では「健康増進活動」が最も⾼い。

【居住地域別】 
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9.1

13.0

9.9

5.5

7.6

7.5

8.0

12.1

43.8

60.9

52.7

44.1

46.5

44.8

45.9

40.6

35.7

26.1

29.7

37.8

40.0

39.8

36.6

32.6

5.7

5.5

8.7

4.9

5.8

5.1

5.4

5.7

2.2

3.9

1.1

2.1

4.5

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

9.1

10.9

8.8

9.3

11.5

7.4

8.7

9.3

43.8

44.0

47.1

41.5

47.4

42.2

43.9

46.5

35.7

35.3

36.7

36.3

32.4

39.2

33.9

27.9

5.7

4.3

5.0

7.8

4.8

4.4

6.1

7.0

5.7

5.4

2.5

5.2

3.8

6.8

7.4

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

 全体では、⼀⼈ひとりの⼈権が「尊重されている」（｢そう思う｣⼜は｢ややそう思う｣と回答）と感じて

いる割合が 52.9%、「尊重されていない」（｢あまりそう思わない｣⼜は｢そう思わない｣と回答）と感じてい

る割合が 41.4%となっている。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」で「尊重されている」と感じている割合が 73.9%と最も⾼く、

「30〜39 歳」で 49.6%と最も低くなっている。 

 居住地域別にみると、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で「尊重されている」と感じ

ている割合が 58.9%と最も⾼く、「⾦浦、城⾒、陶⼭」で 49.6%と最も低くなっている。「尊重さ

れていない」と感じている割合は「笠岡」で 44.1%と最も⾼くなっている。  

（４４）「笠岡市は、市⺠⼀⼈ひとりの⼈権が尊重されているまちである」と思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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13.1

26.1

14.3

10.2

10.8

10.8

9.2

17.4

28.2

21.7

30.8

27.6

27.0

30.3

31.2

27.2

37.7

43.5

37.4

40.2

42.7

37.3

38.9

34.4

11.6

4.3

12.1

12.6

14.1

15.4

13.1

9.1

6.1

4.3

5.5

8.7

4.9

5.4

6.1

5.7

3.2

0.8

0.5

0.8

1.6

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

13.1

14.1

15.4

12.6

15.1

10.1

13.5

11.6

28.2

23.9

28.8

28.9

29.5

31.1

26.1

39.5

37.7

42.9

36.7

38.1

36.5

38.2

36.5

16.3

11.6

11.4

10.0

10.0

9.9

14.2

15.7

14.0

6.1

5.4

7.1

7.0

6.1

4.4

3.9

11.6

3.2

2.2

2.1

3.3

2.9

2.0

4.3

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

  全体では、地域や職場で男⼥が「対等に活躍できていると思う」（｢そう思う｣⼜は｢ややそう思う｣と

回答）市⺠は 41.4％、「対等に活躍できていると思わない」（｢あまりそう思わない｣⼜は｢そう思わない｣と

回答）市⺠は 17.7％であった。 

 年齢別にみると、「対等に活躍できていると思う」割合は、「18、19 歳」で最も⾼く 47.8％、「対

等に活躍できていると思わない」割合は、「30〜39 歳」で最も⾼く 21.3％であった。 

 居住地域別にみると、「対等に活躍できていると思う」割合は「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、

⾶島、六島」で最も⾼く 51.1%、「対等に活躍できていると思わない」割合は「⼤島、神島、神島

外、⼲拓地」で最も⾼く 19.6％となっている。  

（４５）お住まいの地域や職場で男⼥が対等に活躍できていると思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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2.3

1.6

1.3

2.2

2.9

2.0

3.5

2.3

6.3

7.1

4.2

6.3

6.4

5.4

7.8

7.0

87.8

87.0

94.2

86.3

88.5

90.2

84.3

74.4

3.6

4.3

0.4

5.2

2.2

2.4

4.3

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

５回以上あった

１～４回あった

まったくない

無回答

2.3

1.1

3.9

3.8

2.1

1.3

2.3

6.3

4.3

4.4

10.2

6.5

7.1

4.1

6.4

87.8

95.7

93.4

84.3

88.6

90.0

92.4

84.9

3.6

1.1

1.6

1.1

0.8

2.2

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

５回以上あった

１～４回あった

まったくない

無回答

 

 

 
 

 全体では、親しい関係にある⼈から暴⼒を受けたことが「5 回以上あった」市⺠は 2.3％、「1〜

4 回あった」市⺠は 6.3%で、あわせて「暴⼒を受けたことがある」市⺠は 8.6％であった。 

 年齢別にみると、「暴⼒を受けたことがある」割合は、「30〜39 歳」で最も⾼く 14.1％、最も低

いのは「18〜19 歳」で 4.3％であった。 

 居住地域別にみると、「暴⼒を受けたことがある」割合は、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」 

で最も⾼く 11.3％、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」及び「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、

真鍋島、⾶島、六島」がいずれも 9.3％と続いている。  

（４６）配偶者や恋⼈等親しい関係にある⼈から暴⼒（なぐる、ける、物を投げつける、危害を 

加えられる恐れがある脅迫、暴⾔、⾏動の監視、望まない性的⾏為の強要）を受けたこと 

がありますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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6.8

47.8

17.6

11.0

9.7

5.4

6.1

3.0

35.2

21.7

52.7

53.5

50.8

48.5

36.0

19.6

38.4

21.7

27.5

30.7

33.0

36.1

45.5

41.1

17.0

8.7

2.2

4.7

5.9

10.0

10.8

31.0

2.5

0.5

1.6

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

よく知っている

ある程度知っている

少し知っている

知らない

無回答

6.8

5.4

8.3

7.0

6.4

5.7

9.6

4.7

35.2

37.5

36.3

41.5

34.9

32.8

34.8

11.6

38.4

36.4

40.8

34.1

41.3

40.5

35.2

48.8

17.0

17.4

14.6

15.2

14.4

18.6

17.4

27.9

2.5

3.3

2.2

2.9

2.4

3.0

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

よく知っている

ある程度知っている

少し知っている

知らない

無回答

 

 
 

 全体では、「よく知っている」が 6.8%、「ある程度知っている」が 35.2%、「少し知っている」

が 38.4%で、あわせて「知っている」割合は 80.4%、「知らない」割合が 17.0%であった。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて認知度が低くなっており、「18、19 歳」では「よく知っ

ている」が 47.8%と約半数、「70 歳以上」では、「知らない」割合が 31.0%となっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「よく知っている」が

4.7%、「ある程度知っている」が 11.6%と、いずれも他の地域と⽐較して低くなっている。「⼤井、

今井」で「知っている」が 85.4%と最も⾼い。  

（４７）性的少数者の総称である「ＬＧＢＴ」（Ｌ＝レズビアン、Ｇ＝ゲイ、Ｂ＝バイセクシュア

ル、Ｔ＝トランスジェンダー）について知っていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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2.0

3.8

1.3

3.0

2.2

0.7

0.4

2.3

14.5

15.2

12.5

14.1

15.7

14.5

14.8

27.9

49.7

47.8

56.3

48.9

47.4

53.0

47.4

39.5

19.8

22.3

17.9

18.5

19.9

16.2

24.3

18.6

11.3

8.2

11.3

13.0

11.5

13.2

8.7

9.3

2.7

2.7

0.8

2.6

3.2

2.4

4.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

2.0

3.3

1.6

2.2

0.4

1.3

2.5

14.5

8.7

9.9

14.2

12.4

14.5

13.7

17.3

49.7

78.3

51.6

45.7

50.3

49.0

49.0

50.3

19.8

8.7

16.5

22.8

23.8

22.4

21.3

16.6

11.3

4.3

18.7

15.0

10.8

12.9

12.7

8.2

2.7

0.8

0.5

0.8

1.9

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

無回答

 
 

 全体では、市⺠の意⾒や提案が市政に「反映されている」（｢そう思う｣⼜は｢ややそう思う｣と回答）と

感じている市⺠は 16.5％、「反映されていない」（｢あまりそう思わない｣⼜は｢そう思わない｣と回答）と感

じている市⺠は 31.1％であった。 

 年齢別にみると、「反映されている」と感じている割合が最も⾼いのは「70 歳以上」で 19.8％、

「反映されていない」と感じている割合が最も⾼いのは「30〜39 歳」で 37.8％となっている。 

 居住地域別にみると、「反映されている」と感じている割合が最も⾼いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊

島、真鍋島、⾶島、六島」で 30.2％、「反映されていない」と感じている割合が最も⾼いのは「⼤

島、神島、神島外、⼲拓地」で 33.0％となっている。  

（４８）市⺠の意⾒や提案が市政に反映されていると思いますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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1.8

3.3

1.6

2.7

1.2

2.5

1.3

36.9

13.0

35.2

52.8

54.6

49.0

39.8

24.0

59.5

87.0

61.5

45.7

42.2

49.8

57.3

70.6

1.8

0.5

0.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

よく利用している

ときどき利用している

全く利用していない

無回答

1.8

3.3

1.3

1.1

1.9

2.4

2.2

36.9

34.8

39.2

34.1

37.5

40.5

37.8

20.9

59.5

60.9

59.6

62.6

58.3

55.7

57.4

72.1

1.8

1.1

2.2

2.2

1.4

2.6

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

よく利用している

ときどき利用している

全く利用していない

無回答

 
 

  全体では、「利⽤している」（｢よく利⽤している｣⼜は｢ときどき利⽤している｣と回答）市⺠が 38.7%、

「全く利⽤していない」市⺠が 59.5%であった。 

 年齢別にみると、「40〜49 歳」が「利⽤している」割合が最も⾼く 57.3%、「18、19 歳」が最

も低く 13.0%となっている。 

 居住地域別にみると、「⾦浦、城⾒、陶⼭」で「利⽤している」割合が最も⾼く 42.9%、「⾼島、

⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で最も低く 20.9%となっている。  

（４９）笠岡市のホームページをどの程度利⽤していますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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33.4

17.4

16.5

22.0

25.4

28.2

35.4

43.0

59.9

26.1

39.6

52.8

54.1

64.3

71.7

60.4

60.0

73.9

57.1

55.9

66.5

61.4

68.2

54.9

12.0

17.4

16.5

23.6

20.0

7.1

7.6

10.1

24.6

39.1

18.7

18.1

18.4

22.8

29.3

26.7

3.8

8.7

6.6

6.3

6.5

1.2

3.5

2.9

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

市の計画・施策

生活に関する情報

イベントや行事に関する情報

教育・学習情報

まちの話題

その他

% % % % % %

 

 
 

 全体では、「イベントや⾏事に関する情報」と「⽣活に関する情報」の割合がそれぞれ 60.0％と

59.9％のほぼ同割合で⾼く、「市の計画・施策」が 33.4％と続いている。「その他」には、医療機

関の当番医や図書館の案内などがあった。 

 年齢別にみると、「40〜49 歳」までの若い世代では「イベントや⾏事に関する情報」の割合が最

も⾼くなっているが、「50〜59 歳」以上の年代では「⽣活に関する情報」の割合が最も⾼くなって

いる。「18、19 歳」では「まちの話題」が、「30〜39 歳」及び「40〜49 歳」では「教育・学習情

報」が他の年代と⽐較して⾼くなっている。また、「市の計画・施策」は年代が上がるにつれて⾼く

なっており、「70 歳以上」では 43.0%となっている。  

（５０）広報かさおか（笠岡市の広報紙）では、どのような情報が役に⽴っていますか。 

あてはまる番号全てに○をつけてください。 

【年齢別】 
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33.4

38.0

33.8

27.0

34.9

30.4

38.7

34.9

59.9

65.8

59.2

55.6

60.6

59.1

63.0

65.1

60.0

62.5

64.2

55.9

60.3

60.5

60.9

46.5

12.0

12.0

9.2

11.5

14.1

14.2

10.9

7.0

24.6

22.8

24.2

24.4

25.3

26.4

25.2

14.0

3.8

6.0

2.1

4.4

3.2

5.1

1.7

4.7

0 20 40 60 80 100

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

市の計画・施策

生活に関する情報

イベントや行事に関する情報

教育・学習情報

まちの話題

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、どの地域においても「イベントや⾏事に関する情報」及び「⽣活に関する

情報」の割合が⾼くなっているが、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「イベント

や⾏事に関する情報」が他の地域と⽐較して低くなっている。「北川、新⼭、吉⽥」及び「⼤島、神

島、神島外、⼲拓地」では「市の計画・施策」が、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」及

び「⾦浦、城⾒、陶⼭」では「教育・学習情報」がそれぞれ他の地域と⽐較して低くなっている。

【居住地域別】 
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3.6

1.1

1.6

0.4

3.2

6.7

37.7

30.4

18.7

24.4

31.4

32.8

39.2

46.1

37.1

52.2

57.1

42.5

48.6

47.3

38.5

24.8

19.5

17.4

23.1

32.3

17.3

18.7

18.5

18.6

2.1

0.8

1.1

0.8

0.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

だいたい見ている

ときどき見ている

全く見ていない

笠岡放送を見る

ことができない

無回答

3.6

4.9

4.6

3.0

2.9

2.0

5.7

37.7

44.6

45.4

30.7

32.1

36.1

43.5

9.3

37.1

42.4

44.2

36.7

35.9

35.8

34.3

25.6

19.5

7.6

4.6

27.0

27.2

24.3

13.9

55.8

2.1

0.5

1.3

2.6

1.9

1.7

2.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

だいたい見ている

ときどき見ている

全く見ていない

笠岡放送を見る

ことができない

無回答

 

 
 

 全体では、テレビ広報かさおかを「⾒ている」（｢だいたい⾒ている｣⼜は｢ときどき⾒ている｣と回答）市

⺠は 41.3％、「全く⾒ていない」市⺠は 37.1％であった。また、「笠岡放送を⾒ることができない」

市⺠は 19.5％となっている。 

 年齢別にみると、「⾒ている」割合が最も⾼いのは「70 歳以上」で 52.8％、「⾒ていない」割合

が最も⾼いのは「20〜29 歳」で 57.1％となっている。 

 居住地域別にみると、最も「⾒ている」割合が⾼いのは「⼤井、今井」で 50.0％であった。「⾼

島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「⾒ることができない」割合が 55.8%と約半数で、

「笠岡」、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」でも 25%前後の市⺠

が「⾒ることができない」と回答した。  

（５１）笠岡放送で放送している⾏政番組「テレビ広報かさおか」をどの程度⾒ていますか。 

※年に５〜６番組を放送。番組は笠岡市ホームページからもご覧いただけます。 

【年齢別】 

【居住地域別】 



101 

44.2

95.7

91.2

82.7

75.7

64.7

42.4

13.3

50.5

4.3

8.8

17.3

23.8

35.3

56.1

81.5

5.3

0.5

1.6

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

している

していない

無回答

44.2

41.3

53.3

41.5

52.2

44.9

40.9

30.2

50.5

56.0

45.8

55.2

45.5

53.4

56.5

60.5

5.3

2.7

0.8

3.3

2.2

1.7

2.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

している

していない

無回答

 
 

 全体では、ＳＮＳを「利⽤している」市⺠が 44.2%、「利⽤していない」市⺠が 50.5%であっ

た。 

 年齢別にみると、年代が上がるにつれて「利⽤している」割合が低くなっており、「18、19 歳」

では 95.7%を占めているが、「70 歳以上」では 13.3%となっている。 

 居住地域別にみると、「⼤井、今井」で最も⾼く 53.3%、次いで「富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜」で 52.2%となっており、最も低いのは「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六

島」で 30.2%であった。  

（５２）ＳＮＳを利⽤していますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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97.9

100.0

100.0

98.1

96.4

97.4

98.5

97.5

28.2

4.5

32.5

44.8

30.0

32.7

12.8

21.5

27.0

72.7

66.3

34.3

24.3

26.3

4.5

8.9

7.3

27.3

26.5

8.6

3.6

4.5

0.8

2.5

33.5

72.7

69.9

48.6

36.4

29.5

7.5

10.1

0.4

0.0

0.0

0.0

0.7

0.6

0.0

1.3

0 20 40 60 80 100

全体

(n=726)

18、19歳

(n=22)

20～29歳

(n=83)

30～39歳

(n=105)

40～49歳

(n=140)

50～59歳

(n=156)

60～69歳

(n=133)

70歳以上

(n=79)

LINE

（ライン）

Facebook

（フェイスブック）

Twitter

（ツイッター）

Tik Tok

（ティックトック）

Instagram

（インスタグラム）

その他

% % % % % %

 

 
 

 ＳＮＳを利⽤している市⺠のうち、「LINE（ライン）」を利⽤している市⺠が 97.9%と群を抜い

て⾼く、「Instagram（インスタグラム）」33.5%、「Facebook（フェイスブック）」28.2%、「Twitter

（ツイッター）」27.0%と続いている。 

 年齢別にみると、どの年代においても「LINE」が最も⾼い。「Twitter」、「Instagram」、「Tik Tok

（ティックトック）」は若い世代ほど割合が⾼くなっており、「18、19 歳」、「20〜29 歳」では

「Twitter」及び「Instagram」は 70%程度となっている。「30〜39 歳」では「Facebook」が他

の年代と⽐較して⾼く、44.8%であった。  

（５３）■（５２）で「１．している」を選んだ⽅に伺います■ 

利⽤しているＳＮＳは、どれですか。あてはまる番号全てに○をつけてください。 

【年齢別】 
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97.9

97.4

98.4

98.2

97.5

97.7

97.9

100.0

28.2

34.2

24.2

36.6

28.2

23.3

24.5

30.8

27.0

23.7

27.3

34.8

30.1

21.1

24.5

7.7

7.3

6.6

7.0

8.0

8.6

4.5

6.4

7.7

33.5

35.5

28.9

36.6

38.7

28.6

29.8

38.5

0.4

0.0

0.0

0.0

0.6

0.8

1.1

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=726)

北川、新山、吉田

(n=76)

大井、今井

(n=128)

笠岡

(n=112)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=163)

金浦、城見、陶山

(n=133)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=94)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=13)

LINE

（ライン）

Facebook

（フェイスブック）

Twitter

（ツイッター）

Tik Tok

（ティックトック）

Instagram

（インスタグラム）

その他

% % % % % %

 

 

 居住地域別にみると、どの地域でも「LINE」の割合が最も⾼くなっており、次いで「Instagram」

となっている。「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では、「Twitter」の割合が他の地域

と⽐較して低くなっている。  

【居住地域別】 
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61.3

47.8

53.8

63.0

73.0

63.9

66.2

60.4

4.7

3.9

2.2

5.0

5.7

6.2

21.7

52.2

45.1

26.8

19.5

22.8

14.6

21.6

12.4

1.1

6.3

5.4

8.3

13.4

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

ある

（窓口）

ある

（電話）

ない

無回答

61.3

63.0

68.3

64.4

63.1

60.5

60.9

58.1

4.7

5.4

4.2

5.2

3.2

5.7

5.2

7.0

21.7

25.5

20.4

21.9

20.2

24.0

22.6

20.9

12.4

6.0

7.1

8.5

13.5

9.8

11.3

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

ある

（窓口）

ある

（電話）

ない

無回答

 
 

 全体では、最近 1 年間で市役所を「利⽤したことがある」（｢ある（窓⼝）｣⼜は｢ある（電話）｣と回答）

市⺠は 66.0%、「利⽤したことがない」市⺠は 21.7%であった。 

 年齢別にみると、「利⽤したことがある」割合は「40〜49 歳」で最も⾼くなっており、75.2%、

「18、19 歳」で 47.8%と最も低くなっている。 

 居住地域別にみると、「利⽤したことがある」割合は「⼤井、今井」で最も⾼く 72.5%、「⾼島、

⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で最も低く 65.1%であった。  

（５４）最近１年間で市役所を利⽤したことがありますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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44.8

45.5

34.7

38.8

40.7

46.1

40.4

51.1

39.6

45.5

42.9

38.8

42.2

38.3

44.7

35.8

9.6

9.1

10.2

15.0

12.6

9.7

10.1

6.9

3.5

6.1

6.3

3.7

5.2

2.4

2.2

0.8

4.1

1.3

0.7

0.5

0.8

1.7

2.0

0.6

1.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

18、19歳

(n=11)

20～29歳

(n=49)

30～39歳

(n=80)

40～49歳

(n=135)

50～59歳

(n=154)

60～69歳

(n=208)

70歳以上

(n=360)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

44.8

49.1

47.0

40.8

47.2

41.9

43.6

52.0

39.6

39.7

36.0

40.8

39.6

40.8

42.1

28.0

9.6

7.8

12.2

10.3

6.6

11.2

10.0

8.0

3.5

2.6

3.0

4.0

3.6

2.8

3.6

8.0

0.8

0.9

0.6

1.7

0.5

1.1

1.7

1.2

2.3

2.5

2.2

0.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

北川、新山、吉田

(n=116)

大井、今井

(n=164)

笠岡

(n=174)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=197)

金浦、城見、陶山

(n=179)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=140)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=25)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

最近 1 年間で市役所（窓⼝）を利⽤したことがある市⺠のうち、職員のあいさつや声かけについ

ての感じ⽅は、「よい」「まあよい」があわせて 84.4%、「あまりよくない」「よくない」があわせて

4.3%であった。 

年齢別にみると、「よい」「まあよい」の割合は「18、19 歳」で最も⾼く 91.0%となっており、

「20〜29 歳」以上では、年代が上がるにつれて「よい」の割合が⾼くなっている。 

居住地域別にみると、「北川、新⼭、吉⽥」で「よい」「まぁよい」が 88.8%と最も⾼くなってい

る。  

（５５）■（５４）で「１．ある（窓⼝）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における窓⼝での職員の対応についてどのように感じましたか。 

① あいさつや声かけ 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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47.0

54.5

34.7

45.0

43.0

48.7

43.3

51.9

40.7

36.4

49.0

43.8

48.1

39.6

42.8

35.6

9.4

9.1

12.2

8.8

8.1

9.7

10.6

8.9

1.1

2.0

2.5

0.7

1.3

1.4

0.6

1.8

2.0

0.6

1.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

18、19歳

(n=11)

20～29歳

(n=49)

30～39歳

(n=80)

40～49歳

(n=135)

50～59歳

(n=154)

60～69歳

(n=208)

70歳以上

(n=360)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

47.0

45.7

48.2

42.5

51.8

45.8

47.1

52.0

40.7

45.7

36.0

42.0

38.1

44.1

42.1

28.0

9.4

8.6

12.2

12.6

7.6

6.7

7.1

16.0

1.1

2.4

1.1

0.5

0.6

2.1

1.8

1.2

1.7

2.0

2.8

1.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

北川、新山、吉田

(n=116)

大井、今井

(n=164)

笠岡

(n=174)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=197)

金浦、城見、陶山

(n=179)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=140)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=25)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

 全体では、職員の⾝だしなみのついての感じ⽅は「よい」「まあよい」が 87.7%、「あまりよくな

い」が 1.1%、「よくない」が 0.0%であった。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」で「よい」「まあよい」の割合が最も⾼く 90.9%、「20〜29 歳」

で「よい」「まあよい」の割合が最も低く 83.7%となっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」で「よい」の割合が最も⾼

く 52.0%となっているが、「よい」「まあよい」をあわせた割合は最も低く 84.2%となっている。

「よい」「まあよい」をあわせた割合は「北川、新⼭、吉⽥」で最も⾼く 91.4%、であった。 

  

（５５）■（５４）で「１．ある（窓⼝）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における窓⼝での職員の対応についてどのように感じましたか。 

② ⾝だしなみ  

【年齢別】 

【居住地域別】 
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47.4

45.5

34.7

43.8

43.0

48.7

43.8

53.3

38.5

36.4

44.9

43.8

44.4

39.0

41.3

32.8

9.7

18.2

18.4

7.5

10.4

9.7

11.1

7.5

1.9

2.5

2.2

1.9

1.9

1.9

0.2

2.5

2.3

2.0

0.6

1.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

18、19歳

(n=11)

20～29歳

(n=49)

30～39歳

(n=80)

40～49歳

(n=135)

50～59歳

(n=154)

60～69歳

(n=208)

70歳以上

(n=360)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

47.4

51.7

45.7

46.0

51.3

44.7

45.7

52.0

38.5

33.6

37.2

39.1

35.5

43.6

41.4

32.0

9.7

12.1

13.4

9.8

7.6

7.3

10.0

8.0

1.9

2.6

1.2

2.3

2.5

1.7

1.4

0.2

1.2

2.3

1.2

2.9

3.0

2.8

1.4

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

北川、新山、吉田

(n=116)

大井、今井

(n=164)

笠岡

(n=174)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=197)

金浦、城見、陶山

(n=179)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=140)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=25)

よい

まあよい

どちらともいえな

い

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

全体では、職員の⾔葉づかいについての感じ⽅は「よい」「まあよい」が 85.9%、「あまりよくな

い」「よくない」が 2.1%であった。 

 年齢別にみると、「よい」「まあよい」の割合が最も⾼いのは「50〜59 歳」で 87.7%、「あまり

よくない」「よくない」の割合が最も⾼いのは「30〜39 歳」で 5.0%となっている。 

 居住地域別にみると、「よい」「まあよい」の割合が最も⾼いのは「⾦浦、城⾒、陶⼭」 

で 88.3%、最も低いのは「⼤井、今井」で 82.9%であった。  

（５５）■（５４）で「１．ある（窓⼝）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における窓⼝での職員の対応についてどのように感じましたか。 

③ ⾔葉づかい 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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43.3

45.5

34.7

42.5

36.3

43.5

41.3

48.6

36.8

36.4

30.6

32.5

40.7

40.3

38.9

34.4

12.2

18.2

14.3

16.3

17.8

9.7

14.4

8.6

4.9

16.3

3.8

4.4

3.9

2.9

5.0

1.1

2.0

5.0

0.7

1.9

0.5

0.3

1.7

2.0

0.6

1.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

18、19歳

(n=11)

20～29歳

(n=49)

30～39歳

(n=80)

40～49歳

(n=135)

50～59歳

(n=154)

60～69歳

(n=208)

70歳以上

(n=360)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

43.3

47.4

41.5

43.7

48.7

39.7

39.3

44.0

36.8

35.3

34.8

33.3

32.5

41.3

42.9

44.0

12.2

9.5

17.1

14.4

9.1

12.8

11.4

4.0

4.9

6.9

4.9

6.3

5.1

3.4

3.6

1.1

0.9

1.2

0.6

2.0

1.4

4.0

1.7

0.6

1.7

2.5

2.8

1.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

北川、新山、吉田

(n=116)

大井、今井

(n=164)

笠岡

(n=174)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=197)

金浦、城見、陶山

(n=179)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=140)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=25)

よい

まあよい

どちらともいえな

い

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

全体では、職員の態度についての感じ⽅は「よい」「まあよい」が 80.1%、「あまりよくない」「よ

くない」が 6.0%であった。 

 年齢別にみると、「よい」「まあよい」が最も⾼いのは「50〜59 歳」で 83.8%、「あまりよくな

い」「よくない」の割合が最も⾼いのは「20〜29 歳」で 18.3%となっている。 

 居住地域別にみると、「よい」「まあよい」が最も⾼いのは「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」で 88.3%、

最も低いのは「⼤井、今井」で 82.9%であった。  

（５５）■（５４）で「１．ある（窓⼝）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における窓⼝での職員の対応についてどのように感じましたか。 

④ 態度 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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39.8

54.5

24.5

41.3

34.1

37.7

38.0

45.8

38.2

18.2

49.0

33.8

45.2

44.2

38.9

32.5

14.7

9.1

14.3

13.8

13.3

14.3

17.3

14.2

3.8

18.2

8.2

6.3

5.9

1.9

2.4

2.8

1.4

2.0

3.8

1.5

1.3

1.0

1.1

2.1

2.0

1.3

0.6

2.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

18、19歳

(n=11)

20～29歳

(n=49)

30～39歳

(n=80)

40～49歳

(n=135)

50～59歳

(n=154)

60～69歳

(n=208)

70歳以上

(n=360)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

39.8

38.8

42.1

38.5

39.6

39.1

40.0

52.0

38.2

38.8

34.8

36.2

40.1

39.7

40.7

32.0

14.7

15.5

17.7

17.8

11.7

14.0

12.1

8.0

3.8

6.0

3.0

2.3

3.6

3.9

5.0

1.4

0.9

1.2

2.3

2.0

0.6

0.7

4.0

2.1

1.2

2.9

3.0

2.8

1.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1007)

北川、新山、吉田

(n=116)

大井、今井

(n=164)

笠岡

(n=174)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=197)

金浦、城見、陶山

(n=179)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=140)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=25)

よい

まあよい

どちらともいえな

い

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

全体では、職員の説明のわかりやすさについての感じ⽅は、「よい」「まあよい」の割合が 78.0%、

「あまりよくない」「よくない」の割合が 5.2%であった。 

 年齢別にみると、「20〜29 歳」以上は年代が上がるにつれて「よい」の割合が⾼くなっているが、

「18、19 歳」では 54.5%と他の年代と⽐較して最も⾼くなっている。⼀⽅、「あまりよくない」

の割合も「18、19 歳」で 18.2%と最も⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「よい」の割合が 52.0%

と最も⾼くなっている。  

（５５）■（５４）で「１．ある（窓⼝）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における窓⼝での職員の対応についてどのように感じましたか。 

⑤ 説明のわかりやすさ 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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32.5

40.0

75.0

25.0

16.7

37.8

46.8

60.0

58.3

50.0

45.9

10.4

8.3

22.2

8.1

1.3

8.3

2.6

25.0

5.6

6.5

5.6

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=77)

18、19歳

(n=0)

20～29歳

(n=0)

30～39歳

(n=5)

40～49歳

(n=4)

50～59歳

(n=12)

60～69歳

(n=18)

70歳以上

(n=37)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

32.5

30.0

40.0

42.9

30.0

35.3

25.0

46.8

60.0

50.0

35.7

50.0

35.3

58.3

66.7

10.4

10.0

14.3

10.0

17.6

8.3

1.3

8.3

2.6

10.0

10.0

6.5

7.1

11.8

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=77)

北川、新山、吉田

(n=10)

大井、今井

(n=10)

笠岡

(n=14)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=10)

金浦、城見、陶山

(n=17)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=12)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=3)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

 全体では、職員の電話での話し⽅についての感じ⽅は、「よい」「まあよい」の割合が 79.3%、「あ

まりよくない」「よくない」の割合が 3.9%となっている。 

 年齢別にみると、「よい」の割合が「70 歳以上」では全体と⽐較して⾼くなっており、「60〜69

歳」では低くなっている。 

 居住地域別にみると、「笠岡」では「よい」の割合が他の地域と⽐較して⾼くなっている。

（５６）■（５４）で「２．ある（電話）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における電話での職員の対応についてどのように感じましたか。 

① 話し⽅  

【年齢別】 

【居住地域別】 
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32.5

40.0

75.0

8.3

22.2

40.5

42.9

60.0

50.0

38.9

45.9

13.0

25.0

27.8

5.4

2.6

8.3

2.7

3.9

25.0

8.3

5.6

5.2

5.6

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=77)

18、19歳

(n=0)

20～29歳

(n=0)

30～39歳

(n=5)

40～49歳

(n=4)

50～59歳

(n=12)

60～69歳

(n=18)

70歳以上

(n=37)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

32.5

40.0

30.0

35.7

30.0

35.3

33.3

42.9

40.0

50.0

50.0

50.0

35.3

41.7

33.3

13.0

20.0

14.3

10.0

11.8

16.7

33.3

2.6

5.9

8.3

3.9

20.0

10.0

5.2

11.8

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=77)

北川、新山、吉田

(n=10)

大井、今井

(n=10)

笠岡

(n=14)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=10)

金浦、城見、陶山

(n=17)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=12)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=3)

よい

まあよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

無回答

 

 

 
 

全体では、電話での職員の説明のわかりやすさについて「よい」「まあよい」の割合が 75.4%、

「あまりよくない」「よくない」の割合が 6.5%であった。 

 年齢別にみると、「よい」の割合が「70 歳以上」では全体と⽐較して⾼くなっており、「60〜69

歳」では低くなっている。 

 居住地域別にみると、「北川、新⼭、吉⽥」で「よい」の割合が他の地域と⽐較して⾼くなってい

る。  

（５６）■（５４）で「２．ある（電話）」を選んだ⽅に伺います■ 

次の各項⽬における電話での職員の対応についてどのように感じましたか。 

② 説明のわかりやすさ 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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40.6

39.1

46.2

29.9

38.4

40.2

45.2

44.5

56.3

60.9

53.8

70.1

61.6

59.8

54.8

55.4

3.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

男性

女性

無回答

40.6

46.7

43.8

39.3

41.0

37.8

44.3

46.5

56.3

53.3

56.3

60.7

58.7

62.2

55.7

53.5

3.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

男性

女性

無回答

＜回答者の属性＞ 

 

 全体では、「男性」が 40.6％、「⼥性」が 56.3％となっている。 

 年齢別にみると、どの年代においても「⼥性」の割合が⾼くなっており、特に「30〜39 歳」に

おいては 70.1％となっている。 

 居住地域別にみると、「⾦浦、城⾒、陶⼭」及び「笠岡」、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美

の浜」においては「⼥性」の割合が他の地域と⽐較して⾼く、60％程度となっている。 

（１）あなたの性別をお選びください。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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1.4

1.6

1.7

1.5

1.0

1.4

1.7

2.3

5.5

4.3

5.8

7.8

7.7

4.4

4.3

7.7

9.2

6.3

11.9

10.6

5.4

5.2

11.3

9.8

13.8

9.6

10.9

13.9

13.9

14.7

13.0

18.8

13.0

16.0

14.5

13.9

16.3

19.1

22.3

22.9

17.0

16.7

22.3

20.0

14.0

36.3

38.6

30.0

38.5

35.9

37.8

40.4

65.1

4.0

1.1

0.8

0.7

1.3

0.3

0.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

18、19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

 

 全体では、「70 歳以上」の割合が 36.3％と最も⾼くなっており、「60〜69 歳」19.1％、「50〜

59 歳」14.7％と続いている。年代が下がるにつれて、構成割合は低くなっている。 

 居住地域別にみると、すべての地域において「70 歳以上」の割合が最も⾼くなっており、特に

「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」においては 65.1％と、他の地域と⽐較しても⾮常

に⾼くなっている。「30〜39 歳」以下の若い世代の割合が⾼いのは「笠岡」で、21.2％となってい

る。  

（２）あなたの年齢をご記⼊ください。（令和２年９⽉１⽇現在の満年齢でお答えください） 

【居住地域別】 
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11.2

13.0

8.8

13.4

9.7

10.0

13.1

11.9

14.6

17.4

15.4

11.8

17.8

18.7

17.5

12.1

16.4

17.4

23.1

25.2

14.1

14.5

14.6

17.4

19.0

13.0

26.4

26.0

18.4

20.7

16.6

18.8

18.0

17.4

14.3

12.6

22.2

17.8

21.0

18.8

14.0

17.4

11.0

9.4

17.3

13.3

14.6

15.6

2.6

4.3

2.9

1.9

4.7

4.1

1.1

1.6

0.5

2.1

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

北川、新山、吉田

大井、今井

笠岡

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜

金浦、城見、陶山

大島、神島、神島外、干拓地

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島

無回答

 

 全体では、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美の浜」の割合が 19.0％と最も⾼くなっており、

「⾦浦、城⾒、陶⼭」18.0％、「笠岡」16.4％と続いている。 

 年齢別にみると、「20〜29 歳」及び「30〜39 歳」では、「富岡、番町、新横島・緑町、横江、美

の浜」、「笠岡」の割合が他の年代と⽐較して⾼くなっており、「40〜49 歳」及び「60〜69 歳」で

は「⾦浦、城⾒、陶⼭」の割合が⾼くなっている。  

（３）お住まいの地域をお選びください。 

【年齢別】 
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84.6

82.6

78.0

74.8

85.9

85.9

91.1

90.8

2.7

4.3

5.5

1.6

2.2

1.7

2.5

3.0

7.4

8.7

13.2

20.5

7.0

10.0

5.7

4.4

1.9

4.3

3.3

3.1

4.3

2.1

0.6

1.5

3.3

0.5

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

持ち家

県営・市営等の

公営住宅

民営の賃貸住宅

その他

無回答

84.6

92.9

93.3

74.1

79.8

93.9

92.2

90.7

2.7

0.5

0.4

3.7

8.0

3.0

7.4

3.8

4.2

19.3

10.3

4.7

2.2

2.3

1.9

2.2

2.1

2.6

1.9

1.0

1.7

7.0

3.3

0.5

0.4

0.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

持ち家

県営・市営等の

公営住宅

民営の賃貸住宅

その他

無回答

 

 全体では、「持ち家」の割合が 84.6％を占め、最も⾼くなっており、「⺠営の賃貸住宅」7.4％、

「県営・市営等の公営住宅」2.7%と続いている。 

 年齢別にみると、「30〜39 歳」で「持ち家」の割合が最も低く 74.8％であった。「30〜39 歳」

では、「⺠営の賃貸住宅」が 20.5％と、他の世代と⽐較して⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「持ち家」の割合は「⾦浦、城⾒、陶⼭」で最も⾼く 93.9％、「⺠間の賃貸

住宅」の割合は「笠岡」で最も⾼く 19.3％、「県営・市営等の公営住宅」の割合は「富岡、番町、

新横島・緑町、横江、美の浜」で最も⾼く 8.0%となっている。  

（４）現在お住まいの住居をお選びください。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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40.2

78.3

60.4

23.6

35.1

37.3

37.6

47.1

20.1

4.3

14.3

32.3

22.2

20.7

23.2

18.1

34.2

17.4

25.3

44.1

41.6

40.7

36.6

30.7

5.5

1.1

1.2

2.5

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

生まれてずっと笠岡市

に住んでいる

笠岡市に住んだあと他

の市町村に引っ越し、

再び笠岡に戻ってきた

（Uターン）

他の市町村から笠岡

市に引っ越してきた

（Iターン）

無回答

40.2

40.8

38.3

35.9

40.4

41.6

50.4

55.8

20.1

22.8

20.8

18.5

21.2

18.9

21.7

30.2

34.2

33.2

39.2

42.2

36.5

36.8

26.1

9.3

5.5

3.3

1.7

3.3

1.9

2.7

1.7

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

生まれてずっと笠岡市

に住んでいる

笠岡市に住んだあと他

の市町村に引っ越し、

再び笠岡に戻ってきた

（Uターン）

他の市町村から笠岡

市に引っ越してきた

（Iターン）

無回答

 

 全体では、「⽣まれてずっと笠岡市に住んでいる」市⺠が 40.2％、「他の市町村から笠岡市に戻っ

てきた（Ｕターン）」市⺠が 20.1％、「他の市町村から引っ越してきた（Ｉターン）」市⺠が 34.2％

となっている。 

 年齢別にみると、「30〜39 歳」及び「40〜49 歳」、「50〜59 歳」において、「Ｉターン」の割合

が 40％を超えている。⼀⽅、「18、19 歳」、「20〜29 歳」の若い世代においては、「⽣まれてずっ

と笠岡市に住んでいる」割合が⾼く、半数を超えている。 

 居住地域別にみると、「⽣まれてずっと笠岡市に住んでいる」割合が⾼いのは「⾼島、⽩⽯島、北

⽊島、真鍋島、⾶島、六島」及び「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」で、半数以上となっている。「⾼

島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「Ｕターン」の割合も 30.2％と⾼くなっており、

「Ｉターン」の割合は「笠岡」で 42.2％と最も⾼くなっている。 

  

（５）笠岡市にお住まいの経緯をお選びください。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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6.2

2.2

4.7

5.9

7.9

5.7

7.7

24.0

13.0

47.3

41.7

54.1

44.0

20.1

3.7

12.2

4.3

12.1

22.0

21.6

19.1

17.5

2.9

3.1

11.0

7.9

5.4

5.4

2.5

13.5

5.5

15.0

7.0

13.3

21.0

13.9

1.9

78.3

15.4

31.7

4.3

2.2

3.9

3.2

5.4

30.6

66.3

3.1

3.3

3.9

2.7

4.1

1.9

3.7

4.3

1.1

0.8

0.8

0.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

自営業

会社員

パート・アルバイト・派遣社員

公務員

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

無回答

6.2

9.8

4.6

7.4

5.8

4.7

5.2

18.6

24.0

26.1

29.2

24.4

28.2

23.3

20.0

2.3

12.2

10.3

16.3

12.6

13.5

14.2

10.0

2.3

3.1

3.3

2.1

2.2

3.5

3.4

4.8

13.5

8.2

12.9

14.1

14.4

13.9

18.7

11.6

1.9

2.2

2.1

2.2

1.9

2.4

1.3

2.3

31.7

33.7

28.3

32.2

30.8

34.5

35.2

48.8

3.1

4.9

3.8

3.0

1.6

2.7

3.5

7.0

4.3

1.6

0.8

1.9

0.3

1.0

1.3

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

自営業

会社員

パート・アルバイト・派遣社員

公務員

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

無回答

 

 全体では、職業は「無職」の割合が最も⾼く 31.7％、「会社員」24.0％、「専業主婦・専業主夫」

13.5％と続いている。 

 年齢別にみると、「18、19 歳」の 78.3%と「20〜29 歳」の 15.4％は「学⽣」となっている。

「会社員」の割合は「20〜29 歳」から「50〜59 歳」にかけて 40％程度であり、「パート・アルバ

イト・派遣社員」は「30〜39 歳」から「50〜59 歳」にかけて 20％程度となっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「⾃営業」及び「無職」

の割合が他の地域と⽐較して⾼くなっており、「⼤井、今井」及び「富岡、番町、新横島・緑町、横

江、美の浜」では「会社員」、「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」では「公務員」の割合が⾼くなって

いる。  

（６-１）あなたの職業をお選びください。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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5.0

7.1

5.8

0.8

2.7

5.6

6.2

50.0

7.8

10.6

7.5

5.8

7.4

4.0

11.1

10.0

25.3

30.6

32.5

20.8

20.9

27.2

22.2

5.7

5.9

5.8

6.7

6.1

7.2

2.5

9.3

8.2

8.3

9.2

12.8

8.0

9.9

3.2

2.4

2.5

4.2

2.7

2.4

4.9

10.0

24.4

25.9

18.3

29.2

27.0

20.8

27.2

30.0

16.8

8.2

16.7

21.7

16.9

20.8

14.8

2.4

1.2

2.5

1.7

3.4

4.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=696)

北川、新山、吉田

(n=85)

大井、今井

(n=120)

笠岡

(n=120)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=148)

金浦、城見、陶山

(n=125)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=81)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=10)

農林漁業

建設業

製造業

運輸・通信業

卸売・小売業

金融・保険業

サービス業

その他

無回答

5.0

1.8

2.6

4.7

5.9

16.5

7.8

5.4

4.6

7.3

5.8

13.2

9.4

25.3

50.0

26.8

23.0

31.1

26.3

21.3

18.8

5.7

5.4

5.7

5.3

8.8

4.4

3.5

9.3

14.3

11.5

6.0

7.6

8.1

16.5

3.2

1.1

6.6

4.7

0.7

2.4

24.4

25.0

23.2

28.7

23.8

21.6

28.7

20.0

16.8

25.0

19.6

24.1

16.6

17.5

15.4

7.1

2.4

3.6

1.1

0.7

2.9

2.2

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=696)

18、19歳

(n=4)

20～29歳

(n=56)

30～39歳

(n=87)

40～49歳

(n=151)

50～59歳

(n=171)

60～69歳

(n=136)

70歳以上

(n=85)

農林漁業

建設業

製造業

運輸・通信業

卸売・小売業

金融・保険業

サービス業

その他

無回答

 

 

 

 「⾃営業」「会社員」「パート・アルバイト・派遣社員」と回答した市⺠の業種は、「製造業」の割

合が最も⾼く 25.3％となっており、「サービス業」24.4％、「卸売・⼩売業」9.3％と続いている。 

 年齢別にみると、ほとんどの年代で「製造業」及び「サービス業」の割合が⾼くなっている。年

代が上がるにつれて「農林漁業」の割合が⾼くなっている。「70 歳以上」及び「20〜29 歳」では

「卸売・⼩売業」の割合が他の年代と⽐較して⾼くなっている。 

 居住地域別にみると、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「農林漁業」の割合が

⾼くなっており、「笠岡」では「農林漁業」の割合は 0.8%と低くなっている。 

（６-２）■（6-１）で「１．⾃営業」「２．会社員」「３．パート・アルバイト・派遣社員」を選ん

だ⽅に伺います■ 

あなたの業種をお選びください。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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12.2

6.6

4.7

5.4

7.1

8.6

21.0

32.3

17.4

7.7

9.4

12.4

28.6

44.6

42.1

23.3

8.7

30.8

24.4

23.2

32.8

29.0

16.3

15.9

17.4

30.8

40.2

27.6

19.5

7.6

8.1

6.8

30.4

14.3

11.8

16.2

7.5

4.5

2.2

4.4

17.4

7.7

7.9

8.6

2.5

2.9

3.0

1.8

1.1

1.6

4.3

0.8

1.6

1.7

0.7

8.7

1.1

0.6

1.0

0.1

0.5

2.6

1.1

0.5

1.2

0.6

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

１０人以上

無回答

12.2

8.7

7.1

12.6

12.2

11.8

14.3

39.5

32.3

27.7

35.0

34.4

31.4

30.1

30.4

41.9

23.3

27.2

26.7

25.2

26.3

21.3

18.3

4.7

15.9

16.8

15.0

15.2

16.3

16.6

18.7

4.7

6.8

8.2

7.5

4.8

7.1

8.8

6.5

2.3

4.4

5.4

5.4

3.3

2.9

6.1

5.2

1.8

0.5

2.9

0.4

1.3

2.0

3.9

0.7

2.2

1.5

0.3

1.3

0.1

0.3

2.6

3.3

0.4

2.6

2.2

3.0

1.3

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

１０人以上

無回答

 

 同居⼈数は「2 ⼈」が 32.3％と最も割合が⾼くなっており、「3 ⼈」23.3％、「4 ⼈」15.9％と続

いている。 

 年齢別にみると、「1 ⼈」の割合は「70 歳以上」では 21.0％と⾼くなっている。｢60〜69 歳｣、

「70 歳以上」においては、「2 ⼈」の割合も⾼くなっており、40％程度となっている。「20〜29 歳」

から「40〜49 歳」にかけては「4 ⼈」の割合が⾼く、「18、19 歳」では「5 ⼈」の割合が⾼く 30.4%

となっている。 

 居住地域別にみると、すべての地域において「2 ⼈」の割合が最も⾼い。ほとんどの地域では、

「3 ⼈」、「4 ⼈」と続いているが、「⾼島、⽩⽯島、北⽊島、真鍋島、⾶島、六島」では「1 ⼈」の

割合が約 40%と他の地域と⽐較して⾮常に⾼くなっている。  

（７）あなたを含む同居の家族は何⼈ですか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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13.1

17.6

60.6

45.9

6.2

2.9

1.5

84.6

100.0

82.4

39.4

53.5

92.5

96.8

93.5

2.3

0.5

1.2

0.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

はい

いいえ

無回答

13.1

11.4

13.3

12.6

17.0

13.5

13.5

2.3

84.6

84.8

85.0

85.6

81.1

84.1

83.9

95.3

2.3

3.8

1.7

1.9

1.9

2.4

2.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

はい

いいえ

無回答

 

 中学⽣以下の⼦どもが「いる」家庭は 13.1％、「いない」家庭は 84.6％であった。 

 年齢別にみると、中学⽣以下の⼦どもが「いる」割合は「30〜39 歳」で最も⾼く 60.6％、「40

〜49 歳」では 45.9％であった。 

 居住地域別にみると、中学⽣以下の⼦どもが「いる」割合は「富岡、番町、新横島・緑町、横江、

美の浜」で 17.0％と最も⾼く、「⾦浦、城⾒、陶⼭」及び「⼤島、神島、神島外、⼲拓地」がいず

れも 13.5%で続いている。  

（８）あなたは、現在、中学⽣以下の⼦どもを育てていますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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50.6

30.4

16.5

26.8

43.2

41.9

61.8

60.9

46.9

69.6

83.5

73.2

56.2

56.8

37.6

33.6

2.6

0.5

1.2

0.6

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

18、19歳

(n=23)

20～29歳

(n=91)

30～39歳

(n=127)

40～49歳

(n=185)

50～59歳

(n=241)

60～69歳

(n=314)

70歳以上

(n=596)

はい

いいえ

無回答

50.6

54.9

50.0

48.1

41.7

55.1

55.7

46.5

46.9

40.8

48.8

49.6

55.8

42.6

41.3

48.8

2.6

4.3

1.3

2.2

2.6

2.4

3.0

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=1643)

北川、新山、吉田

(n=184)

大井、今井

(n=240)

笠岡

(n=270)

富岡、番町、新横島・緑町、

横江、美の浜(n=312)

金浦、城見、陶山

(n=296)

大島、神島、神島外、干拓地

(n=230)

高島、白石島、北木島、

真鍋島、飛島、六島(n=43)

はい

いいえ

無回答

 

 65 歳以上の⾼齢者が「いる」家庭は 50.6％、「いない」家庭は 46.9％であった。 

 年齢別にみると、⾼齢者が「いる」割合は「60〜69 歳」で最も⾼く 61.8％、「70 歳以上」では

60.9％であった。「20〜29 歳」で最も低くなっており、16.5%であった。 

 居住地域別にみると、⾼齢者が「いる」割合は「北川、新⼭、吉⽥」、「⾦浦、城⾒、陶⼭」、「⼤

島、神島、神島外、⼲拓地」で⾼く、いずれも 55%程度となっている。低くなっているのは「富岡、

番町、新横島・緑町、横江、美の浜」で、41.7%であった。 

  

（９）同居の家族(あなた以外)に 65 歳以上の⾼齢者がいますか。 

【年齢別】 

【居住地域別】 
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2. ⾃由記述について 

 

 

分類 件数 

① 行政について 71 
② 道路・交通アクセスについて 46 
③ 福祉・医療について 22 
④ 働く場所・雇用について 14 
⑤ 上水道・下水道について 16 
⑥ 防災について 5 
⑦ 観光について 14 
⑧ お店・商業施設について 11 
⑨ 施設について 21 
⑩ アンケートについて 14 
⑪ 地域について 24 
⑫ 子育て・保育について 13 
⑬ お年寄りや障害者について 15 
⑭ 駅とその周辺について 12 
⑮ 宅地について 2 
⑯ 人口について 10 
⑰ 空き家について 6 
⑱ 税金について 5 
⑲ 経済・商業について 9 
⑳ 教育について 7 
㉑ ゴミについて 10 

    ㉒ 草刈りについて 11 
    ㉓ ＰＲ・イベントについて 10 

 ㉔ 干拓地について 15 
  ㉕ 駐車場について 1 
  ㉖ 環境について 13 
  ㉗ 農業について 5 
  ㉘ 防犯について 5 
  ㉙ その他 15 

合計 422 

  

※分類が複数にわたるご意⾒・ご提⾔については、 主たるご意⾒・ご提⾔で分類しています。 

 また、個⼈が特定できるような表現や誹謗中傷に関する内容を除き、回答者の記⼊内容を可能

な限り元の⽂章のまま記載しています。  

※第７次笠岡市総合計画では、「元気・快適・ときめき 進化するまち笠岡」を笠岡市の将来の都市

像としています。今後のまちづくりのあり⽅などについて、ご意⾒がございましたら、⾃由にご記

⼊ください。なお、ご記⼊いただきましたご意⾒・ご提⾔は、本市のまちづくりに対する貴重なご

意⾒として今後の施策⽴案の参考にさせていただきます。 
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①行政について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

男性 20 歳 大井、今井 ・問 3（50）の笠岡放送、受信料を安くしてもらいたい。 

・P14 市役所窓口、必要以上に人員がいるといつも思う。 

男性 24 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・議員の給料減らして、市民に還元すればいいと思う。 

・水道代が高すぎる。島に住んでいる人に送るために高いなら、島に

住んでいる人だけに負担させればいいのでは？ 

女性 33 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・新型コロナウイルスによる新しい生活様式が少しずつ定着してき

ているように、時代の変化に合わせて笠岡市が進化していくことを

市民が知り、身をもって感じる事ができて初めて計画の中の施策の

意味を成すのかなと思います。広報を含め、市民と接することの出

来る様々な現場との協力体制の構築も重要だと感じています｡頑張

って下さい。 

女性 35 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市長さんの顔をよく見かけます。話も気軽にしてくれるので親近感

が湧きます。 

男性 38 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市政がもう少しまとまってほしい。議会のニュースなど見るが、市

長の提案が市民としては良いものと思っても、議会の反対にあって

否決されたり。もう少し市民の目線で物事を考える議員が多くなっ

てほしい。 

男性 38 歳 金浦、城見、

陶山 

・スピード感をもって、新しいことに取り組んでいただきたいです

（トライアンドエラー） 

女性 38 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・島しょ部の支援については北木島以外もすべき。 

・都市部より笠岡に引っ越してきました。笠岡の一番の良さは「ちょ

うどいい田舎」なんです。ものすごく不便なわけではないけど、ゆ

ったりとした田舎暮らしが出来る。これをもっと PR して（都市部

に）過疎化対策してください。 

男性 39 歳 金浦、城見、

陶山 

・住みたいと思えるまちづくりを行い、住民を増やし広大な干拓地に

企業誘致を行い、議員、職員共に必要な定数に精査し、財源を確保

することが最優先事項だと思われます。財源なくして施策を行う事

はできない。福山市のように耕作放棄地等分譲住宅地として売り出

し、住民を増やす事から期待したい。 

女性 40 歳 笠岡 ・私は職場が他市なので、ほとんど笠岡の行政に触れる事がありませ

ん。分からない事が多く申し訳ないのですが、他市（岡山、倉敷等）

と比べ、新聞等での政治の様子が見えにくいです。少子化の進み具

合も、高齢者の増加もかなり気になっています。子供から高齢者ま

でが憩うことが出来る場や行事、交通手段の確保ができてなくて、
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市民が触れあう事の出来る場があればより進化していけるのでは

ないかと思います。又、子供達の郷土を愛する心を育むことで大き

くなっても笠岡に住み、笠岡の発展に寄与してくれるのではないか

と思います。笠岡のことが好きです。ですが、今のままでは不安で

す。特に高齢者への福祉。公民館活動がより広く活発に出来たら、

なお良い場が増えていく気がします。長々と書きましたが、少しず

つさらによい市になっていけるように、一市民として何かしたいと

思っています。 

男性 41 歳 金浦、城見、

陶山 

・議員の数が異常に多い。市税の無駄。又自分が議員でありたいが為

に、市長が議員を減らした事に反対するレベルの低い議員が多い。

・無料ゴミ袋がかなり余りますが、絶対有料にしてゴミを財源にすべ

き。 

・昔と異なり、車のスピードが上がってます。子供を気にかけて運転

してくれる人が減りました。もっと田舎隅々まで安全対策を講じて

下さい。 

・市長応援しています。市民の多くは市長の考えに賛成です。反対す

る議員に対抗して、頑張って住みやすい笠岡市にして下さい。 

女性 43 歳 大井、今井 ・コロナ禍の現在、色々な支援がとてもありがたく思った。だが、ひ

とり親支援が過剰に思えた。それよりも本当に困っている人へ、申

請など利用して迅速に支援するのはどうか。 

女性 46 歳 金浦、城見、

陶山 

・乱筆・乱文失礼いたします。笠岡市職員の方々をはじめ、各機関の

方々は素晴らしい人が多いです。このご時世、皆様方が健全に業務

に当たられますよう、お上の方々にはケアをして頂きたいですし、

それが善きパワーとなって市民へも好影響をもたらすかと。本来、

笠岡市はもっと発展していないと・・・それくらい「いまいち」で

すから。何か間違ったことがあるなら是正してください。子供達、

若い世代の方々のために！今後も「広報かさおか」を楽しみにして

います。（とても優れた冊子ですね） 

男性 48 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・今の市長になって、笠岡市の貯金がかなり減っている事実がありま

すが、企業誘致一辺倒の政策よりも、もっと笠岡市のためになるこ

とがあるように思いますが？笠岡市のために貯金を増やすための

政策をした方が良いのではと思います。 

男性 48 歳 笠岡 ・行政と市議会とがもう少し同じ方向で頑張ろうとして下さい。市議

の方も長年やっている方はやる気と成果を見せて下さい。自己の利

益ばかり考えていると、他から見ても分かるものですよ。（市長含

む） 

男性 48 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・市議会議員さんの給料を元に戻す前に、コロナの対策をしっかりし

てほしかったです。 
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女性 50 歳 金浦、城見、

陶山 

・市民課の職員の方は対応が良いです。奥の部屋の人数が多いのは驚

いた。2 階以上の方の一部はムラのある人が居る。と聞いた。 

・市民病院の信頼できる先生がいない。 

・買い物にしても食事・病院、福山に行く方が多い。笠岡でこことい

う所がない。 

・市民病院の看護師は市の職員を鼻にかけていて優しくないと聞い

た。時間を気にして、食事が早く食べられず時間がかかるのをまだ

かと何度も言われたとか聞いた。 

・道の駅に行くまでの道路の草やゴミがすごくある。 

・市の職員の方は退職金は多いと聞くがボーナスも多いと思う。 

女性 51 歳 大井、今井 ・笠岡市はまちづくり課ができて以来、本当に積極的に小さな地区の

課題にも目を配り活動して下さっており感謝している。子育て、防

災、健康作り、観光などそれぞれが精一杯アイデアを出し、うまく

機能されている。未来の笠岡市を考えると今まで以上に目線を 10、

20 年先に置き、若者への対策が必要。今後の市、県、国を支える

のは今の子供。未来を担う小学生からもっともっと地域の魅力を感

じ知ってほしい。笠岡の小学校の生徒がなぜ、岡山、倉敷市の中学

へ進学してしまう率が多いのか。地元中学、高校に魅了が少ない。

高齢化対策は素晴らしい。子供への教育(地元）、未来をみんなで考

え実践していきたいです！！今の笠岡市の施策は本当にすばらし

いので、ますます頑張ってほしい。未来の市を支える宝である子供

へのアプローチ！！子供は周囲の環境でガラッと変わりどんどん

成長します！！ 

女性 51 歳 大井、今井 ・財政が良くないのに議員の給料カット、議員定数削減 

男性 55 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市長の市政の取り組みに期待し応援しています。笠岡は住みや

すく気候も温暖で非常に良い場所だと思います。そういった風土を

生かした町づくりをしていただけたらと思います。 

女性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・市長、笠岡市をどこにも負けないくらいステキなまちにして下さ

い。宜しくお願い致します。笠岡、大好きです。 

女性 55 歳 北川、新山、

吉田 

・市役所のホームページが分かりにくいです。 

女性 56 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡市が元気で活力のある市になってくれたらと思います。一部の

人たちの意見ばかり取り上げられて、事が運んでいくのではなく、

幅広い人たちの意見がうまく取り上げられて、よりよい市政になれ

ばなあといつも思っています。 

女性 57 歳 金浦、城見、

陶山 

・笠岡市民住人の人数に対して、市議会議員の数が多すぎる。他県か

らの移住者からの意見や他県と比較しても多すぎる。 

・パートの賃金が他市と比べても低い。介護の仕事をしているが、笠

岡市は賃金が低いから、福山市に行く！と聞きます。干拓地の空い

た土地にコストコを誘致してほしい。 
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男性 57 歳 金浦、城見、

陶山 

・笠岡放送で、市議会の中継を時々見ています。市議会議員の方々の

質問が、大極的な見地に沿ったものではなく、近所のおっちゃん、

おばちゃんの如きレベルの内容のものが多く、こういったことをこ

れまで繰り返していたのであれば、役所がいくら工夫しようが、笠

岡がよくなるわけがない。政治家たる議員のレベルが低すぎて話に

ならない。 

男性 57 歳 金浦、城見、

陶山 

・平成 30 年 7 月豪雨義援金の支給について、電話でやり取りした職

員に酷いことを言われた。 

男性 60 歳 高島、白石

島、北木島、

真鍋島、飛

島、六島 

・真剣に笠岡市の為にボランティア活動をしている人々に、まして毎

日しているボランティアの生の声を真剣に聞いてやってもらいた

いものです。皆さんも 1 度、毎日ボランティア活動をやられてみた

らどうでしょうか？I ターンにあまりにも優遇していませんか。法

より人間関係●●優先なのですが、U ターンの私は相談を市に行

っても回答なし。勤務地から余り近くに住みたくないのが本音。あ

りがとうございました。これからも頑張って下さい。本当に良い町

を！！ 

・問 3（13）の公共交通期間 5000 万円の財政負担に対して･･･島の

高速船は廃止するべき且つ神島港も廃止。 

・問 3（19）の日本遺産認定に対して･･･真鍋島すばらしい石に関す

る物があるというのに全く見つけようとしない。 

女性 60 歳 大井、今井 ・やっていることが見えない。住みやすくない。 

女性 61 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・子や孫のためになる行政をしてほしい。 

・財政が悪いために市の土地を売ったということを聞いた。財産は今

だけのために手放すな。 

・ふるさと納税をあてにした市政を進めているということだがこれ

は全くダメ。高知県のようになるよ。 

女性 61 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市議会議員の人数が多すぎると感じます。 

女性 62 歳 笠岡 ・これから年を重ねていくけど、健康や経済面など段々不安は多くな

っているが、笠岡市に任せて大丈夫なのか。大丈夫と言われる市に

して欲しいと思います！！ 

女性 62 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・市と市民の思いや考えがかなりの隔たりがあると感じている。「市

民の考えは聴くだけ」になっているのでは？どの施策も一部の人一

部の市で行い、満足している。 

女性 62 歳 大井、今井 ・古い考えの方がトップにおられると新しい事がなかなか進まない

所があり、若い人の考えを取り入れる機会、場所をもっと作ってい

かないと、いい市にはなっていかないように思います。もっと必要

な場所、人に税金を使っていけるよう協議していただけることを望

みます。偏ったお金の使い方をしてほしくないと思います。 
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男性 63 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・市長を代えてほしい。3 世代同居は親の負担が多く、それを進める

ような方針はやめて欲しい。（親、子、孫の 3 世代） 

男性 63 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・将来の都市像、実現には市民と市役所の協力が不可欠です。その為

にも誰もが納得のいく明確な目標を示して下さい。 

女性 64 歳 大井、今井 ・期待はあるが、笠岡放送で市議会の様子を見ても難しいと思う。 

女性 65 歳 金浦、城見、

陶山 

・市政は島を大切にする比率が高いように思います。北西部に対して

は非常に低い。各地区まちづくり協議会で多額の税金を投入するの

に、征してない地域(5 年たっても結果が出ていない所）はやめるべ

きだと思う。イノシシ被害が多いです。市あるいはまち協(中学校

エリア）で、第 6 次産業に取り組む。(既にしていたらごめんなさ

い） 

女性 66 歳 笠岡 ・議員定数を減らしたのに報酬を増加したのは納得できません。市民

の人たちに対して、しっかり仕事をしてほしい。人口減少に歯止め

がかかりません。 

女性 66 歳 金浦、城見、

陶山 

・広報配布はボランティアと思って良い運動になりました。手当をも

らってびっくりしました。廃止して他の予算に回していただけたら

と思いました。 

男性 66 歳 金浦、城見、

陶山 

・無駄の排除。職員の能力向上。IT の活用。スキルのある市民の登

用。 

男性 67 歳 笠岡 ・市長に期待しています。 

女性 67 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市民の声を聞いて下さい。 

男性 68 歳 大井、今井 ・笠岡市会議員の給料が高すぎる。人員が多すぎる。議員の年齢が高

く副業している議員が多く、市民の為でなく自分の為の人が多すぎ

る。 

男性 69 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市と市議会の関係の改善が必要！1 億 5000 万円の寄附金を断

る事、言語道断である。眠たい議会から本気の議会へ！！ 

男性 69 歳 大井、今井 ・市議会議員の給料が高いのではないか。 

男性 70 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・綺麗事な文言通りの計画を期待している。 

男性 71 歳 笠岡 ・市会議員が多すぎる。(7 人） 
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男性 71 歳 金浦、城見、

陶山 

・まちづくり協議会（行政協力委員ふくむ）等は、市とのパイプ役だ

が、市からの要請等には充分活用されているが、市民の意見の汲み

取りは不十分で今回の調査等の他、日常の要望をもっとくみ取る耳

を持ってほしい。 

男性 72 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・市長にはこれからも笠岡市のためにも頑張って頂きたいと思いま

す。一日も早く辞職して頂きたい市議もいる。私たちの大切な税金

を私的に流用したのです。笠岡市のために悪を許してはいけませ

ん。 

男性 73 歳 大井、今井 ・笠岡の市政が全く市民に届いてない気がする。議会も説明不十分。

議員も何してるか不明。○〇派△△派□□派等々、旧笠岡派閥によ

る笠岡発展のブレーキになっているのでは。 

・干拓地北側にある採石のほこり、道路上の泥どうにかなりません

か。 

・問 3（1）公園・緑地の整備状況･･･整備費用がかかりすぎ  

・問 3（2）水道水について･･･水道料金が高い。水道幹線の整備が全

く不明  

・問 3（15）道の駅･･･物品数が少ない。特定業者のみ参加している

感じがする  

・問 3（16）笠岡諸島･･･十分な観光資産が有るのに利便性最悪です

・問 3（19）石の島･･･石の島だけでなく他の所も有望な場所がある。

男性 73 歳 北川、新山、

吉田 

・市議会議員の皆さん、当選したからと言って、自由気ままな生活や

発言をされては困ります。節度ある行動をしてください。市民は街

角で見ています。選良と言うではありませんか。そして仲良くして

ください。お願します。 

男性 74 歳 笠岡 ・人権、人権と言い過ぎ。権利より責任を重視する政策を望む！！ 

女性 74 歳 笠岡 ・町のいたるところに NPO 法人の施設が見られる。空き家を借り上

げ又は購入したものと思われるがきちんと運営できているのか？

本当に税金を生かした活動であり、補助であるのか？この調査用紙

の配布に 42 万円(140×3000）を使っている。年金で生活している

者にとっては「エッ！」という金額である。ほかの方法はないのか。

税金を大切に大事に使ってもらいたい。所得税・固定資産税等をき

ちんと納入している老人が、安心した豊かな気持ちで生活できる笠

岡市をつくってもらいたい。高齢者（後期）は、PCR 検査・イン

フルエンザ予防接種無料。そして毎年タクシー補助券配布。是非実

現することを望む。 

女性 75 歳 金浦、城見、

陶山 

・市と市議さんとの対立、市議さんの力が強いのでしょうか。笠岡市

が良くなるのでしょうか。よくしようと努力しておられるのでしょ

うか。高齢者にとって住みやすい市であってほしいですね。 

女性 76 歳 笠岡 ・将来の都市としてまちづくりに対する具体案は他県との意見交換

をもとにして、今一度温故知新として多方面に地場産業をさらに生

かして頂きたいと思います。 
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男性 77 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・市長、役所、議会議員、民間、市民、責任と足の引っ張り合いをや

めて、ダイナミックに改革的に思いきった政策を推進しよう。 

女性 78 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・問 1 の施策項目を読ませて頂きました。新しい市政が今後も健全

に進められますように願っています。 

男性 78 歳 笠岡 ・まちづくり協議会は組織に組織をつくるもので、不要な組織です。

止めるべきもの。駅の時計台も維持費がかかりすぎ。また不安。撤

去すべき。 

男性 79 歳 金浦、城見、

陶山 

・誰が考えたが知らないが、膨大な予算を使って実施。市長が自分の

意見を通す為に実施したんであろうが、又救援射撃の支持者の思惑

があるのかも。いい加減にして欲しい。ベットでピースしている人

間を信じられるか。 

男性 80 歳 大井、今井 ・市街地区の町制の制定。現在中央町だけで、昔からの町制を笠岡市

笠岡××番地では、全く検討がつかない。 

男性 82 歳 大井、今井 ①島だけが補助金等で良くなっている。 

②中山間地区はこれから先、老人の自動車免許返納すると足がなくな

り困る。 

③市街地から遠いので医者へ行くのが困る。買物等。 

④人口に対し市議の定数が多い。18 人位が良いのではないでしょう

か！！他の市町村と比較して！！ 

⑤国定資産税高すぎる。もっと安くならないかと思う。 

⑥マーケットと連携して品物売りに来てはいかがなものか？既に田

頭等は売りにきているそうです。 

⑦中山間地帯にもっと力を入れてほしい。老人は医者、買物に困るこ

れから先が不安で笠岡は住みにくい。 

女性 83 歳 大井、今井 ・将来の都市像に少しでも近づく様に、議員の方に協力をお願いした

いです。 

男性 83 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・まちづくり報告書がもう少し簡単になれば良いと思う。 

男性 84 歳 居住地不明 ・計画承認通り進めてほしい。 

男性 85 歳 金浦、城見、

陶山 

・まちづくりは、戦いであることを知っている指導者が笠岡にはいな

いと思う。戦いである以上は、指導者の下、兵站に至るまでの、情

報網と組織がなければならない。他所のマネだけや思い付きだけで

は勝つこと（成就）は出来ない。今や笠岡のまちづくりは、失敗の

一語につきる。石の文化に力を入れることも良いが、観光の要点と

される手軽に行けるという「交通の利便性」からして難しい課題が

多すぎるのではないかと思う。「神式東征」の課題もあることで、

戦いの場面を拡げ過ぎている感がする。島ばかり力を入れるのはい

かがなものか。 



130 

男性 85 歳 笠岡 1．笠岡市のイメージが、高齢化が進み活気が無い等悪い。 

2．市政が保守的で改革の意欲が見られない。 

3．せっかく民間出身の市長が生まれたのだから、斬新な市政への転

換が必要だが、市議会の対応は改革意欲が全く感じられない。若返

りを望む。 

女性 86 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・一部地域のみに政策が片寄っている。 

男性 88 歳 北川、新山、

吉田 

・市政は議会と執行部（行政）が車の両輪様にガッチリとスクラムを

組んでこそ勢いよく進んでいけるのです。市長さんも議員さんも選

ばれた方です。それぞれが立派な品格をお持ちです。どうぞ自覚と

自信と自由に頑張って下さい。私たちが愛する笠岡市の為に！！本

市はまだまだ発展の余地は多くあります。海を見ましょう。干拓地

を見ましょう。そうして北の穀倉地を見ましょう。地についた総合

計画を！！総花的はダメ。 

・問 1 の各項目について、 

①企業誘致・雇用創出･･･今一歩努力願いたい  

②農業振興･･･集約的農業の促進も必要であるが兼業農家の育成も考

えてもらいたい  

③商工業振興･･･国道 2 号線に沿った地域の開発を考えるべき  

④水産業振興･･･水産大学校・水産普及所等と連携をして資源の回復

が一番  

⑤観光振興･･･島しょ部の人が島を離れ市内に多くいらっしゃるが、

この方々が島の良さを PR  

⑥笠岡湾干拓地農業の活性化･･･牛舎の臭対策、観光農業を考えるべ

き。牛関係の 2 次 3 次産業を考慮  

⑦魅力的で快適に暮らせる都市形成･･･北は新山を中心に、市街地と

大島地区は国道バイパスを振興事業に利用  

⑧定住・住宅対策･･･この事業は、全職員が日常的にすべきである。

この方々が一番島の良さを知っておられると思う。道の駅は大切に

利用。 

⑩港湾・漁港の整備･･･④水産業振興と連携すべきものである 

⑪利用しやすい公共交通システム･･･バス等の有効利用を考える 

⑫離島振興･･･④水産業振興と連携する 

⑬市民参画・協働の推進･･･総花的ではなく重点主義で実施する 

⑭国際交流・都市簡交流の促進･･･もう少し交流機会を増やす。積極

的な外人の指導者を採用しては 

⑮近隣市町等との連携の推進･･･これは市役所の仕事です 

女性 89 歳 北川、新山、

吉田 

・電話した時の対応として「担当者がいません」「わかる者がいませ

ん」が許されるのは役所のみ。担当課の長は何をしているのか。 
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性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・多くの住民の声を聞くことが大事。力の強い者が又、大きな声の人

が勝では良くならない。地区に出向いての声を聞く。地区のリーダ

ーだけに任せるでなく、その周りの声を聞くことが大事ではない

か。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・市長、頑張ってください。応援しています。何事にも負けず。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・コロナ禍の中、市民のために尽力してくださりありがとうございま

す。どうぞ、体調に気を付けて、お仕事頑張って下さい。 

 

②道路・交通アクセスについて 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 18 歳 大井、今井 ・駅に行く際にバスを利用しています。でも、最寄りのバス停まで徒

歩で 20 分ほどかかるので、気軽に外出することが難しいです。駅

を活性化すると、もっと人が集まるような気がします。 

女性 26 歳 大井、今井 ・車の運転免許を持ってないので、仕事を見つけるのが不便です。交

通の便を良くしてほしいです。大井南三丁目のバス便を増やしてほ

しいです。 

男性 28 歳 金浦、城見、

陶山 

・活性化のためにまず道路を早めに整備するべきだと思う。 

・干拓地、総合体育館をもっと有用してもらいたい。 

女性 28 歳 笠岡 ・車の運転が出来ない人にとっては少し不便に感じる事がある。 

男性 29 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・2 号線の混み具合。干拓地の効果的な利用。 

女性 36 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・新しい道や高速を作っているけれど、どう完成するのかわからな

い。いつ完成するのかもわからない。知りたい。 

女性 38 歳 笠岡 ・交通（信号等）道路の通行のしやすさについて一考願います。5ｋ

ｍ中に信号が 20 あり、道が混み合っています。また駅へのアクセ

スについても不便を感じています。宜しくお願いします。 

女性 45 歳 北川、新山、

吉田 

・バスの本数を増便させてください。 

女性 46 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・子育てしやすい環境でした。小学校までは。中学校、勉強、通学等

は暮らしにくいと感じています。老後を考えても、車の運転ができ

ないと、通院、買い物はとても不便です。さらに住みよくなればい

いなと思います。 

女性 48 歳 北川、新山、

吉田 

・移動手段が困難。車がないと生活できない。 

・イノシシ・タヌキ・ハクビシン等、農作物被害対策（ハンターの高

齢化と減少） 
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女性 48 歳 金浦、城見、

陶山 

・高齢者が増えていく時代、市の中心から離れるとバスに乗るのも大

変不便です。自分の運転が出来なくなった時、なる時の交通手段を

不安に思っています。地域に合った方法を考え実行して欲しい。 

女性 52 歳 笠岡 ・細かい道などは、道を広げるなど道路の整備をして欲しい。もっと

外灯を沢山付けてほしい。特に住宅のある細い道等よろしくお願い

します。 

・もっと水道代を安くして欲しい。 

・空き家を整備して欲しい。空き家が多いとすさんだ町に見える。 

・干拓の臭いを何とかして欲しい。 

女性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・今は車を自分で運転して買い物などできるが、将来は大変不安。今

も生協やネットでの買い物を利用しているが、それだけで生活でき

るかどうか不明。地域バスなどの交通を整備して頂かないと住み続

けることに不安がある。元気もなくなり不快でときめかない。退化

していく町と感じる。 

女性 58 歳 金浦、城見、

陶山 

・公共交通機関はこれから高齢化が進むにつれてますます必要性が

高まると思います。近隣の福山市等へも気軽に行くことのできる、

又、井原市などで走っている小型の乗り合いバスの様な気軽に安く

利用できる交通機関の整備を願っております。 

男性 58 歳 北川、新山、

吉田 

・自分が年を取り、自動車の免許を返した後のことを考えると不安。

U ターン・I ターン就職が出来ればよくなるのではないでしょう

か。 

女性 59 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・隣町の福山市ともっと連携を図って頂きたい｡倉敷や岡山市は遠い

です。福山市民病院、大田記念病院に行けるバスがあれば良いと思

われます。 

男性 60 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・過疎化、高齢化の進んでいる地域にいる人々の生活の足を充実させ

ることが、今一番の課題だと思います。また、日本遺産となった笠

岡諸島を観光資源化することによって、観光客を誘致すれば、過疎

化・高齢化問題も解決する方向に行くのではないでしょうか？笠岡

市の海洋資源の回復と干拓地の農産物の育成に力を入れることで

「おいしい笠岡」を目指してはどうかと思います。 

男性 62 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市内路線バスを小型化にして、東京の鉄道路線の様にする事。 

・干拓のスポーツ公園の横に「市立大学」建立する事。 

・市の農産物を「いちじく」とし、生産者に支援する事。 

・島を観光地とし島にホテルなど建立し、船の増便をする事。 

・笠岡駅を北口、南口の両方にする事。又バスターミナルを大きくす

る事。 

女性 63 歳 北川、新山、

吉田 

・道路の整備とか道の電灯など、末端の地域にも目を届けてもらいた

い。税金は同額収めています。 

女性 64 歳 北川、新山、

吉田 

・交通手段がバスかタクシーの場合、バスは便が少ないし、タクシー

は高齢者でないので割引がなく高いし、せめて病院に通う場合、病



133 

院での証明みたいなのがあったら後からでも何割か？戻ってくる

システムがあると助かる。 

女性 64 歳 北川、新山、

吉田 

・ほとんどの家に車があるので、本当に困っている人が乗りやすい、

いつでも乗れる小型の自動車の巡回を充実して欲しい。ほとんど乗

客の乗っていないバスを見ると、他の方法を考えて欲しいと思う。

水道料金を下げて頂くのは有り難いが、上記の様な事に使ってほし

い。 

女性 66 歳 金浦、城見、

陶山 

・コミュニティバスを利用できるようにしてほしい。買い物難民化し

ているので、タクシー代の補助よりも利用できる人も幅が広がる

し、気軽に利用できると思う。 

男性 67 歳 大井、今井 ・笠岡の町をすっきりした町にしよう。道路整備（全体的に）歩道の

整備。尾道の町みたいにしようぜ 

男性 68 歳 金浦、城見、

陶山 

・城見台からは、病院・買い物等に自動車が必要なため、交通（バス

等）の利便性を確保して頂きたい。 

女性 69 歳 金浦、城見、

陶山 

・道路のあちこちで陥没があり、歩行・自転車共に危険を感じます。

夜は尚更と感じます。側溝の蓋が、車が通るたびに大きな音がしい

つも驚きます。道路上の白線が消えているところがあり。これもま

た危険を感じます。 

女性 69 歳 金浦、城見、

陶山 

・道路の整備とゆっくりする場所づくり。例、喫茶店など 

女性 70 歳 居住地不明 ・バスの時刻を検討してほしい。 

女性 70 歳 北川、新山、

吉田 

・バスの本数が減って困っています。増やしていただくと有難いいで

す。 

男性 71 歳 笠岡 ・2 号線(国道）をもっとスムーズに。 

女性 71 歳 金浦、城見、

陶山 

・道中が狭すぎるのに大型バスがほとんど人が乗っていなくて走っ

ています。 

・畑のいのししの対策が出来ませんか？ 

・ノラ猫が増えて困っています。外で猫にエサや水をあげる人が大勢

います。 

・近くでゴミを燃やす人がいるので、臭いに困ります。 

女性 73 歳 金浦、城見、

陶山 

・体育館を利用する人に、駅から総合体育館への往復のリムジンバス

を運用しては如何ですか？夏の暑い日、歩いて往復する学生をよく

見かけます。よろしくお願いいたします。 

女性 74 歳 金浦、城見、

陶山 

・これからの高齢者のための路線バスを増便してほしい（タクシー券

ではとても不便です）金額的に間に合わない。市内循環線をぜひと

も欲しいです。 

女性 74 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・バス停が出来れば助かります。 
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女性 75 歳 大井、今井 ・現在車に乗っていますが、返納（免許証）したら、どこにも行けな

いのが心配です。これから買い物、病院へ行く場合、タクシーを利

用することがあります。気持ちよく利用できたら良いと思います。

女性 76 歳 大井、今井 ・交通渋滞が出来る様な横断歩道は今後は必要以上に造らない。本庁

⇔中央公民館を結ぶ左右に信号あり。 

女性 77 歳 金浦、城見、

陶山 

・道幅が狭い。広げてほしい。車庫代倹約出来る。荷物の持ち運び困

難。雨が降ると道がべとつく。（水路がない）道の草取りが大変。

高齢無理。 

女性 79 歳 金浦、城見、

陶山 

・病院、買い物にバスの回数が少ないこと。学校・通学（雨の日は特

に困ります）バスの回数を増やしてください（小型バスで良いです）

女性 80 歳 金浦、城見、

陶山 

・病院、買物に行く不便さに困っています。 

女性 81 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・生活するにあたって道が一番大切だと思います。深い溝等に蓋をし

て下さい。 

・お願いです。外浦から保育所をなくさないで下さい。よろしく

ね！！ 

女性 84 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・自転車の通路で段差が多く乗りにくい。 

男性 84 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・俗称「白タク」について考えてほしい。笠岡のタクシー業界は利用

者の減少等により営業時間（始業～就業）が短く、利用するのに不

便です。そのため家族に頼ることになる。例として、大島まちづく

り協議会が「おおしまささえ愛活動」おでかけ支援を参考に運行時

間 AM9：00～19：00 までとしてほしい。利用料金はバス料金位。

女性 87 歳 笠岡 ・買い物が出来る交通施設網の整備。 

男性 88 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・市内中心地に住居をもっている人は良いが、ある程度の過疎に住む

者は不便が多い。もう少し高齢者に対する配慮、特に買い物・病院

への交通手段を考えてほしい。買い物難民を救ってください。 

男性 88 歳 笠岡 ・老人が買い物、通院等で利用出来る乗り物の利便性があれば検討し

て下さい。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・新笠岡港を整備し、住吉、伏越港を統合するとともに、新笠岡港か

ら笠岡駅間を循環させる等構築すると良いのではないか。 

女性 年 齢 不

明 

金浦、城見、

陶山 

・毎日通勤で電車を利用しています。駅前まで車で行くしかなく、も

っとバスがあればと思います。高齢者にも役立つと思います。電車

から降りると残念なくらい空気が臭く、笠岡のイメージダウンにつ

ながると思います。 
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③福祉・医療について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 23 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・問 3（22）出来る応急処置について･･･やり方は知っているが、家族

に起こった場合落ち着いてこれらの対応が出来るとは思わない。 

女性 30 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市民病院の医師の充実をお願いします。コロナ対策での次亜塩

素酸の配布ありがとうございました。 

・いつも公園を使わせてもらって、親子ともに感謝です。 

女性 32 歳 大井、今井 ・問 3（54）最近一年で市役所を利用したことがありますか→男性職

員の電話対応が横柄で不快だった。こちらはわからないことを聞い

ているのに説明もわかりにくかった。 

・市民病院の現在の職員数、病院の規模に対して患者数が少なすぎる

のではと思われます。私は検診で市民病院を利用することがありま

すが、午後診は小児科にしか患者はおらず、税金を払っている身と

しては、そのような経営状況で税金から給与が支払われていると思

うと腹立たしさを覚えます。笠岡市の公務員は他の市町村と比較し

給与所得が良いと聞きます。その対価として、しっかりと機能して

頂きたいです。新型コロナウイルスの PCR 検査についても、井原

市民病院のように PCR 検査を一手に担い、コロナ患者を受け入れ

る設備を整えることは不可能でしょうか。駐車場の空いたスペース

を利用し、PCR 検査場を作ることは不可能でしょうか。新病院立

て直しも必要だとは思いますが、上記についても少しでも検討して

頂きたいと思います。市政にとって耳が痛いと思いますが、実際に

私の周囲でもこのような意見が多く聞かれます。市民の意見を受け

流さずに検討してください。よろしくお願いいたします。 

女性 32 歳 笠岡 ・健康診断の案内を一人一人に通知希望。（住んで一度も受けたこと

がない） 

女性 34 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・産婦人科が少ない。陣痛時、入院時等妊婦専用タクシーが欲しい。

観光地（ベイファーム、カブトガニ博物館、美術館等）から食事処

の情報が少ない。子供は入れるのか、座敷あるのか、車いす OK と

か、アレルギー対応してくれるのか、駐車場あるのか等。子供の夜

間受診に困る（福山か倉敷まで遠い･･･）番町に市役所、市役所近

くに県民局、郵便局、警察等、手続きが近場で出来る様になると便

利。 

男性 34 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市民病院にテコ入れしてほしい。救急指定病院の意味がない。笠岡

における、大きな負債だと思う。 
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女性 34 歳 金浦、城見、

陶山 

・動物園や水族館などの観光ができたらいい。デリバリーできるお店

が増えたらいい。 

女性 39 歳 金浦、城見、

陶山 

・市民病院のあり方を見直した方が良いと思います。受付終了時間ピ

ッタリに帰られる先生など、ここ以外で見た事ありません。都合が

あるのであれば受付時間を変更するという事など患者にも、先生に

も優しい病院作りをした方が良いと思います。これでは患者さん来

ませんよ。って思います。市の病院だからこそ、市で一番の病院で

あってほしいと思います。 

女性 40 歳 大井、今井 ・休日、夜間に対応してくれる医療機関の充実をお願いしたいです。

女性 47 歳 金浦、城見、

陶山 

・市民病院をしっかりと地域医療の出来る病院にして欲しい。手術や

治療、入院など対応してもらえれば安心して暮らすことができま

す。市役所庁舎も新築した方がいいと思うが、難しいのだろう。鉄

道や道路などインフラは悪くないのに、どうしてこんなに発展しな

いのか？ 

男性 50 歳 笠岡 ・市民病院の老朽化が目立つ。駅南の住吉地区は空地や空家が多い。

移転と同時に笠岡駅南出口を整備し、JR やバス、タクシーと連携

強化を願う。 

男性 53 歳 金浦、城見、

陶山 

・笠岡市民病院、医師の確保。他の病院への紹介ばかりでは無く、市

民病院で出来る事は積極的に対応する高度な医療。 

男性 56 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市民病院の建て替えに反対！！借金額の同等のお金を使って建て

替える理由がわからない。市民の生活を考えたら出来ないと思う。

また、中古船を購入しても無理で！！それなら、各島に診療所を作

り、医師、看護師を置く方がいいと思う。市長は、各個人とのつき

合いが目につく。休日とかに一般個人と視察とかに行くのはおかし

い？自治会の人が知らずに、個人の人と視察ってありえません。 

女性 57 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡市民病院の対応が悪すぎる！市民の病院ではない。私たちの税

金で運営されているのかと思うと腹が立つ。耐震が十分でないと聞

いているが、建て替える余裕はないでしょう。縮小するなり閉める

なり、赤字続きで続ける必要があるのか。 

女性 57 歳 笠岡 ・市民病院の建て替え。レジャー施設の誘致。大型商業施設の誘致。

女性 57 歳 笠岡 ・引っ越してまだ日が浅いので笠岡市の市政のことがまだわかりま

せん。コロナ対策の次亜塩素酸素水を個々の家庭に配布して頂いた

のですが、老人介護施設に少しでもまとめて配布して頂けたら良か

ったです。職員が、施設にまとめて多めにいただけないかと申し出

たところ、一人 500ml までと制限がありいただけませんでした。

平等に配布で仕方ないのでしょうが施設内で生活している利用者

の事を考えて頂けたらと思いました。 

女性 57 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市独自のコロナ対策をしてほしい。笠岡市独自の保証をしてほ

しい。笠岡はほかの県・地方よりいつも遅い。市民の税金を市民の

ために使ってほしい。今はコロナ対策です。 
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女性 58 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

①井原、浅口などで一つ大きい市民病院を作ってほしい。出産、小児

科に特化したものなら更に良いと思う。 

②市の中心部が本当に今の場所で安全なのか。（市役所、市民病院な

ど）もっと高い場所にあった方が良いのではないか。 

③私が知らないだけなのか・・調査したい意図は理解できるが内容が

難しくて答えにくい。 

④ハザードマップの看板を公民館とか公会堂などに掲げて欲しい。

（その地図を中心とした物） 

女性 60 歳 金浦、城見、

陶山 

①笠岡諸島の高齢化に合った交通、医療、福祉をすぐ実現できるよう、

計画、実施していく必要がある。 

②若い世帯の増加を促進できるよう望む。（新しい団地等） 

女性 67 歳 笠岡 ・健康体操の機会を増やしてほしい。出来れば家の近くで（歩いてい

ける位）行ってほしい。市民病院などでも行ってはいかがでしょう

か。 

女性 70 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・オンライン化促進･･･医療、教育、行政手続きがスピードアップで

きる省力化も。 

・市民病院改革･･･総合病院でなく救急、救命に特化した病院へ。そ

の為の救急対応可能なドクターの獲得を！ 

・西大島新田、入江新田地区整備･･･300 年前、鳥越新兵衛さんが開

発された一帯が荒廃し、カラスの繁殖地となっている。ビオトープ

or 農地（蓮根産地）等にはならないでしょうか。 

女性 73 歳 笠岡 ・市民病院は現在地が広さにおいてよいと思う。1F の処置室の部分

を改築して、現代医療に合うようにして市内に大金をかけて作ると

また大金がかかり無駄である。 

 

④働く場所・雇用について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 22 歳 笠岡 ・ちゃんと雇用がないと、若者は逃げていきます。まじめな学生が授

業を阻害されることなく義務教育を受けられる学校がないと子供

も育ちません。特に小・中学校の学級崩壊は深刻です。 

女性 30 歳 大井、今井 ・無駄な事に市のお金を使わなくて良い。とにかく企業誘致が一番。

議員の定年制を求める！とにかく議題が古い。いつまでも変化のな

い市である。近代社会に沿った政策にして下さい。議員の給料を上

げて、水道代が下がらないのは何故ですか？また批判的意見が出る

と隠蔽するのも遺憾である。こういった意見から目をそむけずしっ

かりと対応して下さい。 

男性 36 歳 笠岡 ・会社少ない分パワハラ会社多い。 

・時代遅れの町。何もなさ過ぎて手のつけようがない。 

・飲食ない。 

・道（2 号線）のみ混む。何もいいとこがない。 
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男性 42 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・仕事を市外、県外（単身）でしているため、笠岡で将来的に仕事を

したいと考えているので企業誘致に力を入れて欲しい。 

男性 47 歳 北川、新山、

吉田 

・好条件の雇用創出。 

・起業の促進。 

・スマホ版の情報提供。 

女性 50 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・コロナ禍の中、市長様にはいろいろな援助を頂き感謝しておりま

す。一人親家庭には有難い援助があったと聞いております。ただ、

企業誘致は頑張って頂きたい。干拓へコストコの様なマーケットを

誘致できれば雇用もあり、集客も見込め、笠岡市民の税金も安くな

れば住んで良かったと思えるかもしれません。そして水道につい

て、料金は下がった方が嬉しいですが、それよりも水質を良くして

いただけた方が嬉しいです。畑で草を焼く人がまだおられます。洗

濯物が臭くなり再度洗濯をしている状況を知って頂きたいです。ど

うかよろしくお願いします。 

女性 50 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・職を雇用を増やしてほしい。 

男性 57 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・就業・雇用の拡大。若者の就労支援。 

・子育て支援の充実。 

・道の駅「笠岡ベイファーム」のレストランや売店の充実。 

・JR 笠岡駅周辺の再開発（区画整備）国道二号線とのアクセス改善。

・市議会議員の報酬の削減・適正化。市議会議員の増員・採用等。 

・市職員の研修の充実。 

女性 61 歳 笠岡 ・数年後私も 65 才の高齢者となります。息子、娘達は巣立ち、笠岡

から離れました。地元で働きたいと思えなかったのかと思います。

職も無かった。2 人で生きていく上で元気な間は、皆さんのお役に

立つことがあれば参加したいとは思いますが、それが心の負担とな

るのは困ります。また元気を保つ意味でも、スポーツ施設の 65 才

以上の無料もお願いしたいです。岡山市は無料と聞きました。マス

カットのテニスコートは半額ですね。元気な高齢者を増やしたいで

すね。 

男性 61 歳 北川、新山、

吉田 

・地域が活性化するためには、世代の循環がなされなくてはいけない

と思います。子供たちが成長し、巣立ち、家に残るは老夫婦という

事ではまずい。大学等の就学を経て、家から通勤できるという環境

が必要。救急医療体制の確保が安心を生む。 

男性 62 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・とにかく「企業誘致、雇用創出」若い人の為に宜しくお願いします。
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男性 75 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市は少しづつ良い方向へ進んでいると思います。今後も企業誘

致、雇用の促進を図って、人口減少に歯止めをかけ 5 万人規模の安

心・安全の住みよい町づくりを目指してほしい。 

女性 75 歳 北川、新山、

吉田 

・高齢化過疎化対策も重要な目標でもあるが、若者の定住化に大切な

職場の獲得であろう。職が安定すれば人口も増える事に繋がると思

う。子供に帰ってほしいが、生活の基盤が安定しなければ帰ってこ

いとは言えない。 

女性 86 歳 笠岡 ・企業誘致して若い人が働ける笠岡市にして欲しいです。成人して他

県へ就職する事が残念です。 

 

⑤上水道・下水道について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 25 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・水道料金が高い。水が美味しくない。 

・地域のボランティア活動に親が苦労していたので、やりたくない。

止めてほしい。 

・病院現場は常に人手不足で休みをとると 患者様のケアが行き届

かなくなる為休めない。 

女性 30 歳 北川、新山、

吉田 

・水道料金(基本料金）を下げてほしい。 

男性 35 歳 笠岡 ・上下水道インフラ（老朽化）対応願います。 

女性 45 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・水道代が高すぎる！ 

男性 51 歳 大井、今井 ・水道料金を安くしてほしい。 

女性 53 歳 金浦、城見、

陶山 

・毎回水道検針員が来る日が早かったり遅かったりするので、基本料

で住むところでもオーバーする場合があるので、日にちを決めてほ

しい。 

・ランダムに意識調査をする人を選んでいると書いてあるが、毎回選

ばれている。 

男性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・電気・ガスは決まった日に来るのですが･･･。水道の検針日が月に

よってバラバラ（一週間位）なので、決まった日に検針してほしい

です。 

男性 61 歳 北川、新山、

吉田 

・下水道の進捗を過去にたずねたが具体的な期日の回答はなく、今日

現在全く進歩していない。 

女性 65 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・大島地区ですが下水がありません。どうにかなりませんか。 

・竹藪がありますが、何か使えるようになりませんか？ 
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男性 66 歳 金浦、城見、

陶山 

・住みやすくする事が不可欠であると考えている。その為にはまず水

道代を下げる。国保税を下げる。市民税を下げる事が必要である。

男性 72 歳 金浦、城見、

陶山 

・水道料金の減額ありがとうございました。本当に助かりました。 

男性 74 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・上下水道の料金が高い。地区によって主用道路が狭い。 

男性 79 歳 北川、新山、

吉田 

・下水道の推進状況。現在どこまで進んでいるのか住民に知らせてほ

しい。 

男性 96 歳 北川、新山、

吉田 

・北川地区の公共下水道整備を廃止して、合併浄化槽の設置すべき。

後年度の市負担が不要となる。ぜひ検討を！！ 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・水道代が高いから、ゆくゆくは笠岡から出て行こうと考えていま

す。年を取ると健康に不安を。しっかりした医療体制を！ 

女性 年 齢 不

明 

大井、今井 ・水道代を安くしてほしい。地域ごとに粗大ゴミの日を設けてほしい

です。 

 

⑥防災について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 43 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・問 1（32）消防体制の整備について･･･消防団員を家族にもつ者と

して･･･。自分の仕事を休んでまでして消防活動に参加するのはど

うかと思う。本職の消防士さんの方が先に帰って、団員が鞭打って

活動しているのはどちらが本職かと疑問に思う。 

女性 45 歳 大井、今井 ・防災マップを作ってほしい。 

女性 67 歳 北川、新山、

吉田 

・池・川・水路からの水害への防御策を講じて欲しい。健康維持のた

め、無料で使える健康機器を福祉センター等において欲しい。 

女性 68 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・災害等も増え続けている現代。高い場所が見直されているのではな

いでしょうか。公共施設が出来れば水害の心配なく、公共物も守ら

れます。店はなく、道は行き止まり、空家はポツポツといった問題

も少しは解消されるのではないでしょうか？ 

男性 72 歳 北川、新山、

吉田 

・当地区はハザードマップの土石流に当たっているので 3 件相談し、

現地に二人が来てくれ、後日返事を報告すると言われたが、そのう

ち一件は処理されたが、業者が当事者に報告するかと言うと、しな

くてよいと答えられたとか。又、他の二件については無回答！対応

する職員は名刺などで身分を知らせてほしい。 

・問 3（44）について･･･市の職員の方に「区長や地区員でない人は

相談する資格がない」と言われた。 
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⑦観光について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

男性 27 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・今後ビジネスとして、笠岡諸島の観光業を行っていきたいと思って

おります。人口増加、地域活性化につながると思います。僕はまだ

若いですが、若者だからこそわかること、考えられることがあると

思います。笠岡市の人民として、会社の経営者として積極的に街づ

くりに参加したいと思っております。若者の起業支援も行っており

ます。 

男性 29 歳 大井、今井 ・笠岡には小平井城や有田城がありました。看板や石碑を設置しては

どうでしょうか？ 

女性 39 歳 笠岡 ・観光誘致の為に島で Wi-Fi が利用出来る様にして欲しい。 

・市民病院で借金が増えるのであれば、縮小してもらってもよい。病

院は利便性が良いと行きやすいので駅前でもよいのではないかと

思った。総社のように、子育て、介護など充実して安心して住める

ように横の繋がりも強めたらどうか。消防⇔病院⇔市役所⇔保険施

設⇔など。 

・市への要望が匿名でもメール出来る様にしてほしい。その方が意見

が集まりやすいのではないか。 

男性 46 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡は寺町だったのに、いま寺はどこに…！！他県・他市の歴史に

携わっている人が残念と言っている。今は誰にも来て下さいと言え

ない。残念です。市の重要文化財である古城山稲富稲荷神社の修理

をして下さい。お願いします。◎駅ビルを建てて活性化に繋げて下

さい。10 階建ての円柱のビルで 1 階食料品売り場、エレベーター

南と北、2 階土産売り場、船、JR 切符売場他、3 階専門衣料品店、

4 階 5 階市役所、6 階 7 階市民病院、8 階イベント、多目的その他、

9 階図書館、10 階歴史資料館、屋上ヘリが止まれるように。海に近

いので円い建物は津波に良いのでは！！1 階ビルの周りは駐車場。

ベンチや花壇。タクシー乗り場。他市に負けないで下さい。お願い

します。 

男性 49 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・観光分野や企業誘致で人が来るまちづくりを･･･。地域、歴史、文

化を大事にするまちづくりを･･･。安心して暮らせるまちづくり

を･･･。 

男性 53 歳 大井、今井 ・笠岡諸島・観光資源を生かす交通手段とアピール。 

・税収のために干拓地の活用、活かし方。 

女性 53 歳 大井、今井 ・岡山市や倉敷市在住の人から「笠岡は離島も含め、港町なのに美味

しい魚を食べられるお店やお土産（加工品）などがない」と言われ

た事があります。防災無線を井原市のように各家庭に無料設置して

ほしい。全く使用していない公園を毎回草刈り等の維持管理は、非

常に体力的、時間的に困難。市が有効利用してもらえるよう買い上

げてほしい。（追分バス停下の公園です） 
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女性 54 歳 大井、今井 ・笠岡諸島を観光地として、もっと魅力的に PR しても良いのでは。

若い人に来てもらえるように、海辺のカフェ、グランピング、フォ

トスポット、マリンスポーツなど。 

男性 61 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡諸島を観光資源として生かしてほしい。 

男性 61 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・観光業をのばすと良いのでは。潮待ちの宿→伊東潤 いい作品だと

思います。PR しては。 

男性 65 歳 大井、今井 ・笠岡市の地理的な財産である①大干拓地②諸島を生かした事業の

推進。具体的には①笠岡ブランドのフルーツ育成（子供の頃に食べ

たマクワウリ、スイカは本当に美味だった）②fishing＆cruising

tour、fishingpark、campingpark、aplanning 

男性 67 歳 北川、新山、

吉田 

・市の財源を確保する為に市外から人に来てもらえる事を考えるべ

きだ。例えば笠岡諸島を巡る観光船、土産物、宿泊施設、買い物を

楽しめる大型スーパー施設、又は屋台村のような物、駅前や港等へ

の道路アクセス整備等、市の税源が潤わなければ何も出来ないと思

うが… 

女性 67 歳 北川、新山、

吉田 

・観光資源もそこそこあるし、駅もあり高速インターもあるので、も

っと観光アピールしてもらいたいです。食と緑の博覧会から何十年

でしょうか。ようやく干拓にあの時見たことが実現しつつあるよう

に思います。市会議員の方々、10 年 20 年、30 年後を考えて、本

気で考えてくださってますか？ 

女性 77 歳 北川、新山、

吉田 

・観光船を購入して、現在どう活躍しているのか。あまり活用を聞か

ない。安い運賃で島めぐり観光を日に 2～3 回実施する。市営のあ

るいは島の人たちが店で土産物を売ったりする。目玉の商品、ビー

ルだとか聞くが、行ってみたいと思うが出航時間とか費用、到着す

る時間等もわかりやすく市民にも広報で知らせると良いと思う。 

 

⑧お店・商業施設について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 18 歳 大井、今井 ・ショッピングモールがあれば嬉しいです。バスの本数増やしてくだ

さい乗れる時間が見当たりません。 

女性 35 歳 大井、今井 ・近くにスーパーがほしい。 

女性 37 歳 金浦、城見、

陶山 

・行きたいと思うような商業施設があまりない。皆が行きたくなるよ

うな企業を誘致してほしい。 

・笠岡市民病院の赤字経営に対して何の対策も努力も出来ていない。

・笠岡市は人口が少ないのに市議会議員の数が多い。笠岡市は赤字な

のに税金の無駄遣いの様に思う。 
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女性 47 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・20 年ほど前に嫁に来てから、笠岡の街はほとんど変わっているよ

うに思えません。もう少し便利に買い物が出来る大型ショッピング

モールや、食事に行ける所があったらなぁと思います。高層のマン

ションもほぼないのが 20 年前と同じです。いつも思うのが、新倉

敷周辺の街並みが随分便利になっているなと感じることです。 

女性 48 歳 大井、今井 ・大型商業施設の誘致 

女性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・岡山県にはコストコや IKEA など、よく TV に紹介されている。商

業施設がないので、笠岡市にそういう今人気の商業施設を誘致して

ほしい。若い人たちに魅力があると感じる町にしないと、人口がど

んどん減り高齢者だけになり支出するばかりになる。子育て、ファ

ミリー層にも住みやすく、市内全域を 300 円で移動できる予約型

乗合タクシーなど岡山でも学べる市が他にも例があるのでは？ 

女性 60 歳 笠岡 ・将来、ベイファームを多面の方々も多く利用して頂けるよう、食事

（名物）お土産（笠岡が理解し易い物）等を、積極的に推進してい

ってほしいと思います。 

男性 62 歳 高島、白石

島、北木島、

真鍋島、飛

島、六島 

・専門店（商店街以外のお店）を増やしてほしい。各種専門学校の設

立、大学の設立。 

女性 71 歳 金浦、城見、

陶山 

・笠岡に多くの団地がありますが、周辺にスーパー等ありません。な

ぜでしょう。市の中心部ばかり目を向けているように思います。 

女性 74 歳 金浦、城見、

陶山 

・笠岡市内でも東地区はスーパーが多いが西地区（陶山・金浦・城見）

にもスーパーを作ってほしい。 

・笠岡に行く道路を備南街道から国道に出る途中から東に山側を通

って農業道路に出られるような広い道にすれば有田川の県道を通

らなくても（狭い）笠岡へ行けるような道路を行くってほしい。 

女性 78 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・新しい企業が進出したのだから、近くで販売してほしいと思いま

す。できれば安いのが望ましいです。 

 

⑨施設について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 27 歳 大井、今井 ・健康で文化的な生活を送る為に、市民が利用しやすい公共施設を増

やしてほしい。夜間の医療体制を整えてほしい。図書館の絵本コー

ナーは充実していて素晴らしいです。 

男性 28 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・フットサル場などの運動できる施設をもっと作ってほしい。子供が

室内で遊べる施設があれば嬉しい（遊具が多くあるなど･･･） 
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女性 38 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・公園の砂場の砂･･･貝殻が沢山混ざっていて子供を遊ばせるのはち

ょっと難しいかな･･･と。駅前の商店街がとても寂しい。 

女性 39 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・道の駅が盛況な様子だが、住民から見るともう少し施設の充実を図

った方が良いと思う。花畑以外にあまり魅力がない。パン屋のパン

は高すぎるし、ひまわりの花も創業当時に比べて小さい。観光客向

けなのは分かるが、地元民も利用したいと思えるものにしてほし

い。 

女性 45 歳 笠岡 ・市民プールの大プールを使えるようにして欲しいです。 

男性 45 歳 大井、今井 ・道の駅は各方面から年齢関係なく来られている様に思います。あの

辺りの自然を利用して、何か市の収入になることがないかと日々考

えています。若い子は倉敷のイオンの様なものがいいと言っていま

すが、せっかくの笠岡の海と山の空気を感じてもらえるものがいい

かな･･･と思います。キャンプ場？動物園？色々体験できる物？乗

馬とか押し花や釣り堀？思いつきで書いてます。すみません。 

・笠岡市民病院に名医がいれば、全国どこからでも患者さんが集まっ

て笠岡も盛り上がると思います。決して今のお医者さんを否定して

いるつもりはありませんので･･･。 

・個人的に子どものスポーツさせる環境が他市に比べて整っていな

いように思いました。（井原方面に気持ちが向いてしまう） 

・音楽に触れる機会も少ないと思います。（矢掛は魅力的）人が集ま

る魅力的な笠岡を期待しています。 

女性 51 歳 大井、今井 ・犬を飼う人が増えているので（全国で）大型犬・超大型犬まで泊ま

れる施設（犬種別のドッグランを備えた）付近にドッグビーチ（全

国的にも少ないので）、地元でとれた野菜・魚を使ったおいしい料

理を提供すれば観光客が訪れてくれるのでは？と思います。近くに

（必須）動物病院や温泉（犬を入れる温泉を別に）、毎年とか 2 年

に一回とかアジリティーの大会とか･･･。 

男性 54 歳 北川、新山、

吉田 

・他市、他県から笠岡市に就職したい、暮らしたい、来てみたいとい

う魅力に欠けているので、早めに人の流れを作る施設の建設が望ま

しい。また農業振興地のてこ入れ、撤廃を早く進めて田舎にも人が

住める条件を緩和すべき。 

・来たるべき超高齢化社会に対する施設（病院で何時間も待たないで

良いようにする）、介護施設、緊急医療の充実を早急にお考え頂き

たい。 

女性 56 歳 北川、新山、

吉田 

・道の駅がもっともっと魅力的になって、市民の憩いの場所になれば

と思います。新山にある汽車の展示移行とか、道の駅内の飲食（レ

ストラン）を別にするとか 

女性 56 歳 金浦、城見、

陶山 

・道の駅の菜の花とポピーは花粉がきつくてしんどいです。春はベラ

ンダや車が花粉で黄緑色になります。 
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男性 59 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・道の駅は県下有数の観光スポットになり、駐車場も拡張されたが、

屋内施設が狭く利用者のニーズに対応していない施設を増設し、鮮

魚・野菜・果物・土産物・飲食店・ファストフード・遊び場・リラ

ックスコーナー・映像コーナーなど新設し、利用者の更なる増加に

向けた対策を早急に進めてもらいたい。必ず成功すると考える。 

女性 63 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡市のスポーツ面での整備は進んだが、文化面、特に芸能面での

整備が進んでいないように思える。近隣の市町村には立派なホール

があるが、笠岡市の市民会館では音響環境が悪くて音楽関係者も避

けている。早急に市民会館の立て直し、又は新ホールの建築をして

ほしい。このアンケートにも芸能推進に関する項目がないのが残

念。「意識にない」という事なのだろうかと悲しく思う。 

男性 67 歳 金浦、城見、

陶山 

・西大島新田付近でバイパスのインターチェンジが今後完成します

が、周辺に遊園地、飲食店等を造ってリゾート開発が出来れば良い

と思う。すぐ近くには海もあるので良いエリアだと思います。 

女性 69 歳 大井、今井 ・笠岡にはプール等、スポーツの場が少ないと思います。もっと子供

達の為に考えてほしいと思います。 

女性 69 歳 北川、新山、

吉田 

・高齢者が使用できるスポ―ツ施設を作ってほしい。 

男性 76 歳 大井、今井 ・元気広場の利用について。我々は週三回利用（15～22 名）してい

るが、休館日とか祝日は利用できない。（説明：市の条例）平日の

利用中でも、一度も職員が管理上の巡回もないのに、条例で利用で

きないのはおかしい。条例の変更が必要。祝日・休館日でも開放す

べき！！ 

女性 77 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・島しょ部ばかりに力を入れず、内陸にも力を入れてほしい。（老人

の運動する場所、グランドゴルフ場の整備を！） 

男性 77 歳 金浦、城見、

陶山 

・近い将来完成予定の玉島・笠岡道路に近い西大島にかつてあった笠

岡温泉を復活させ市民の憩いの場・交流拠点として整備すれば、道

の駅に近いこともあって、観光客の誘致にも大いに役立つと思いま

す。 

女性 79 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・道の駅の建物の中が余りにも狭いといつも行ったとき感じます。広

くすると、もっともっと笠岡が発展するのでは？と思っています。

男性 79 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・道の駅の店内が狭すぎて、車いすの人は入れない。 

女性 年 齢 不

明 

富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・公園は充実していてきれいでありがたいです。駅前・商店街が寂し

い。時々、干拓から臭いにおいがくる。他の地域の方から、いつ来

ても笠岡は臭いと言われる。何とかなりませんか。 
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⑩アンケートについて 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 19 歳 金浦、城見、

陶山 

・質問の意図が分かりにくかったです。レイアウトも質問に答えるう

えで不便だと感じたので改善の余地があると思います。「3.いいえ

を選んだ方は（番号）へお進みください」と書いてあればもっとわ

かりやすいと思います。 

男性 32 歳 笠岡 ・今回の調査票が紙べースなのが時代遅れ。 

・小中の教育環境の整備。 

・働く女性の支援（子供を安心して預ける場所） 

・駅周辺の有効活用。 

・島の観光促進。 

・コミュニティ支援。 

・移住促進（笠岡市民含む） 

男性 35 歳 居住地不明 ・住まいの地域に「絵師」がいつもない！ 

男性 51 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・アンケート調査の回答者には何かメリットが無ければ、回収率が低

いのではないでしょうか。地元が豊かになる商品券の配布等検討さ

れてみたらいかがでしょうか？ 

男性 61 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・下記（アンケートのイラスト）をやめて恥ずかしいから。 

女性 68 歳 北川、新山、

吉田 

・調査をしても参考にするだけでなく、意見が 1 つでも多く活かせ

られる事を願っています。 

男性 70 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・無作為に選んでいるとの事ですが、毎回調査票を書いている。何か

意図的に当たっているのとちゃうか！ 

男性 72 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・意識調査の設問事項をもっと簡略化してほしい。質問事項が多岐に

わたりすぎているように思うのですが。「元気な笠岡」を再生して

ほしいと願っております。 

女性 83 歳 金浦、城見、

陶山 

・年を取ってあまり良く解らない事が多くて。記入はしましたけれ

ど･･･。これからは若い人にお願いして下さい。 

男性 83 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・返信が遅くなり申し訳ございません（家族が記入しています。） 

男性 87 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・87 歳、独居老人にかかせる内容ではない気がします。 
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女性 87 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・88 になる母に代わって記入しました。これは高齢者には難しいと

思います。 

・これ以上住めないとした理由は、上下水道はあるものの道がなく家

の補修も建て替えも出来ないからです。 

女性 92 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・本人は介護は有料老人ホームに入所中です。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・本人だけなので自分自身が思っていたことを記入しました。失礼な

事もあったかもしれませんが、お許しください。 

 

⑪地域について  

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 36 歳 金浦、城見、

陶山 

・出身地をもっと盛り上げたい気持ちはあるが、活動団体や活動状況

などがわかりずらい。SNS など発信力をもっと上げてほしい。 

女性 42 歳 金浦、城見、

陶山 

・新しい物より、今ある建物などの活用など。市の住宅の保証人の仕

組み（笠岡市住人に限る）など。道路の修繕。 

男性 52 歳 大井、今井 ・町おこし等の起爆剤があれば良いのだけど、頭が悪く思いつかな

い。ごめんなさい。 

女性 53 歳 大井、今井 ・海という素晴らしい財産があるのですから、ぜひ活用して頂きた

い。眺めの良い所なのに、木が茂って海が見えないとか･･･。少し

の整備でずいぶん印象が変わると思います。町の雰囲気を明るく。

女性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・私は笠岡市に嫁いで来ました。笠岡市は小さい町だけど，駅や高速、

2 号線に近くとても住み易いいい所です。大きい市と比べて市民の

声も届きやすいし、笠岡放送などで色々な市の情報がわかるので、

自然と市に興味がわいてきます。今は子供ももう社会人になったの

で私自身何か笠岡市に役立てる活動が出来たらと思います。 

女性 56 歳 北川、新山、

吉田 

・他県から引っ越してきたが、5 年たつが何も良い生活にならない。

住みやすい県から引っ越してきて、笠岡市には何も魅力を感じな

い。 

女性 57 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・地域住民とのつながりがほとんどない。地域の清掃など知らせても

らいたい。 

女性 58 歳 大井、今井 ・笠岡の町に住んで良かったと思える笠岡市にしていただきたいと

思っております。 

男性 60 歳 金浦、城見、

陶山 

・住みたいと思えるまちに少しでも近づいている実感はありません。

2 人の子供も市外に転出しました。閉鎖的な笠岡に私は失望してい

ます。行政以外は福山市が生活圏と思っています。「住みたい笠岡

を！！」 
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女性 60 歳 大井、今井 ・笠岡の元からいる人は気付いてないと思いますが、自分たちのコミ

ュニティーがかなり強く感じられます。それゆえ少しでも違和感が

あると、そう言った内容の話をすると煙たがられます。郷に入った

ら郷に従えといった部分がよくみかけます。移住される方にはその

辺りのリスクも伝え、お試し移住をしてからの移住のあり方をお勧

めしたいと思います。 

男性 62 歳 金浦、城見、

陶山 

・各地区ともにまちづくり協議会のメンバーは高齢者がほとんどで

若者が少ないと思います。土、日を中心に集える協議会にし、若者

や子供の意見を聞くことが大事だと思います。 

女性 63 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・明るく楽しい笠岡市でいてください。 

女性 64 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・市民のための安心・安全、住みよい町でありますようにお願いしま

す。 

女性 64 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・少子高齢化が顕著な中、地域を変えて行く事が本当に必要で、地域

の現状が一番わかっているまちづくり協議会のあり方は重要であ

ると思います。地域の方々の意見を聞き、皆で考え答えを出してい

ける地域にみんなでして行きたいです。 

女性 66 歳 大井、今井 ・これからの若者が元気の出る笠岡市になってほしい！！ 

女性 67 歳 金浦、城見、

陶山 

・各地区々に合った環境作りを市が手助けする。 

女性 68 歳 金浦、城見、

陶山 

・恵まれた自然や環境を生かしながら、1 人 1 人の持つ特性、適性を

生かし、お互いに助け合いコツコツと日々を積み重ねて発展してい

く社会を希望しているし、自分自身も家族はもちろん地域や社会の

役立つ 1 人で有りたいと常に思い生活しています。皆さんも頑張

って下さい。 

女性 70 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・活気ある町づくりをお願いします。 

男性 70 歳 高島、白石

島、北木島、

真鍋島、飛

島、六島 

・自発的社会参加の中心。積極的意見を持った人格を育てていく。市

であり続けてほしいと思います。 

男性 71 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・地域の課題・問題点・ニーズを反映させるべく、チーム組織づくり。

・現場に足を運ぶ職員との意見交換の場づくり（現状少ない） 

・若者（30 代～40 代の方）が安心して住み、将来夢が持てる施策を

していただきたい。人口増加に繋がると思います。 
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男性 71 歳 北川、新山、

吉田 

・笠岡市は何の街なのか（農業・観光等）、やはり他地域から見ても

笠岡市はにぎわいのある魅力な場所であり、行って見たいと言える

ポイントを絞った方向で考えてもらいたい。中途半端な感じです。

例）観光・文化施設は分散して行きにくいなど。 

女性 75 歳 笠岡 ・笠岡という所は住みよいところです。 

女性 76 歳 高島、白石

島、北木島、

真鍋島、飛

島、六島 

・人の繋がりを持ち、助け合いコミュニケーションの出来る場を作り

皆で仲良く仕事を色々とやっていけたらと思います。人に手を差し

伸べる心を持つ。①人を見て仕事を切り離される。②何が出来ても

気の向いた人しか言わない。こんな事が一番嫌いと思う。 

女性 89 歳 笠岡 ・大変いいと思います。これにはまずみんなが、誰にもどこでも笑顔

で声かけ話し合う事、全市民が努力すること、まず職員が努力する

こと、それがいいアイディアの出来る元だと思います。笑顔で恥を

捨て、いいと思ったら口に出してみることが進化の元だと思いま

す。批判は口に出さないをモットーに。 

 

⑫子育て・保育について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 26 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・ひとり親にだけではなく、全子育て世代に援助してほしい。低所得

者の家庭もいっぱいあります。ひとり親で、市にだまって男の人と

住んでいても母子手当もらったりしている人もいっぱいいます。も

う少しちゃんと見て欲しい。夫がいても低所得者の人はいます。 

女性 26 歳 大井、今井 ・幼稚園・保育園に通園バスはないのでしょうか？I ターンの私は家

庭に一台の車で生活していて、子供を預けるため、働くためもう一

台車をと思っても金額が多すぎてどうにもなりません。 

女性 32 歳 笠岡 ・国で 3 歳児以上の保育料が無償化になったことで、3 歳児未満の保

育料を 1／4 負担にして頂いた事とても感謝しています。子育てを

している身としては、子供達がのびのびと育てる環境になっていく

ことが一番嬉しいです。コロナで難しい部分はあると思いますが、

子供達が楽しめるイベントが増えるといいなと思っています。 

女性 32 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・福山市と浅口市は 4/28～出産した子供に対しても、コロナ特別給

付金 10 万円の支給があるのに、なぜ笠岡市はないのか。子育てし

やすい町づくりに力を入れてほしい。笠岡市に引っ越したメリット

がない。 

女性 37 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・ひとり親への給付金の額を増やしてほしいです。 

女性 41 歳 北川、新山、

吉田 

・小さな子どもやシングルマザーへの支援が大きすぎると思う。子供

は大きくなるにつれ、金銭面の負担が増える。シングルだから貧し
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い暮らしをしているとは思わない。それぞれの家庭の収入、支出を

ちゃんと確認して公平に支援して頂きたい。 

女性 42 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・長期休暇中の学童の給食をお願いしたい。働く親の大きな負担にな

っているため、希望者のみ費用負担でも良いので実施を検討して下

さい。 

女性 44 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・子育て世代（若い方）が生活しやすい社会をお願いします。 

女性 44 歳 金浦、城見、

陶山 

・子供が通学する 2 号線で歩道の整備が進められているようでうれ

しい。自治会、子ども会、PTA 婦防等の活動に参加しているが行

事やその為の集まりが多く閉口。その都度、仕事や家事の段取りを

工面するのは女性ばかり。その他、子の部活では送迎など保護者活

動もあり休みは皆無です。人の減少に伴って、行事などスリム化す

べきではと思うが、ご長寿さんの意見が尊重されるので状況は一切

かわりません。今年はコロナの為、色々行事がカットされその面で

は正直ほっとしている。 

女性 46 歳 金浦、城見、

陶山 

・昔やっていた子供 2 人以上産むと○○円支給などを復活させてほ

しい。若者離れや子供が少ない町になってきている。児童手当の第

2 子、第 3 子など第 1 子が 18 才以上になると、第 3 子→第 1 子に

なる制度を変えてほしい。兄弟の年齢が離れていて、第 1 子が大学

などに行き一番お金がかかるので。第 3 子、4 子など上の子が大き

くなっても支給額が変わらない方がいいと思う。 

女性 49 歳 金浦、城見、

陶山 

・笠岡は子供に対して補助は充実していると思います。ごみの収集

(年に何回か大型ごみが地域で出せるようにしてほしい）や交通の

便(便が少ない。バスが小さくても良いので）が不満です。車が運

転できないと住めない地域です。 

女性 50 歳 大井、今井 ・児童館、祝日も開館してほしい。 

・路線バス、早い時間で終わるのでもう少し遅い時間まで走らせてほ

しい。 

・広報誌はホチキス使わないでほしい。 

・小学生の制服廃止。 

・県道井原線、空き地が多いのでお店を誘致してほしい。（スーパー、

ホームセンター、薬局など） 

女性 57 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・少年野球チームなど子供達が夢や希望をもてる指導者を探す。女性

が働きながら、子育てができるよう職場の働き方改革を推進してい

く。男性の育児参加も同時に進めていく。笠岡に宿泊施設（駅周辺）

を誘致し、県外からも遊びに来れるように。 
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⑬お年寄りや障害者について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 37 歳 笠岡 ・高齢で所得が少ない人も住める家を作ってほしい。 

男性 37 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・障がい者施設の設立反対を申し出た家の隣に家を建て、今すぐにで

も引っ越したいし、たびたび歩道に車を止められたり自転車を置か

れ、車いすで通れない。市自体嫌がらせを感じる。福祉が何とか以

前の問題では？ 

男性 47 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・今後、高齢化が進みますが、40～50 代くらいの方が（特に男性）

が一人で簡単な調理が出来るようになれば家庭内の介護や独り身

になった時に助かりますし、定年後に安心感があります。身近な人

や近隣では恥ずかしさもあり参加しにくいのですが、笠岡市で定期

的に開催してもらえたら材料費負担で参加してみたいです。また、

このような場で同年代の男性同士が仲良くなれれば市内での交流

も増えてくると思います。※サラリーマンが多いので土日開催があ

りがたいです。 

男性 49 歳 金浦、城見、

陶山 

・個人的に高齢者に手厚く待遇するより、若者優先にしないと過疎化

が進むと思う。又、高齢者でも元気で働く気力のある方を 1 日 3～

4 時間程度でも雇用するのがいいと思う。 

男性 53 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・障がい者のこれからの相談をお願いします。 

男性 68 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・65 歳以上の人を活用し、ボランティア活動を活発にして、社会と

のつながりを仲立ちの役割をすれば、当人の生きがいになると思い

ます。 

男性 69 歳 笠岡 ・高齢者が気軽に行ける職種・場所・期間があると良い。 

男性 70 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・高齢になり、いろんなことが分からなくなりました。安心して相談

できるところがありますか？ 

女性 70 歳 笠岡 ・主人がなくなり知的障害の子供と生活していますが、今までのよう

にいかなく苦しいです。 

女性 72 歳 笠岡 ・四体不自由な家人が福山市まで行かなければならない。もっと施設

を増やしてほしい。老人が重視されているように思います。 

男性 80 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・私は歯科治療以外病院には行っていません。「ピンピンコロリ」が

目標です。なので生涯学習活動に参加しています。生涯学習活動の

中にスポーツも取り入れたら如何でしょうか？ 

男性 87 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・高齢者に優しい施策の実施。 

1．スポーツ施設（低価格でできる施設） 

2．道路が高齢者には危ない箇所の補修（特に番町地区）を行う。
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女性 88 歳 北川、新山、

吉田 

・高齢になると住みにくい（住めない）所です。 

女性 91 歳 大井、今井 ・歳をとったら乗り物、買い物、公共施設等に行く事が出来ない為、

元気、快適なにもないです。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・市民の一人でございますが、春・秋の溝掃除・缶拾いなど行政の仕

事が参加することが不安になっています。今、私はリウマチからの

圧迫骨折で腰椎・脊椎で痛みがひどく歩くと心臓病も痛みが増し皆

様に大変迷惑をおかけいたして心苦しく思っている一人でござい

ます。代わりに労働費を負担するとか私にはいい考えが見当たりま

せん。いいご意見がありましたらお伺い願いたいと思います。 

 

⑭駅とその周辺について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 35 歳 笠岡 ・駅前商店街でのイベントをやめてほしい。あそこは商店街ではなく

ただの住宅街ですし、日曜や土曜日にイベント等されると本当にう

るさくて迷惑。住んでいる人のことを考えてほしい。土曜夜市も夜

遅くまでガヤガヤとして、路上駐車も多いしただただ迷惑。百緑商

店街の音楽もマイクもすごくうるさい。 

女性 35 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡駅に南口ができたらいいなと思います。 

女性 46 歳 笠岡 ・笠岡市駅前商店街が勿体ない。祭りなどの時以外、活気がなく昔の

写真を見ましたが何とか輝かせたいです。 

女性 59 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡駅周辺の商店街の充実。笠岡の PR。 

女性 60 歳 大井、今井 ・町の中心部がさびれている。 

・駅前が暗くて淋しい。 

・交通が不便 

・もう少し良い町の印象を作っていかないと、明るい印象がない。 

・水がまずくて水道代が高すぎる。 

・安心ではあるが、病院、小さな救急やクリニックがなくとても不安

です。 

・商業施設がもう少し良くなってほしい。 

・笠岡駅前商店街淋しすぎる。 

女性 61 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡駅の建て替えを希望します。 
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男性 62 歳 大井、今井 ・駅前の開発 

・バスの便をよくしてほしい。買い物難民をつくらない。 

・温水プールをはやく作ってください。・道路整備、渋滞解消  

・市議会は市長を助けること。足を引っぱらないこと。 

・議員報酬削減  

・人口に比べ議員が多すぎ。仕事をしていない。市長がんばれ！ 

男性 75 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

①笠岡駅南口改札を早期に実現させてください（金光駅は実現済み）

②笠岡の顔ともいえる二号線沿いの住吉地区を車で通る人が、笠岡は

魅力的だと思われるよう切に一市民として建設をお願いします。自

然と人は集まり、快適な都市となるのは明らかです。 

女性 79 歳 笠岡 ・駅前とその周辺の活性化。死んだ駅前商店街を何とか･･･。風向き

にもよるが、干拓方面からの悪臭、来客時の説明に苦慮します。た

まりません。 

女性 83 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・鴨方や矢掛のように駅前活性化や観光客を迎える町づくりをきち

んとしてください。若者が居なくなるから笠岡は貧困市なのです。

鴨方のハピーズはニトリなど入れ活性化に比べ、笠岡駅マルナカの

中はさびれている。 

女性 85 歳 北川、新山、

吉田 

・笠岡駅周辺の改革について望ましい限りです。早速出来上がればと

思います。 

女性 95 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・駅前、商店街に活気が無い。何か一つでも良いから魅力ある施設が

欲しい。 

 

⑮宅地について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 33 歳 笠岡 ・家を新築したいと思っていますが、土地がなく空家ばかりで（住め

ないものが多く）困っている。他市町村でいい所があればそちらに

しようと思う。宅地用に土地を改良したり増築したりと、市をあげ

て取り組まないと人口も増えないと思います。 

女性 71 歳 大井、今井 ・私は今井地区に住んでいます。お若い方が地区に家を新築して帰り

たいとおっしゃっていました。しかし道幅がせまくて建築許可が出

ません。国道にも近い地域が山奥の様に思えます。若い方が子供と

一緒に帰られれば、地域も活性化すると考えますが！帰りたいと言

うお話は 7～8 件聞いています。島諸部の事ばかりに力を注いでい

らっしゃる様に思います。 

 

⑯人口について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 34 歳 北川、新山、

吉田 

・駅周辺の開発も大事だが、北川地区にアパートや市営住宅など建設

し、人口を増やすことを考えて欲しい。買い物も矢掛や吉田まで行
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かないといけない。高齢者の多い地区なのでスーパーも作って欲し

い。水道代も高すぎるので、もう少し下げてもらいたい。 

女性 50 歳 笠岡 ・人口減少、子どもの減少。働くところが少ない。 

男性 56 歳 北川、新山、

吉田 

・笠岡市人口の増加（定住促進）農振地域の廃止が出来ればよいかと

思います。子育て世帯の支援の促進等により人口が増加すればよい

と思います。笠岡市 HP はもっと簡単に検索と申請書類のデータ

化により申請が楽になると思います。何を活動しているかわかりや

すく表現すれば行政活動が良くわかると思います。 

女性 57 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・人口が減っている中、住みやすい笠岡市を目指して他県からも受け

入れ、豊かな自然をアピールして水道料金、税金を安く環境整備し

て下さい。 

男性 61 歳 大井、今井 ・どんな素晴らしい施策を打っても人口減少、少子化が進む中では何

もならない！！笠岡のみならず、国レベルで少子化対策に真剣に取

り組むべきである！！(高齢者施策は脇に置いてでも）人が居なけ

れば、国として成り立たない。行政、地方自治など語る事も出来な

い。少子化対策を最優先で！！この意識調査も設問が役所感満載！

もう少し視点を変えては･･･？ 

男性 68 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・少子高齢化が進み、嫡子がいても職場・交通面・雇用等で都会から

離れる事が出来ない地区は廃滅をたどっている。一人暮らし・空き

家・又現在の年金では老人ホームの入居もままならず、見通しの暗

い現状である。企業誘致を行っても、外国人労働者で、市の人口減

少の歯止めとなっていない。「元気・快適・ときめき・進化するま

ち笠岡」を子・孫に自慢できるようにしてほしい。又、現状はアン

ケートを取る段階でなく、みんな現状を理解している。少ない財源

を有効活用してほしい。 

男性 68 歳 北川、新山、

吉田 

・少子高齢化大変な時代。これからどうしてゆくか！ 

男性 75 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・人口が増える取り組み。 

女性 81 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・高齢少子化対策を。未婚が多く子供の声がしない。西大島には集会

所がない。公会堂は駐車場が少ない。防災場ない。道の駅近くに桜

並木を。太陽の広場、市民会館、竹喬館等、軽食喫茶が欲しい。御

嶽山眺めが悪い。猪が出る。農作物作れない。 

女性 86 歳 北川、新山、

吉田 

・どんどん人口が減ってきて、高齢化してくると、この地域を守り

我々を支援する人が居なくなる。今までできていた行事・福祉活動

が出来なくなる（行事・活動というより生活出来なくなる）島しょ

部の治療も大切だが、北部が島しょ部のようになる前の予防（手遅

れになる前の）が大切だと思う。急務。よろしくお願いいたします。
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⑰空き家について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

男性 32 歳 大井、今井 ・管理されていない空家を見かけるので、積極的に管理してほしい。

猫が住み着いていたりするが、どうすればよいかよくわからない。

もしかしたらそういう情報もあるのかもしれないが、どこで情報を

得ればよいのかわからない。 

女性 50 歳 北川、新山、

吉田 

・空家（崩れそうな家）が解体できるよう補助。田んぼや畑の荒れ地

をなくすための補助。 

・笠岡市外へ勤めているので、平日の市内行政機関を利用するのがな

かなか大変（休みを取る必要がある）市民でありながら市民でない

感覚。 

男性 52 歳 金浦、城見、

陶山 

・空家バンク等の定住化に力を入れた方が良いと思う。HP にしても

井原や福山に負けている。島生活の体験等、場所的には悪くないの

だから。 

男性 69 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・空家がたくさんあります。不要なものは取り壊しが出来るような政

策をしてほしい。 

女性 70 歳 笠岡 ・駅の近く・旧国道沿いに老朽化した民家（空き家）が目につきます。

その整備に市が援助されて、きれいな笠岡・土地の有効利用といっ

たように、もう少し考えてほしいものです。 

・問 1 は一市民にはわからない項目が多いので、正しい調査が出来

ないと思います。 

男性 78 歳 笠岡 ・空き家対策、美観の為、崩れたら危ない。・看板落下調べてほしい。

 

⑱税金について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 25 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

①税金が高い  

②三洋汽船に不満がある。 

・働いている人の態度が悪い。年寄りに対して雑な感じ、気配りが感

じられない。 

・足が悪い人や、車いすの人たちを車から降ろすための駐車場がな

い。横の方にスペースは見られるのに柵をしてあるから、いつも「何

のためのスペースか？」と思っています。 

女性 27 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・住民税が高すぎる。  

・水道代が高すぎる。 

・駅前通りの石のモニュメントがゴミ置き場になっている。大変失礼

だと思う。 

男性 32 歳 笠岡 ・住民税など、税金を下げてほしいです。 

男性 47 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・税金を無駄遣いせず上手に使っていただきたい。 
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女性 75 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・老人が増え、子供の数は下降線をたどる現在の世の中で、市の運営

にも厳しい状態になるだろうと思いますが、老人世帯の固定資産税

等の値上がりには痛いものがあります。固定資産は何も生みだしま

せんからね。しかし、市の財政の厳しいのもわかります。大企業の

誘致ですかね。 

 

⑲経済・商業について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

男性 35 歳 北川、新山、

吉田 

・市中心部の町の活性化望みます。若者の行く場所がありません。 

・ゴミの袋がすぐ破れる、改良されたらどうか？ 

女性 38 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・商店街の活性化、お年寄りから若者、学生まで通りたくなる商店街

にしてほしい。 

女性 61 歳 大井、今井 ・地域振興券（？）年金生活者に市内で使用できる、そのような物が

有れば有り難いです。(活気づくかな） 

男性 70 歳 笠岡 ・商店街がほしいですね！ 

男性 71 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市の人口は年々減少し、商店街もシャッター通りになってきま

した。若い人たちは娯楽や買い物は福山・倉敷へ行くように聞いて

おります。かつての賑わいを取り戻せないかと思います。財政が苦

しい中、色々な施策を講じて頂いております。諸課題について少し

でも歯止めがかかればと考えます。非常に厳しい問題ですが宜しく

お願いいたします。 

女性 81 歳 笠岡 ・商店街がなくなってしまいそうです。元気のある若い人がアイデア

をもって若者、老人が楽しめる街にしてほしい。遠方行かなくても、

なんでも買い物が出来る小さな店でいい（ナベ、カマも手に入らな

い） 

女性 81 歳 笠岡 ・昔からの老舗店舗が閉められていく。何とか残してほしいですね。

町中が寂れて行くのがさびしい！！何だか訳のわからない姿にな

っている。十分理解出来ないのが市民として残念。わかり易い説明

がほしい？ 

女性 90 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・旧市街地がまだまだ淋しくて勿体ないと思います。どうにか元気で

明るい街になればと思います。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・市内の本町通（旧商店街）が大型店等の出店等で閉店されてシャッ

ター街となっていますが、昔の繁栄の面影がなく勿体なく淋しい感

じがします。何か賑やかな姿に戻れる素案はないものか。本通りを

通る時に思います（滅多に通りませんが･･･。） 
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⑳教育について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 34 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・学校の通学はバス通学にしてはどうですか。学生カバン（中学）も

リュックなど自由にしてはどうですか？重すぎるような鞄を下げ

ています。鞄の自由がないなら教科書などももっと減らしてデータ

化（タブレット）にしてもいいと思う。制服ももっとカジュアルで

動きやすい服に変えて良いと思う。 

女性 38 歳 金浦、城見、

陶山 

・子供の英語教育やプログラミング教育の充実。運動能力の低下も気

になります。 

男性 42 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・現在子供 3 人育てていますが、子育てや大学までの教育になるべ

くお金がかからない政策が増えると嬉しい。又育休をしている間の

企業に対して、何か援助があるともっと育休制度の利用が増えると

思います。（特に男性）高齢者はフレイルにならないよう運動を推

進して下さい。 

女性 52 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市の中での習い事の種類を増やしてほしい。今しているわけで

もないですが、幅を広げてくれたらと思います。 

男性 55 歳 北川、新山、

吉田 

・大学を建設して、健康的に明るい教養のある町になればいいと思い

ます。 

女性 63 歳 金浦、城見、

陶山 

・地元小学校廃校には絶対反対です。保育園が子ども園になることに

は賛成ですが、安心・安全な子育て支援が地元でできる事こそ、地

方が発展できると思います。 

・公共交通機関の充実が必要です。 

女性 73 歳 金浦、城見、

陶山 

・教育～両親共働きの場合、夏休みの宿題のあり方を考えてほしい。

低学年の場合は大変です。親の身になって考えて下さい。工作、研

究、自由研究など低学年には無理でしょう。無茶です。親は困って

います。2～3 人低学年の場合、親は嘆いています。 

 

㉑ゴミについて 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 35 歳 居住地不明 ・5ℓ～10ℓ、15ℓ 等、20ℓ 以下のゴミ袋があると便利。 

・屋根付き室内プールを設置希望。 
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女性 36 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・横島ではプラスチックゴミを出すのは月に 1 回しかありません。

とても不便です。近所は週に 1 回や月に 2 回位はあるのにとても

不便です。 

・町内活動もとても多く、地区内の葬儀の度に一日がかりで手伝いに

いかなければいけない。核家族で共働きなので、負担が多すぎます。

子供も小さいので住みにくさを強く感じています。持ち家でなけれ

ば出ていきたいくらいです。 

・干拓の牛舎の臭いがひどく、窓が開けられません。家は自動換気シ

ステムがあり、窓を閉めていても臭いが入ってくるのでとても困っ

ています。早く改善してほしいです。 

・乳幼児の急な体調不良に対応してくれる医療機関がなく困りまし

た。近くに病院があっても何の意味もありません。夜間の救急外来

がないのは困ります。 

男性 54 歳 居住地不明 ・レジ袋が有料になりました。エコバックを使用。今まではプラゴミ

はレジ袋に入れて収集日に出していました。今後どうするつもりで

しょうか？ 

女性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・1 年間に 2 回ほど粗大ゴミの回収をしてほしい。 

女性 62 歳 金浦、城見、

陶山 

・一年に一度くらいで、各地区での粗大ごみの回収をしてほしいで

す。 

女性 65 歳 金浦、城見、

陶山 

・年末、生ゴミ収拾日 3 日の内、1 日は燃えないゴミも集めてほし

い。（大掃除に出るので） 

・ハローズ笠岡店から富岡交番の交差点までの道が時間によって渋

滞がひどい。右折の矢印を信号に加えて欲しい。 

・お盆の住吉の港のＰを無料にしてほしい。高すぎ！！ 

・駅前の広場を広くして、お迎えの車のスペースが欲しい。 

・信号全てをＬＥＤにして欲しい。 

・市役所、病院の節約節約が全ての雰囲気を暗くして活気がない。 

女性 67 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・地区に「ごみステーション」が一カ所しかなくて、これから先、年

を取った時にごみを出しに行くのが大変なので（今は下道にある）

上の近くにも設置してほしいです。強く要望します。そんな場所は

たくさんあると思います。 

女性 74 歳 笠岡 ・指定ごみ袋がもっと小さい 20 リットルで数が多い方が良い。年に

1 回の道路の清掃を年に 2 回あった方が良い。郵便受けに名前が消

えているので、よく聞かれる。消えないシールの配布はできないの

かと思う。 

女性 79 歳 笠岡 ・ごみ袋の件ですが、笠岡市民の方はどう思っているのでしょうか。

私は有料でも良いと思っています。 

女性 82 歳 北川、新山、

吉田 

・ゴミの処分に関し、年に 1 度くらい大型ゴミの処分の日を作って

頂きたい。 
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㉒草刈りについて 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 41 歳 北川、新山、

吉田 

・高齢化が進み、自宅前土手下の草刈りが大負担になってきているの

で、行政の方で 3 カ月に 1 回していただくか、コンクリートにし

てほしい。水道水がドブ臭いので何とかしてほしい。（甲弩地区）

男性 49 歳 大井、今井 ・農道や県道の草や竹などが生い茂って見た感じが悪い。美の浜バス

ターミナルが出来たのに神島へのバスがない。バイパスが出来るの

でもう少し考えて欲しい。 

男性 55 歳 金浦、城見、

陶山 

・国道沿いの歩道等の雑草をなるべくきれいに除去してほしい。歩行

及び自転車で有効するのに邪魔になります。危険です。 

男性 55 歳 大井、今井 ・地区によっては若い人が減り、草刈りが出来ず、細い道に草木が生

い茂り、車がすれ違うたびに草木の枝で車に傷がつき困っていま

す。交通量も団地からの通り道になっているため、時間帯により、

すれ違う頻度が増します。シルバーとかにお願いするしかないので

しょうか？ 

男性 67 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・住み慣れた笠岡市にいつまでも居たいものです。高齢者も若者、子

供も共に安心して暮らせる笠岡市であってほしいです。私は笠岡市

街にいます（山・畑多い）。毎年お願いしています。道脇の草刈り、

歩道へはみ出した草刈、バイパスと合流する周囲の草刈りを重ね重

ねお願いします。これは、私たち笠岡市民一人一人が事故に遭わず、

きちんと行く末は納税もしていきます。 

女性 68 歳 笠岡 ・もっと地域の雑草に注意してほしい。市の土手からの大きな草が道

幅を狭めて、通りにくくなります。家の近くは主人が刈ったり。近

所の特定の人のみが刈って下さりますが、年二回の大掃除だけでは

間に合わずやむなくしています。防草シートを申請しなくても配っ

てくれたりしてほしいです。 

女性 71 歳 金浦、城見、

陶山 

・ベイファームの所に行く道のほとりが草が茂り、運転が難しく困っ

ています。 

女性 76 歳 北川、新山、

吉田 

・毎日の生活は草取り、草取りに追われています。外に出る事は余り

ありません。今は外は雨なのでほっとしています。76 歳になり、

まだ元気ですが、１人暮らしなので色々と心配です。 

女性 78 歳 北川、新山、

吉田 

・北部の方ですと、道つくり、土手の草刈、田んぼの溝掃除と色々あ

ります。老人になると色々病気が出て、参加したために迷惑がかか

る事があります。不参加ですと 2,500～5,000 円納めます。年金者

にはとても重い負担です。一人暮らしの老人には希望者、ホーム入

所等優先的に考えてほしいです。外見とは違う身体の弱さがありま

すので。 

女性 81 歳 笠岡 ・道路わきの草や木々は笠岡が一番汚いと思います。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・市民病院の植え込みが伸び放題で残念。せめて剪定してください。

よろしくお願いいたします。 
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㉓ＰＲ・イベントについて 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 20 歳 金浦、城見、

陶山 

・カブニくん系もっと増やしてください。 

女性 25 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・以前開催していたパンマルシェなどのイベントがとても良かった

ので、もっと規模を広げて、太陽の広場などでマルシェ、フリマな

どの家族で楽しめるイベントをやって頂きたい。（コロナが落ち着

いたら） 

女性 39 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・ゆるキャラがダサい。井原や矢掛を見習ってほしい。 

女性 45 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・白石島はとても良い所です。PR をしてあげてください。 

男性 49 歳 笠岡 ・他府県に対してもう少しメジャーになったら嬉しいです。 

女性 53 歳 大井、今井 ・ときめきを感じられない。笠岡市が持っている歴史あるものなども

っとアピールしてほしい。 

男性 57 歳 大井、今井 ・笠岡諸島が日本遺産に認定されているのなら、もっと整備し PR す

るべきである。白石、北木島は元より飛島の州の浜は小飛島に向か

い長く伸びて見応えがあったが、現在は砂が少なくどの島も島とし

て魅力がない。砂の浜の整備をし、環境を整備する事で観光都市と

して再生すべきである。 

女性 79 歳 大井、今井 ・魅力ある笠岡をもう少しアピールしてほしい。カブトガニ、穏やか

な瀬戸内海、お米、魚、肉等。 

女性 81 歳 笠岡 ①自然災害の少ない安全な町の PR と他地域の流入促進 PR。 

②福祉、近隣、都市との連携促進。グローバル社会化の中での笠岡市

の位置づけを考える。 

男性 87 歳 笠岡 市街に PR を必要 

 

㉔干拓地について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 25 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡湾干拓地での農業を発展させる為に、農業大学を設置し、その

まま若い世代が雇用をしていけるようにしていくのはどうでしょ

うか？（笑） 

女性 27 歳 笠岡 ・笠岡に来て一番困っている事は牛ふんのにおいで窓が開けられな

い事です。干拓地農業の活性化をしているのはわかりますが、住人

が住みにくくなることの一因ではないでしょうか。瀬戸内で素敵な
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海の街なのに、水が汚いなぁと思ったのも、もったいないと感じま

す。みんなが快適に暮らせるようになると地域の活性化にもつなが

ると思います。 

男性 31 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・干拓地の牛糞の臭い対策をもっと進めてほしい。 

女性 39 歳 笠岡 ・干拓から流れてくる異臭を何とかしてほしいです。 

男性 48 歳 笠岡 ・干拓地の牛の糞尿の臭いが臭すぎるのでどうにかしてほしい。 

・指定ゴミ袋が小さすぎて不便。指定ゴミ袋を廃止してはどうです

か？財政きついなら福山市と合併したらどうか！！ 

女性 51 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・干拓地からのにおいを何とかしてほしい。 

男性 51 歳 笠岡 ・干拓のふんの臭いに困っています。笠岡は臭いと他の市町村の人に

よく言われます。対策をお願いします。 

女性 58 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・干拓地に大規模ドッグランを作って欲しいです。 

男性 58 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・干拓地のゴミ問題をどう対応しようとしているのか。笠岡駅～笠岡

港までの経路と周辺建物の整備。あの「汚なさ」でよく Go to キャ

ンペーンしたものだ。 

女性 66 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・干拓の牛糞の臭いどうにかしてほしい。 

女性 66 歳 金浦、城見、

陶山 

・牛ふんのにおいがとてもひどいので、対策をお願いします。居住が

先にあって、後に酪農家が入って来たので迷惑です。誘致などもっ

てのほかです。これ以上の規模の拡大は現状を改善してからにして

ください。 

男性 70 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

1．干拓地の牛糞の臭気対策 

2．鋳造工場からの粉じん対策 

女性 72 歳 金浦、城見、

陶山 

・干拓地の有効活用。 

・公共交通機関の改善。 

・日常生活の利便性向上。 

・市の中心部では良いのでしょうが、郊外に住んでいる市民には足り

ないものが多いと思います。 
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女性 72 歳 笠岡 ・糞臭の問題はどうなっていますか。快適には無理があります。 

性別不

明 

年 齢 不

明 

居住地不明 ・干拓地の悪臭なんとかして！ 

 

㉕駐車場について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

男性 75 歳 大井、今井 ・フェリー乗り場（伏越）の駐車場がどこかの車で満杯。フェリーを

利用したいが駐車できない。 

 

㉖環境について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 31 歳 笠岡 ・笠岡市民は田畑で焼却している事が多い。生活環境を整えてほしい

（ニオイ、汚染等）。 

・水道代が高い。 

・スーパーや日雑用品店舗は中心部にそろっているが限られる。増や

してほしい。 

・二号線が混む。踏切（市街、駅周辺）もあるので、混むうえ道路が

複雑。 

女性 58 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡市の環境が守られるようであってほしい。環境汚染(大気や海

の汚染）、緑の激減などにならないようにしてほしい。つまり市民

が健康で安全で安心して過ごせるようであってほしい。 

女性 58 歳 金浦、城見、

陶山 

・近隣の飼い猫のフンで困っている。先日 TV.CM で「飼い猫は外に

出さないように」と喚起していた。先日「広報かさおか」で記事を

みました。もっと周知させてほしい。弁護士さんもあらゆる行政機

関に猫の放し飼いの苦情が寄せられているとの事。どうにかしてく

ださい。もう限界です。 

女性 58 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・中心部から離れた地区の整備もお願いしたいです。「田舎に住みた

いまちベスト１の笠岡」ポスターを見かけます。住みやすさを希望

します。 

女性 59 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・住宅前に犬の糞を放置されることが度々あり、大変困っています。

美しい町を目指すならば、飼い主に罰則を設けるなど出来ないもの

でしょうか 

女性 63 歳 大島、神島、

神島外、干

拓地 

・笠岡のことを良く知らないので、今後勉強していきたいと思いま

す。近年、いのしし出没に困っています。どうにか対策をお願いい

たします。 

女性 64 歳 金浦、城見、

陶山 

・休耕田の荒れ地が多くなり、獣害（ヌートリア・ジャンボタニシ・

赤耳カメ？）による被害も年々ひどくなり、個人の対応では極めて

困難であります。市及び地域全体での対応を望みます（稲作生産者）
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女性 65 歳 北川、新山、

吉田 

・笠岡の玄関口となる高速道路の笠岡 IC の道側のゴミや雑草が手入

れされていないのが気になります。毎月 1～2 回利用しますが、他

の IC の路の植え込みはどこもきれいにされています。NEXCO 西

日本の管理でしょうが、笠岡市の玄関口として情けなく思います。

手入れしてほしいです。 

男性 66 歳 北川、新山、

吉田 

・環境整備が必要と思います。人間らしさの追求。人間らしい生活、

マナー、モラルの向上で少子高齢化を乗り切れると思う。そのため

の教育施策、貧困の撲滅、弱者への配慮が感じられること。 

女性 67 歳 金浦、城見、

陶山 

・私の住む地域は道に投げ捨てられたゴミを拾う人がいます。本当に

頭が下がります。心ない人が車からポイ捨てしたゴミ、その人は車

の中がキレイなら良いのでしょうね。なくならないポイ捨て本当に

やめてほしいです。 

女性 69 歳 大井、今井 ・休耕田の荒れた状態の改善。空き家の再利用で環境整備を望みま

す。 

女性 72 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・生ゴミを燃やさないまちの実現。発酵してガスにするか液状のまま

農業に利用するかして、井笠地域を一歩進んだ 21 世紀型の町にし

てほしい。 

・市役所の裏山から東まで伸びる山は、人が入らなくなり荒れて竹林

が次第に拡大しています。今こそ手を入れて根の張る木を植え、水

の流れを止めたり風の通る健康支山にして、ふもとに広がる住宅街

を守るまちになったらと願っています。この 2 点が実現できれば

見学者が絶えなくなります。 

女性 76 歳 笠岡 ・笠岡の緑道公園はよく利用させていただいております。四季折々の

花や木もよく管理されていて気持ちよく散歩でき感謝しています。

海も見えてとても癒されます。笠岡市以外からももっと人が来れば

よいのにと思います。 

 

㉗農業について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

男性 66 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・一番してほしいのは、防獣対策。スイカ、金ウリ、穴グマに食われ

た。今、サツマイモも食われた。イノシシに。畑が出来ない！ 

女性 67 歳 高島、白石

島、北木島、

真鍋島、飛

島、六島 

・高齢者や独り暮らしの人が多い地域です。イノシシが増えて民家の

庭まで入ってきます。被害者が出ないうちに何とかしてほしいで

す。イノシシが畑の作物を荒らすので、やめる人が多く今では荒れ

地が増えている状態です。 
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男性 68 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・高齢者が多くなり、従来の農作業（田畑）が荒れ地になっている。

なんとか田畑等の笠岡のよさを残したいものです。自然を大切にし

たい。 

男性 69 歳 金浦、城見、

陶山 

・水田の放置が多くなり、走路に草がせり出している。近所の人が「耕

作してくれる人が居ないか」話してくれているが、持ち主が施設に

入っていて、話が前に進んでいない状況。市道の状態をパトロール

して管理指導してほしい。 

男性 77 歳 金浦、城見、

陶山 

・現在田舎に住んでいますが、田、畑に作物を作っても猪に荒らされ

て困っております。 

・将来、車の運転が出来なくなった時には、買物、病院への通院等が

不安です。 

 

㉘防犯について 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 38 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・通学路に信号機が無くて、子供が行き帰り、車が止まってくれない

ので危なくて困るので、押しボタンでいいので信号機をつけてほし

い。学校帰りも夕方 15：00～17：00 ぐらいまでが一番危ないので

見回りをしてほしい。（朝だけでなく） 

・まだ子供が小さいので、夜間に病院に行きたくても行けないので、

夜間救急ですぐに診てもらいたいので夜間救急をしてほしいです。

・ゴミ袋の値段が高すぎる。 

女性 46 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・街灯を増設して環境改善を望む。水道料金の改善を望む。 

女性 64 歳 金浦、城見、

陶山 

・町内以外の人が散歩しています。町内を物色しているようで怖いで

す。散歩は自宅付近とか公園を利用してほしい。指導してもらえな

いか。実際、夜中泥棒、作物が盗まれている。 

女性 78 歳 大井、今井 ・最近、犯罪・盗難等、物騒なことが多いので、道（電信柱）等に防

犯カメラを設置した方が安心。問題が起きたときに立ちそうなので

女性 94 歳 金浦、城見、

陶山 

・防犯、健康面での見守りを駐在さんなどがして下さると有り難い。

知らない人は不安です。 
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㉙その他 

性別 年齢 
お住まいの 

地域 
意見 

女性 38 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡に来て 10 年以上経つので暮らしに慣れているが、将来的には

他地域へ住むことになりそうだ。住宅の建築費の支援が縮小された

のも一因となっている。市内の人への支援を復活させてくれたらい

いなと思っている。 

女性 48 歳 金浦、城見、

陶山 

・市外から来た人を集め意見を直接聞くと新しい話が聞けるので

は？ 

女性 50 歳 大井、今井 ・愛育委員の廃止 

女性 54 歳 笠岡 ・他市より引っ越してきたとはいえ、笠岡市の事をあまりにも知らな

さ過ぎて申し訳なく思いました。これから少しずつ笠岡市民に近づ

けるよう努力したいと思います。 

女性 56 歳 笠岡 ・笠岡市の人間が嫌い。市役所の人の態度は特に×。 

男性 64 歳 大井、今井 ・ボランティアを市として活用しては？町内会の草取りボランティ

アには参加しているが。 

女性 69 歳 金浦、城見、

陶山 

・愛育委員の事ですが負担になってきました。考えてもらえないでし

ょうか。 

男性 70 歳 笠岡 ・頑張って下さい。 

女性 72 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・生活保護者様が楽しく生活していて、若い働けそうな方が受けてい

る支給額見直しと医療費取るべき。国保と同額で良い。しっかり調

査するべき！！ 

女性 74 歳 金浦、城見、

陶山 

・良い。 

女性 76 歳 笠岡 ・生活保護者の生活をもっと調べて。甘いでしょ。1 年に 1 回は調査

するとか？ 

女性 78 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・生活保護をもらってのんびり生活をしている人がうらやましく思

うことがあります。カラオケ、飲酒し放題！調査が必要ではないで

すか？ 

女性 82 歳 金浦、城見、

陶山 

・これから年を重ねても、快適に過ごせたら幸せであると思う様に、

体力作りは毎日頑張るつもりです。 

女性 84 歳 北川、新山、

吉田 

・若い人達の婚活が難しい様に思われてなんとか行政の方で取り組

んでいただくことを望んでおります。 

男性 87 歳 富岡、番町、

新横島・緑

町、横江、

美の浜 

・笠岡市で開催される、高校・一般のスポーツ大会について、広報笠

岡等に記載できませんか？ 

 


